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SZERKESZTŐSÉG: 
BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCZA 3&,

Telefon szama 328.
KÉZIRATOKAT nem küldünk vissza. 

CSAK, BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK XL.

ELŐFIZETÉSI Díj:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva
Egy «vre . ... 80 frt. Egy negyedévre . 5 frt. 
Egy fel evre . . 10 fit. | Egy hóra . . 1 frt SO kr.

Külföldre: 3 hóra Németországba 6 írt 70 kr. 
franczia-, 01a»z-, Orosz-. Török -. Görög-. Spanyol- 
országokba. Sva jcz-. Romania- es Szerbiába, 
valamint amaz országokba. melyek a po#t*- 
■aerzódwhea tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr.

EGYETERTES
Egy sMátn ara 6 tor.

Csávóiszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
fSmunkatdrs.

KIADÓHIVATAL: 

BUDAPEST, VI. DALSZIKHÁZ-UTCZA L
Telefon színia 542.

HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE 

▼ALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 

^ÁRISBAN föugynokségunknél:

John F. Jones éc Cie. 31 biz. Faub. Montmartre. 
Frankfurtban a/M.: Daube G. L. és Tarsa. 
Bécsien: Danneberg I., I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Haasenstem és Vogler. I.. Wallfischgasse L 
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik. I., Woüzoile Nr. 14 
Hemdl Alajos, I., Wollzeile Nr. 25.
Dukes Miksa, I., Riemergasse Nr. 18.

és valamennyi hirdetési iroda.

A fuziónális titok,
Kegyetlen, hosszú vajúdás előai meg a 

koraszülést. Mert hisz alapjában kissé ko­
rán jött a válság és vetett fel már most 
oly kérdéseket, melyek, ha később, a hely­
zet természetes fejlődésében támadnak, 
épen a helyzet követelményében gyorsab­
ban találták volna meg a szükségszerű 
feleletet is. Az állandó és szezvezett ma­
joritás hiánya, ez volt a Damokles-kard, 
mely már az egyházpolitikai küzdelmek 
között is a Wekerle-miniszterium feje fö­
lött lebegett. De a kormány egyházpoli­
tikai programmjára nézve ez a hiány nem 
vált közvetlenül érezhetővé, mert ezt a 
programmot, mint a közvéleménynek valódi 
követelését annál nagyobb sulylyal támo­
gatta a parlamentnek különböző pár­
tokból ősszealkotott óriás többsége. Ki- 
kerulhetlennek kellett tartanunk, hogy a 
Wekerle-kormány eredeti programmjának 
második része, mely a közigazgatás 
reformján sarkal, meg fogja indítani a 
rendes és állandó kormánypárti majoritás 
szervezésének kérdését is. De még mielőtt 
ideértünk volna, nyílt meg parlamentáris 
színpadunk nagy sülvesztője. Wekerle egvház- 
I o itikai akcziójáról is el lehet szószerint 
mondani azt, a mivel egy nagy angol tör­
ténetíró jellemzi Peel Róbert politikai sor­
sát, hogy ugv járt, mint az a hóditó, ki a 
döntő csatát diadalmasan megnyerte és 
épen hazatérőben egy mellékutca hátulról 
leteritve veszett el. Most belebotlottunk a 
teljes váLásba, a melynek zűrzavaros ár­
jában együtt kavarognak a még befejezet­
ten egyházpolitikának elintézése, a köz- 
igazgatási reformnak biztosítása és az ál­
landó kormányzati majoritásnak szervezése.

Az egyházpolitikai reformoknak parla­
menti helyzete ugyan semmiben sem vál­
tozott, de hát ambicziózus államférfin 
hivatásérzetét nem elégítheti ki az, hogy 
a függőben maradt két javaslatért rö­
vid akrobatamutatváuyt rendezzen a 
főrendiház publikuma előtt, egészen úgy, 
a hogy hitvány falusi színházakban néha 
történik, a mikor a hirtelen rosszul lett 
drámai szereplő helyett egy kisegítő sta­
tisztával jól-ross?ul hadartatják ei a félben 
maradt jelenetet. Khucn-Hédervárv grófot 
is hiába biztatják a király is, a kormány­
párt is. hiába dugta össze fejét Athene 
hét bölcse is, hogy jó tanácsokkal szolgáljon, 
ő is csak egyre azt kérdi: hol van az én 
állandó biztos majoritásom ? És igy az 
általános konfúzióból folyton kénytelenek 
visszatérni a fúzió kérdéséhez, hogy azután 
a fúzió esélyeinek fontolgatása közben a 
konfúzió még nagyobb veszedelmébe zu­
hanjanak vissza. Mondják, gróf Khuen- 
Hédervary megbízatása már is megakadt 
voma azon, hogy kormányzati programm- 
jában a fuziónális eszmének, mint politi­
kai törekvésének, nyílt kifejezést kívánt 
adni. Hajh, a kormánypárti Athene bölcsei 
mind óhajtják a fúziót, de szegények na­
gyon félnek keresztül lábolni a mélyvizén, 
meiynek másik partján szép ideáljaik őket

kiterjesztett karokkal várják. „Das Wasser 
war viel zu tief“ kesergi egy bus német 
ballada.

Mit is gondoljon a jó magyar közönség? 
Ha a fúzió a válságos helyzetnek oly ural­
kodó eszméje, és ha egyszersmind a szük­
séges eszme megvalósulása elébe oly nagy 
akadályok tornyosulnak, miként van az, 
hogy a válság hosszú és kínos folyama 
alatt éppen legkevesebbet hallunk a fúzió 
tartalmáról is, a fúziónak akadályairól is ? 
íme egy uralkodó és szükséges eszme, a 
mely a legtökéletesebb definiálatlanságban 
szenved, egy általános jelszó, mely sürü, 
áthatlan fátyolként borul az ellentétes ál­
láspontokra és a különböző múltú állam­
férfiakra. Nagyon elfogulatlanul fejtettük ki 
nézeteinket a fuziónális törekvésekről. Vi­
lágosan megmondottuk, mely feltételek mel­
lett és milyen körülmények között lehetne 
a 67-es alapon álló pártok összeolvadását 
a létező parlamenti viszonyok természetes 
folyományának elismernünk. Épen nem va­
lami specziális pártérdek szempontjából állí­
tottuk, hogy csak olyan fúzióban látnánk va­
lami politikai haladást, és politikai igazságot, 
mely az egyházpolitikai eredmények bizto­
sításán kívül Apponyi Albert grófnak nem­
zeti és katonai követeléseit juttatná ér­
vényre. Hallottunk erre nézve is ellenve­
tést és bizony elég nevezetesnek talál­
juk. Mondják, hogy a mi erkölcsi tar­
tozás az egyik oldalon, erkölcsi tarto­
zás a másik oldalon is, és hogy ha a 
nemzeti párt nem áldozhatja fel elvét, 
mely a közjogi egyezség következetes al­
kalmazására irányul, nem áldozhatja fel a 
kormánypárt sem a maga elvét, mely épen 
ezt az irányt vis-zautasitja. Oh mélyen 
tisztelt athénei bölcsek, hogyan értsük 
is ezt ?

Mi igazán nagy súlyt fektetünk a köz­
életnek minden erkölcsi elemére, és legjobban 
ügyelünk az erkölcsi igazságokra az ilyen 
gyanús természetű fuziónális kísérletek 
megítélésénél. De vajon önöknek 'csakugyan 
meggyőződéseikben gyökerező és forma- 
szerüen kötelező elvök lehetne az, hogy 
Magyarországnak a külön katonai akadé­
miai, vagy az udvartartás különválasztását 
semmi körülmény között megnyernie nem 
szabad ? Mi feltehetjük és feltesszük az 
önök bölcsességének kegyes híveiről a 
hazafiságnak leglanyhább fokát, feltehetjük 
és feltesszük róluk a szolgaiság minden 
opportunisztikus hajladozását, de nem tesz- 
szük fel róluk egy pillanatig sem azt a 
teljesen nemzetietlen gondolkozást, nem 
tesszük föl a magyarság érzésének oly 
tökéletes megtagadását, hogy elvszerü 
irányzattal, morális következetességgel elle­
neznék a legcsekélyebb követelést, mely 
kétségtelen nemzeti érdeknek és közös 
hazafiul törekvésnek kielégítésével járna. Ez 
nem a 67-es egyezség hitvallását jelentené, ez 
Schmerling-féie gesammtmonarchista meg­
győződést bizonyítana.

Nem ! Önök mondhatják, hogy Apponyi 
nemzeti kívánságait nem fogadja el a ki­
rály és nem tűrik meg bizonyos felsőbb

hatalmak, — a hogy a mi önöket ismerjük, 
ezt az álláspontot meg tudjuk érteni, de 
nem mondhatják, hogy ezek a „csekélysé­
gek“ ellenkeznek az önök hazafiul meg­
győződésével és az önök állami felfogásá­
val. Azért, 'ha a fuziónáVs alkunál elvi 
szempontok és erkölcsi kötelezettségek ke­
rülnek szóba, mi csak a nemzeti pártnak 
ismert közjogi követeléseit tartjuk szem 
előtt. Apponyi Albert grófnak annál erő­
sebb kötelessége volna ezeket a követelé­
seket fentartani, mentői igazabbnak bizo­
nyulna, hogy ezek a követelések a koro­
nának előítéleteibe ütköznek. Most, mikor 
a kormánypárt is kénytelen vele számolni, 
most, mikor a korona is a helyzet egyik 
mellőzhetlen tényezőjéül fogadja el őt, 
most, mikor befolyásának kőre, példájá­
nak hatása messze túlterjedhet vezéri sze­
replésének eddigi szféráján, — igen most válik 
az ő legfőbb kötelességévé, hogy a köz­
szellem igazságát és az államférfim al­
kotmányos erejét érvényre juttassa. Nem­
csak hogy neki magának meg kell 
óvnia meggyőződése bátorságát, meg kell 
tanítania a kormánypártot is arra a 
bátorságra, hogy a trón előtt a nemzeti 
szellem, a magyar államiság és a fennálló 
közjog igazaiért helyt álljon. Nagy ár ez 
talán azért a boldogságért, hogy egy ha­
talmas, állandó kormánypárt támogathassa 
a jövő kormányt ?

Valóban kiváncsiak vagyunk, mit is je­
lentett az, hogy a miniszterelnök]elöltség- 
ben utazó horvát bán a fúzió eszméjét 
kormányzati programmpontjai közé kívánta 
beigtatni? Csak arról volna-e szó, hogy a 
nemzeti párt tagjait személyenkiut lehes­
sen a kormánypárt kerületébe csábítani, 
vagy arról is, hogy a pártnak programm- 
szerü külön álláspontját méltánylás tár­
gyává tennék ? Csak Apponyi személyét 
akarják-e megnyerni, vagy elveivel is szá­
molnak-e ? Ha gróf Khuen-Héderváry az 
utóbbi esetre gondolt, ezt már jelentős 
szimptomának, sőt bizonyos vívmánynak 
kellene tekintenünk, véve azt, hogy épen 
a horvát bán a király személyes kijelölt- 
jeül és különös bizalmi férfiéul szerepel­
hetett. De nem kell mondanunk, hogy ha 
a miniszterelnöki kandidátus az ő programm- 
pontjával csak renegátok keresését vette 
volna czélba, ez mint nyíltan kifejezett kor­
mányzati törekvés a legromlottabb politikai 
szellemről tanúskodnék, nem is szólva 
arról, hogy séitő föltevést jelentene a nem­
zeti párt irányában. Apponyi grófról nem 
is hihetjük, hogy azt az elvet, melyet a 
legnagyobb hévvel hirdetett, személyétől 
elválasztatni engedi. Miben is mesterked­
nek hát mindazok a nagytekintélyű urak, 
kik most kizárólag a fúziónak foghatlan, légies 
ideáljára e-küsznek, holott már hivatásuk­
nál fogva csak a legreálisabb érdekekkel 
szeretnek foglalkozni és csak a pozitív 
tényekkel szoktak számolni ? Tiszteletre­
méltó Oerindur grófok, vagy hogy inkább 
becsületes neveiken nevezzük, Szapáry 
Gyula gróf és Khuen-Héderváry gróf arany­
gyapjas kegyelmes urak, mi is az önök

titka ? Igazán nem gondolnak-e semmi 
egyébre, mint az összes 67-es pártok álta 
lános irtó háborújára a függetlenségi párt 
ellen ? Hát erről sokat beszélnek mostaná­
ban, de ne higyjék, hogy ezt a merész 
gondolatot egy pillanatig is komolyan vesz- 
szük. Ezen csak nevetünk! Hahaha.

A rágalmak rendszere.
Egy hétig nem voltam a fővárosban. E hét 

alatt rágalmak, gyanúsítások, ferdítések egész özöne 
jelent meg a «Hazánk» és «B. Hírlap» és utánuk 
egyéb lapok hasábjain is ellenem. A tény nem 
lepett meg. A forrást, a honnan a hazugságok 
özöne árad, jól ismerem. Jól ismeri a tisztessé­
ges nagy közönség is. S bár e közönségre szó 
nélkül bízhatnám ügyemet: mindamellett fonto5 
indokból nehány rágalmi közleményre ezúttal nyi­
latkoznom kell.

Kossuth választói joga. Azt mondják, hogy én 
legalább egy időre meg akartam akadályozni azt 
és pedig a kormány kedvéért, hogy Kossuth Fe­
rencz mandátumhoz jusson. Ezt a «Hazánk» 
mondja.

Feleletem kővetkező :
Mandátumhoz jutni nem lehet addig, míg vá­

lasztói joga nincs az illetőnek. Ha tehát én azt 
óhajtottam, hogy Kossuth képviselő lehessen minél 
előbb : választói jogát kellett megszereznem minél 
előbb. Ha pedig mandátumhoz jutását megakartam 
akadályozni: akkor elég lett volna egyszerűen 
semmit nem csinálnom, a mint például a közjogi 
ellenzéknek vagy kilenczven tagja semmit nem 
csinált. Nincs választói jog: nincs mandátum.

Éu azonban mindent elkövettem, se munkát, se 
áldozatot nem kíméltem, hogy Kossuthnak válasz* 
tói joga legyen. Barátaimmal bizalmasan megbeszél­
tem az ügyet, a minek következése lett, hogy Kossuth 
Ferencz ma mind Czegléden, mind Szatmármegye 
Nagy-Ar és Ivis-Ar nevű községeiben, tehát három 
helyen van beírva választónak. Az utóbbi közsé­
gekben Luby Géza t. barátom eszközölte ki, Czeg­
léden pedig Bába Molnár Sámuel pártelnök és gr. 
Károlyi Gábor t. barátaim segélyével én eszközöl­
tem ki. Mindenki tudja, hogy utóbbi helyen a 
kormány mindent elkövetett a választói jog meg­
akadályozására, de elvégre a kúria nekem adott 
igazat. Hol van itt nyoma, vagy lehetősége annak, 
hogy én «a kormány kedvéért» tettem 
vagy nem tettem valamit ? Sőt nem kétségtelen-e, 
hogy egyenesen a kormány ellenére fáradoztam 
és pedig teljes sikerrel ?

Kossuth honossága. Azt mondja a «Hazánk», 
hogy én huzni-halasztani látszottam Kossuth Fe­
rencz honosításának reám bízott ügyét és csakis 
akkor fogtam ennek lebonyolításához, mikor már 
különösen a szélsőbali ellenzék felzudult ellenem.

Mindebből egyetlen szó se igaz.
Kossuth Ferencz november 7-én adott nekem 

megbízást honossági ügyének elintézésére. Adta 
pedig Luby Géza és Justh Gyula t. barátaim jelen­
létében, kik — úgy emlékszem — tanúként alá is 
írták a pár sornyi levélből álló megbízást. No­
vember 8-ika előtt tehát lépést nem tehettem.

A törvény a honosság előföltétele gyanánt a 
telepedési jog kilátásba helyezését tűzi ki. Én 
azonban a dolog siettetése végett egyszerre nyúj­
tottam be úgy a letelepedés, mint a visszahonosi- 
tás iránti folyamodásokat. És pedig benyújtottam

november 8-án, tehát egy pereznyi késedelem 
nélkül.

Hol van itt a húzás-halasztás ?
A letelepedési jogot a főváros kilátásba helyezte 

— úgy emlékszem — november 12-én. A honos­
sági okiratot a belügyminiszter kiadta novembet 
23-án. Az illetőségi bizonyítványt a főváros ki­
állította november 26-án. S ugyanez napon 
Kossuth Ferencz letette az állampolgári esküt.

Hol van itt tehát a húzás-halasztás ? — Nem 
hiszem, hogy valamely honossági ügy nálunk 
valaha gyorsabban intéztetett volna el. Hát talán 
ez is «a kormány kedvéért» a czélból történt, 
hogy Kossuth minél később jusson mandátumhoz ?

Fornszék Sándor lemondása. A függetlenségi 
kis pártnak e kiváló tagja az őszön határozottan 
kijelentette többok előtt, hogy ő egészségének ha­
nyatlása miatt lemond a képviselőségről azért, 
hogy Kossuth Ferencznek módjában álljon kerü­
lethez jutni. Kijelentette Horváth Ádám t. bará­
tom előtt is, ki velem ezt tudatta s én Kossuthnak 
Nápolyba meg is irtani.

Én Fornszék Sándor t. barátommal e tárgyban 
nem értekeztem se szóval, |se írásban. Rága­
lom az a kósza hir, mintha én lemondása vagy 
le nem mondása tárgyában hozzá levelet ír­
tam volna. De rágalom az is, hogy a 
függetlenségi párt elnöksége neki meghagyta 
volna, hogy le ne mondjon. Hogy pártunk e tárgy­
ban nem határozott: biztosan tudom. Hogy Ma­
darász József t. elnökünk ily irányban hozzá le­
velet nem irt : azt is biztosan tudom.

Tény, hogy Hentaller Lajos deczember 20-ika 
körül leutazott hozzá Kaposvárra a lemondás ki­
eszközlése végett. És tény, hogy e t. képviselőtár­
sunk, akkor még pártunk tagja hazaérkezvén, ne­
künk referált utjának sikertelenségéről. De azt 
csakugyan nem említette, hogy Fornszekhez a 
pártelnökség levelet irt, vagy hogy ő e levelet 
látta. Tanuk erre gróf Károlyi Gábor, Horváth 
Ádám képviselők, s ha jól emlékszem, 'mások is.

Én nagyon szerettem volna, ha a lemondás be­
következtével Kossuth Ferencz mielőbb mandá­
tumhoz juthatott volna. De azért Fornszék t. ba­
rátom késedelmét, vagy helyzete változását nem 
birálgatom. Ehhez jogom nincs.

Egy megjegyzést nem hallgathatok el. A független­
ségi párt ma tíz tagból áll, a függetlenségi és 48-a5 
párt 84 tagból s ezen kívül e pártnak kültagja 
Kossuth Ferencz. Vajon hol van az megírva, hogy 
épen a tiz tagból álló kis pártnak álljon egyedül 
kötelességében Kossuth számára kerületet szerezni ? 
Szerzünk igenis a lehetőség szerint, törekszünk rá 
buzgalommal, dolgozunk rajta {naponkint, de ez 
végre se azt teszi, hogy a sokkal nagyobb közjogi 
ellenzék tétlenül nézze törekvésünk sikerét vagy 
sikertelenségét.

Kossuthhoz való viszonyom. Az egyik lap, a 
«Hazánk» azt Írja, hogy Kossuthnak mélyen fájt 
a bennem való csalódás és hogy azóta nem érint­
kezett velem. — A másik lap, a «Budapesti Hír­
lap» azt Írja, hogy Kossuthnak én diktálom azo­
kat a czikkeket, melyek neve alatt megjelennek. 
Melyiknek van most már igaza ?

Egyiknek sincs.
Kossuth közt és köztem — nehány nézetkülönb­

ség daczára is — zavartalan barátság áll fenn, 
az pedig éppen semmit sem tud a dolgok állásá­
ról, a ki azt hiszi, hogy Kossuthra nézetet 
vagy czikket lehet rátukmálni. Dolgozik ő.

öngyilkosság a nők között.
Soha. a mióta világ a világ, a római birodalom 

hanyatlási korszakától eltekintve, mikor az ener- 
vált* ember ép oly könnyen vált meg az élettől, 
mint egy megunt játéktól, nem volt annyi ön­
gyilkos, mint napjainkban. Messze vinne az okok 
fejtegetése, a melyek itt közrehatnak : a vallásos 
hú megrendülése, a létért való küzdelem szenve­
dései, az általános fáradtság, az idegesség és a 
társadalmi előítélet, — elégedjünk meg a ténynek 
a konstatalásával. hogy ma az újságok hírei között 
egy nap több öngyilkosságról értesülünk, mint a 
mennyi a régebb évtizedekben egy év alatt tör­
tént. És — szomorú hatása a megszokás törvé­
nyének — e tömeges óiig; íisossag annyira eltom­
pít bennünket ebben az irányban, hogy meg sem 
igen útközünk rajta többé es egy birkózó verseny 
százszor több érdeklődést kelt, mint az, ha valaki 
elhajítja magától az eletet.

Ebből a közönyösségből néha-néha mégis ki­
zökkenünk. Különösen akkor, ha egy nő, vagy 
éppen mint tegnap történt, egy fiatal leány vet 
veget az életének. Ilyenkor érezzük azt a meg­
döbbenést, a mit annyi őrigyilkosság nem bir ben­
nünk fölkelteni és ilyenkoi szorgos érdeklődéssel 
kutatjuk, hogy mi bírhatta reá az öngyilkost a 
végzetes cselekedetre. Az oknak azonban, a mely 
itt°közrehat, nyilván semmi köze sincs a roman- 
ticzizmussal. Egyszerűen azért van igy, mert a nők 
öngyilkossága sokkal ritkább eset, mint a férfiaké 
és a mi ritkább dolog, jobban felhívja az érdek­
lődést. Mert a nők tényleg sokkal jobban ragasz­
kodnak az élethez, mint a férfi, a mint általában 
egész természetük jobban magán viseli a földhöz- 
kötőttség bélyeget. Ez általános jelenség mellett 
természetesen nem hiányoznak a faji különbségek. 
Igv például a skót asszonyok a statisztikákból 
ítélve - sokkal könnyebben megtudnak válni az 
élettől, mint például a dél-német asszonyok, vala­
mint a svájezi nők is örömőstebb vétik alá ma­
gukat az elet legnehezebb megpróbáltatásainak, 
semhogy reálépjenek az öngyilkosság végzetes út­
jára, a mely ismeretlen világok közé vezet. A mi 
a franczia nőket illeti, ők nem hajítják el ma­
guktól oly könnyen az életet, mint az angol­
szász fajhoz tartozó nők, de viszont arra sem

hajlandók, hogy oly némán tűrjenek, mint a 
németek és a svájeziak : az ő öngyilkossági sta­
tisztikájuk közép helyet foglal el az éjszak-európai 
és a del-európai nők öngyilkossági táblázatai kö­
zött. Nálunk — hála a magyar faj életerős ter­
mészetének — az öngyilkos nők száma — bár­
mit regéljenek novellairóink — örvendetesen cse­
kély, úgy, hogy e tekintetben csak a török múl 
felől bennünket, a hol különben az is nagy ritka­
ságszámba megy, hogy egy férfi kövessen el ön- 
gyilkosságot. A különböző nemzetek öngyilkossági 
statisztikáinak az összehasonlításából különben az 
derűi ki, hogy a nők általában egy ötödrészét 
szolgáltatják az öngyilkosok szomorú seregének, a 
többi a férfiak közül kerül ki.

Eltekintve a föntemlitett októl, hogy t. i. a nők 
általában jobban ragaszkodnak az élethez, mint a 
férfiak, még más körülményekkel is magyaráz­
hatjuk, hogy a nők csak ily kis mértékben lesz­
nek öngyilkosokká. Mindenekelőtt a nők jelenlegi 
társadalmi helyzetével. Lehet, hogy ez a helyzet 
rövid idő múlva gyökeresen meg fog változni, 
de ma a nők csak félig vesznek részt az élet 
harczában. Kora gyermekségüktől fogva hozzászok­
tatják őket a gondolathoz, hogy nem ők fognak 
életük fölött dönteni s ezért bizonyos lemondással 
fogadják azokat a katasztrófákat, a melyek meg­
akadályozása nem tőlük függött. A legalsó nép­
osztálytól eltekintve, nem vesznek annyira tevé­
keny részt a mindennapi kenyérért folytatott 
harezban, hogy sem a küzdelem meghiúsulása fel­
idézné bennök azt a mélységes elkeseredést, a 
melyet a férfiak oly jól ismernek és a legnagyobb 
szerencsétlenség sem tudja egészen kiölni a női 
szívből a reményt, a mely legbensóbb valójukat 
élteti.

De meg azután : a nevelés is, amelyben része­
sülnek, nagyon kevéssé alkalmas arra, hogy ki­
fejlessze bennök a bátorságot, amely szükséges, 
hogy a halálnak szemébe tudjanak nézni és hogy 
önkezükkel vessenek véget a lét fájdalmainak. A 
bátorságnak ez a hiánya oly eklatáns tény, hogy 
még a kettős szerelmi öngyilkosságoknál is majd­
nem kivétel nélkül a férfi az, aki a nőnek kioltja 
az életét és az élethez való ösztön a nőben oly 
erős. hogy még ekkor is az esetek túlnyomó több­
ségében a nő a lövés vagy a szúrás után segít­

ségért kiáltoz, mig a férfi egy nehéz hőrgéssel 
panasztalanul megválik az élettől.

Mindezeken a tényezőkön kívül figyelembe kell 
még vennünk azt is, hogy a vallásos érzés a nők 
legtöbbjében hasonlithatlanul erősebb, mint a fér­
fiakban és a vallás nagyon erős fék az öngyilkos­
ság megakadályozásában.

Az itt felsorolt okok eléggé megmagyarázzák, 
hogy a nők általában miért szerepelnek kisebb 
számmal az öngyilkosok között, mint a férfiak ? 
A női öngyilkosok természetrajzának az ismeretét 
azonban csak úgy tehetjük teljessé, ha azokat is 
kellő világosságba helyezzük, hogy mely motívu­
mok azok, amelyek a nőt a kétségbeesés örvé­
nyébe, és a megváltó halálba kergetik. Két fő­
rendbe sorozhatjuk ezeket : a vagyon és a szere­
lem rendjébe.

A vagyoni szerencsétlenség mindenesetre nem 
az első helyet foglalja el e motívumok között. 
Tegyük fel például, hogy egy családapa könnyelmű 
vállalatokban, vagy költekező életmódjával elpaza­
rolja vagyonát. Felesége és gyermekei nyomorba 
jutnak. A legtöbb esetben golyót röpít az agyába. 
Mert bizonyos ugyan, hogy a vagyoni tőnk nem a 
legnagyobb szerencsétlenség, de az is tény, hogy 
az összes sorscsapások között ez az egyetlen, a 
melyet az idő nem orvosol. Nem a szegénység 
rettenetes, mert ehhez is hozzá lehet szokni, nem 
a nélkülözés a legnehezebb, mert ebbe is bele 
lehet törődni, de a tönkremenetel oly sebet üt az 
önérzeten, a melyet mindennap újabb tüszurások 
akadályoznak meg abban, hogy behegedjen és 
mert a tönkrement ember legyőződnek érzi magát, 
a vereség érzete pedig fölemészti az életkedvet. 
Innen van, hogy a férfi-öngyilkosok legnagyobb 
részének a vagyoni bukás adja kezébe a forgó- 
pisztolyt. A ki meg akar győződni róla, mennyire 
igaz, hogy a férfiak öngyilkosságának legtöbbször 
a pénz az oka, lapozza csak át például a múlt 
év hírlapjait, a hol fel vannak jegyezve az ön­
gyilkosok : legtöbbjük vagyonbukott kereskedő, 
tönkrement börzejátékos, hűtlen pénzkezelő, pénze- 
fogyott gavallér.

A nők a vagyoni bukást sokkal könnyebben el 
tudják viselni. Tőnkretéve apjuk vagy férjők köny- 
nyelmüsége folytán, áldozatoknak tekintik magukat

— jóllehet nagyon gyakran nem azok — a kik­
nek a nyugodt lelkiismeret erőt ád az élet terhei­
nek az elviselésére. És vajmi gyakori eset, hogy 
egvszerü tanítónő, nyelvmester, társalkodónő sze­
repében látunk oly nőket, a kik ezelőtt fényben, 
gazdagságban éltek. Sohasem látunk azonban ily 
egyszerű szerepekben oly embereket, a kik ez­
előtt a jockey-klub tagjai voltak. Mert a férfit a 
hatalom kecsegteti és ma a hatalomrajutás legna­
gyobb eszköze a pénz.

A nőknél nem igy van a dolog. A női élet az 
anyai érzésben éri el csúcspontját. Az élet ösz­
töne és — ha gyermekei vannak — az anyai ér­
zés mindaddig visszatartják az öngyilkosságtól, 
mig csak egy halvány reménye van, hogy az élet­
hez szükséges feltételeket meg tudja szerezni. És 
ekkor a nő ragaszkodása az élethez a hősiesség 
magaslatára emelkedik Ugyancsak az anyai érzés 
játszik szerepet a többes öngyilkosságokban is. A 
férfi, ha öngyilkosságot követ el, csak magát végzi 
ki, de vajmi ritka eset, hogy az anya önszántából 
megválna az élettől, a nélkül, hogy gyermekeit is 
magával ne vinné. A nő, ha öngyilkos lesz, már 
bizonyára oly végső nyomorban van — ha egy­
általában a nyomor idézi elő gyászos tettét — 
hogy az anyai érzés elhiteti vele: jobb, ha gyer­
mekeit magával viszi a halálba és kivonja őket a 
nyomor hatalma alól.

Amennyire erősek a nők a vagyoni vesztesé­
gekkel szemben, épp oly gyengék, ha a szerelem 
motivumára kerül a sor. Ebben a tekintetben az 
öngyilkos nők száma Európának majd minden or­
szágában háromszor- négyszer akkora, mint a 
hasonló okból öngyilkossá lett férfiaké. A meg­
csalt nőnek gyakran szinte édes-bus elégtétel, ha 
életét kiolthatja és ezzel bebizonyítja a hűtlen 
szeretőnek, mennyire össze volt forrva élete az ő 
szerelmével. Ha ez véget ért, múljon el az is ! 
Ez általános szabály alól csak a franczia és a 
porosz nők kivételek, ahol még a szerelmi öngyil­
kosság is gyakrabban fordul elő a férfiak, mint a 
nők között. Oka e különös jelenségnek az, hogy 
e két országban a raffinált életmód és a magas, 
értelmi kultúra képtelenné teszik a nőt minden 
mélyebb érzelemre és a ragyogó, de könnyen fe­
lejtő pillangók rendjébe osztja be őket. A többi 
országokban azonban, különösen a szláv népeknél a

szerelemből öngyilkossá lett nők száma többszörö 
sen fölülmúlja a férfiakét.

A szerelem tehát a leghatalmasabb motívum, 
a mely a nőt az öngyilkosságba kergetheti ; az 
anyai érzés viszont a leghatalmasabb motívum, 
a mely a nőt az élet terheinek elviselésére kész­
teti. E két hatóok összeütközését tanulmányoz­
hatjuk az özvegygyé lett nőknél. Es itt be kel! 
ismernünk, hogy a nő inkább anya, semmint sze­
relmes feleség. Azoknak a nőknek a száma, a kik 
egy hőn szeretett férj halála után a halálban ke­
resnek menedéket, vajmi csekély azokéhoz képest, 
a kik megvigasztalódnak és tovább élnek. Ámde 
be kell ismernünk, legtöbbször nem egy uj szere­
lem játszik ebben a tekintetben elhatározó szere­
pet, hiszen ez különben is csak későbben jöhet, 
hanem az anyai érzés emel közte és a sir közöt 
áthághatatlan akadályt. A fájdalomhoz, a mely ;• 
férj halálával érte őket, nem akarják egybekap- 
csolni'még azt a bűnt is, hogy itt hagyják gyer­
mekeiket.

A VÁMOSI HÁBORÚ.
REGÉNY. 8

IRTA: VÉRTESI ARNOLD.
ELSŐ KÖTET.

A polgármester udvariasan meghajtotta magát:
— Kezedet csókolom, Klárika.
S szavait nyomban beváltotta tettleg is, tiszte­

lettel megcsókolva a királyi leereszkedéssel oda 
nyújtott sovány fehér kezet.

A Borberek ék családjában bizonyos pártfogói 
módon bántak még most is az öreg Szőllcssy 
Lajossal, mintha nem is a vámosi polgármester, 
hanem még mindig az a jelentéktelen fiatal ember 
volna, kit csak a hatalmas Borbereky család tá­
mogatása emelt föl a tömegből. A Borbereky- 
vagyon, a Borbereky-befolyás. Hiszen az oly ter­
mészetes volt. Vámoson ők az urak.

Hogy a régi nagy vagyon már szétforgácsoló- 
dott, hogy a család maga is kihaló felben van, s 
hogy ez a régi családi ház nem volna már a 
Borbereky Imréé, ha a dúsgazdag Müller vasárus­
nak az egyetlen leányát, Klárikát nem vette volna
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hála isten, a maga erős feje szerint és 
vsak neveti azt a szamárságot, mintha én \\e- 
kerlének Ígéretet teltem volna, hogy öt az ő mi­
niszterelnöksége alatt aktiv politikai szerephez jutni 
nem engedem.

Vajon a «Hazánk* miféle embereknek képzeli 
saját olvasó t, hogy Kossuthról, 11 eher léről és ró­
lam ilyen badarságokat tud eléluik tálalni ?

Eötvös Károly.
*

A fentebbi nyilatkozat minket is arra indít, 
hogy egv rövid megjegyzést tegyünk.

A «Hazánkénak Eötvös Károly által említett 
czikkében a függetlenségi párton levő viszonyok 
illusztrálásául meg van jegyezve, hogy «Kossuth 
Fcrencz (állítólag) egy bocsánatot kérő levelet irt 
Ugrón Gáborhoz.»

Ezen állítás teljesen alaptalan.
Kossuth Ferencz csakugyan irt Ugronnak egy 

levelet, melyben sajnálatát fejezte ki a sze­
mélyes támadás felett, melyben részesült a 
Wekerlc-kormány lemondása alkalmából tartott 
beszéde miatt, a mely beszéddel különben Kossuth 
Ferencz is ép oly keveset értett egyet, mint mi.

Kossuth ezen nézetét az említett levélben ki is 
fejtette.

Kossuth levele tehát nem nyújt szomorú képit 
3 függetlenségi párton lévő viszonyokról, sőt az 
ellenkezőt bizonyítja, mivel arról tesz tanúságot, 
hogy ott kerülni óhajtják a személyes súrlódáso­
kat, azon összetartás kedvéért, melyért a valóban 
függetlenségi párti embernek sokat kell tudni 
áldozni.

Budapest, január 9.
J. függetlenségi és 4S-as pártról szóló tenden- 

rziózus híresztelések nem akarnak véget érni a 
G7-CS közjogi alapon álló pártok lapjaiban. Gya­
núsítások, ráfogusok, alaptalan koholmányok egy­
mást érik. Ezeknek a híreszteléseknek a nyilván­
való czélja az, hogy egyrészt a közvéleményt té­
vedésbe ejtsék a függetlenségi és 48-as párt poli­
tikai törekvéseinek a fölfogása dolgában, s e tö­
rekvések tiszta karakterét meghamisítsák, másrész­
ről pedig uz, hogy magában a pártban is viszályt 
keltsenek s igy a legközelebbi jövendő parlamenti 
küzdelmeire meggyöngitsék e pártnak az összetar- 
tozandóságban rejlő erejét. Valóban feltűnő ez a 
jelenség ép most, a mikor összeesik és egybevág 
a közjogi ellenzék ellen a beeri körűkből irányuló, 
s egyre világosabb formákban nyilvánuló törek­
vésekkel. De ezek a mesterkedések előreláthatólag 
hajótörést szenvednek úgy a közvélemény függet­
len és józan ítéleten, mint a függetlenségi és 
48-as part tagjainak a becsületes kötelesség- 
tudásán. Nem lehet feladatunk, hogy az egymást 
erő tendencziózus híreszteléseket nap-nap után 
czáfolgassuk, mert ugv látszik, hogy a független­
ségi cs 48-as párt ellen agyarkodó lapok c ezáfo- 
la'ok daczára is folytatják mesterkedéseiket. Mind- 
azáltal nem mulaszthatjuk el, hogy egy újabban 
fölmerült hírrel szemben újra megtegyük demen- 
taió kijelentésünket. Egy újság ma nagy cmfázis- 
sal közli azt a hirt, hogy a függetlenségi és 48-as 
párt ki fogja mondani a delegációiban való rész­
vételét, s a part fiatalabb tagjai erre vonat­
kozó elhatározásukat alá is Írták. Nos, ille­
tékes oldalról nyert felhatalmazás alapján 
Írhatjuk, hogy ebből egv betű se igaz. A 
delegácziókba való bemenetel dolgában semmi­
féle mozgalom nincsen a pártban. A dcie- 
, úczióban való részvétel kérdése a part sok tag­
jának a felfogása szerint nem elvi diííerenczia, 
. anem csak taklisa kérdésé, s kétségtelenül van­
nak, kik a delegáczióban való részvételt elvileg 
ív-m tartjuk ugyan a párt programmjával össze­
férhetetlennek ; de ezek is abban a felfogásban 
vannak, hogy ép ez idő szerint átkozottul rósz 
taütika lenne a part részéről a delegácziókba való 
bemenetel. Most, a mikor a párt látja és érzi, 
hogy Becsből micsoda szelek fújnak, s hoev a 
közjogi ellenzék megtörésére irányulnak a tö­
rt »vések, czcttre a törekvésekre igen rósz

nőül. az nem jut eszébe e hatalmas dinasztia egy 
tagjának sem.

Maga Müller Klárika Borberckvbb lett vala­
mennyi Borberekynel. Gyűrűjébe, órájába, kar- 
pereczcbe mindenüvé bevésetté az ősi czimert 
behimeztette a fehérneműjébe, s ha lehetett volna, 
a mellén hordozta volna egy nagy táblán, hogy 
mindenki lassa. IS ha a férjén kívül még életben 
lévő két Borbereky nem lett volna mind a kettő 
agglegény, hát akkor bizonyosan nem nézett volna 
íz a szép vagyon a izzöllossy sógor fiára.

Így azonban, mivelhogy Borberekv Imréékn-k 
runes gyermekük, Lajos lesz az örökösük. Az egész 
Borbereky-vagyon mind reá marad: az anyja 
öröksége, az Irnrééké, meg a Károké és Pistáé is, 
ha ugyan ez a két mulatni szerető, tivornvázó 
kártyázó vén legény hagy valamit maga után. De 
na semmit sem hagynak, akkor is szép vaevon az 
Irnrééké magában is. Ez a Lajos olyan gazdag

akármelyiklesz, hogy szerencséjének tarthatja 
leány, ha hozzá mehet. S a boldogtalan holmi csa­
vargó színésznőkkel köt ismeretséget, most pedig, 
mikor a nénje várja, isten tudja hol kószál.

Pedig isten ments, hogy a nénit megharagiisák! 
Mindig kedvét keresték. Nem azért, mintha Szől- 
lősv valami pénziesó nyomorult bitang lett volna, 
a ki rokonainak a halálát kívánja, isten éltesse 
őket, a meddig csak lehet, van neki elege magá­
nak is, nem áhítozik a máséra. Tisztelné ő a Bor- 
bereky családot anélkül is. Mindig megbecsülte azt 
a rokonságot.

Fiát is az ő tisz'eletökben nevelte. Soha el nem 
mulasztotta figyelmeztetni :

— Imre bátyádnak a nevenapja van . . . Klári 
nénédnek a nevenapja van. Gratulálni kellene.

S olyankor kezén fogva a kis Lajost, eljöttek 
giatuiaini. Lajoska elmondta a verset, a mit ott­
hon betanult s Klári néni megsimogatta a fiúcs­
kának puha selymes haját:

— Mit szeretnél uzsonnára, Lajoska ?
Ezek a régi jelenetek fordulnak meg a polgár- 

mester emlékezetében s eszebe juttatja sógornéjá- 
nak is : °

— Emlékszel még, Klárika ?
I igen, viszonozza 6 nagysága szóra­

kozottan.

felelet lenne a pártnak oly elhatározása, 
melyből a delegáczió intézményének, mint al­
kotmányos tényezőnek az elismertetésére kö­
vetkeztetnének ; de másrészről ily elhatáro­
zás árthatna a partnak az ország közxúlcnic- 
nyc előtt is, mely abban nyilván az eddigi állás­
ponttól való eltérést, talán elvfeladást és megadást 
látna. Így gondolkodnak a függetlenségi és 48-as 
pártban a delegáczióba való bemenetelről s ennél­
fogva az említett lap közleménye éppenséggel nem 
érdemel hitelt. Valóban ideje lenne, hogy lap­
társaink több lelkiismeretességgel és a pártok iiánt 
való több politikai komolysággal válogassák 
meg híreiket. Egyébiránt a függetlenségi cs 48-as 
pártot, mely híven kitart elvei mellett s mely e 
kitartás révén szerezte meg a közvéleményben 
nagy népszerűségét, a tendencziózus híresztelések 
és alattomos áskálódások nem fogják jövendőbeli 
feladatának a tcljesitósétól elterelni. A 67-es köz­
jogi alapon álló pártok és ezeknek a lapjai pedig 
csakhamar meggyőződhetnek arról is, mennyire 
tévednek, mikor a függetlenségi és 48-as pártról 
felteszik, hogy ebben már megcsappant a közjogi 
oppoziczio ereje. Csak legyenek türelemmel, majd 
érezni fogják ennek az erőnek a hatalmas nyil- 
vánulását.

A válság.
A király ma délelőtt tizenegy órakor egy 

órai kihallgatáson fogadta gróf Khuen- 
Héderváry Károly horvát bánt, a ki jelen­
tést tett a tegnap tartott tanácskozásról. 
Értesülésünk szerint a bán előadta, bogy a 
fúzió tekintetében merev ellenállásra talált 
és a tegnapi tanácskozás alatt az abban 
résztvevők, Szeli Kálmánt kivéve, mind­
annyian az ellen nyilatkoztak, hogy a bán 
programmjába czélul a 67-es alapon álló 
pártok egyesülését is felvegye. Mivel pedig 
a jelenlegi parlamenti viszonyok között 
fúzió nélkül nem képzelhet erős, állandó 
kabinetet, kijelentette ő felségének, hogy 
nem képes elvállalni a legfelsőbb megbíza­
tást. A király a bán programmját s illetve 
a fúziót illetőleg konciliánsabb formát 
ajánlott a bánnak és felszólította, hogy 
tegyen újabb kísérletet. A bán azonban, 
lrir szerint, felhagyott minden reménynyel 
arra nézve, hogy bármily eredményt is el­
érhetne a közjogi alapon álló pártok egye­
sülésére vonatkozólag.

És ezzel újból báró Bánffy lépett elő­
térbe. A szabadelvű pártban erősen bíznak 
is abban, hogy ő felsége már holnap dönt 
Bánffy javára. Ebben azonban egyelőre 
csak a Bánffy jelötségét támogató kor­
mánypártiak reménykednek.

A bán egyelőre ő felsége kívánságára 
Budapesten marad s valószínűleg itt várja 
be a válság végét.

Az ő kísérletezéseiről egyébiránt általá­
ban ugv vélekednek, mintha inkábbb arra 
irányította volna minden törekvését, hogy 
a megbízatás, alól legalább ez idő szerint 
kitérhessen. Erre vall az is, bogy a fúzió 
feltétlen szükségét csak a legutóbbi na­
pokban hangoztatta. A bán többek szerint 
attól tartott, bogy a kormánypártban nem 
találná meg az erős támogatást, hogy kü­
lönböző intrikákkal kellett volna megküz­
denie s inkább ezek a körülmények tar­
tották vissza a megbízatás elvállalásától.

A Búd. Tud. közlése szerint a fen forgó minisz- 
terválságra vonatkozólag a döntése ma se történt 
meg s minden jel arra mutat, hogy a meg. 
oldás közelebbről nem is várható. — Ö fel­
sége gróf Khuen-IIédcrváryt 11 órakor egy­
órai kihallgatáson fogadta, a kabinetaiakitásra 
való megbízás azonban nem következett be. Dél­
utáni egy [órára Széli Kálmán képviselő hivatott meg 
kihallgatásra. Az a ma délben hozzánk jutott hír, hogy 
Széli Kálmán ő felségéhez nyert meghívást, tévedésen

De most nincs ideje arra. A választmányi höl­
gyek gyülekeznek. A nagy szalon megtelik.

— Polgármester ur . . . kedves polgármester ur, 
— hízelkednek a nők.

Mindegyiknek van valami kérni valója. Mind­
egyiknek van valami pártfogolja, valami rokona 
vagy valami rossz fia, a kinek egy kis hivata­
locska kellene a városházán.

— Hiszen ha polgármester ur akarja . . . Ugy-e, 
megteszi, kedves polgármester ur ?

Végre mégis kimenekül a hölgyek közül s le­
megy a földszintre, a takarékpénztár igazgatói 
szobájába, Borbcreky Imréhez.

— Gyújts rá, sógor, — kínálja Borberekv 
Imre.

S pipaszó mellett elbeszélgetnek. Már esteledik. 
A januáriusi délután hamar véget ér. A szolga 
meggyujtja a lámpát.

— Hol maradhat az a fiú ? — tépelödik ma­
gában a polgármester.

Már Borbereky Imre is mcgsokalja :
— No, mondhatom, hogy az a Lajos gyerek 

nem igen siet.
Megjönnek Borberekv Pista is, Károly is. Azok­

kal is elbeszélgetnek egy kicsit. Telik az idő. De 
ma mégis mintha nagyon lassan telnék. A polgár- 
mester fejében szüntelen az motoszkál: az a fiú 
még most sem jön.

A két agglegény elmegy a kaszinóba kártyázni, 
a sógorok maguk maradnak. A beszélgetés lany­
hán folyik, el-elakad. Borbereky Imre erősen fújja 
a tustöt csibukjából, a polgármester csak a sziva- 
rát szíjjá.

— Hát mégsem gyújtasz rá, sógor ?
Nem. Neki nagyon erős az a dohány s nem is 

akarja, hogy mint a város feje ő maga adjon 
példát a törvény kijátszására.

Borbereky Imre jóízűen nevet :
— Ugyan hagyd el. Hát olyan nagy vétek a 

fmanezot megcsalni ?
Kopogtatnak az ajtón. No ez Lajos lesz.
De csalódtak. Egy kis fekete ember bújik be 

nagy szakállal, a nyomdász, az egyik újság ki­
adója. Az igazgató úrral volna egy pár szava.

Tessék holnap jönni, délután nincs hivata­
los óra — utasít ia el Borbereky.

alapszik. Széli Kálmán Pápay osztályfőnökkel érteke­
zett hosszabb időn át. Gróf Khuen-Héderváry, a ki 
most, mivel udvari ebédre volt híva, nem jelenhe­
tett meg a szabadelvű pártkörbe, a mint értesü­
lünk, addig mindenesetre Budapesten marad, 
mig a miniszterválság elintézést nem nyer. 
A szabadelvű pártkörben, a hol ma este 
is az összes miniszterek és a képviselők 
nagy számmal voltak jelen, a legrészletesebben 
megvitatták a 67-es alapon álló összes pártok 
együttműködésének kérdését s minden oldalról 
hangsúlyozták, hogy bármennyire a közérdeket 
szolgálja is egy ily együttműködés, e pillanatban 
egyáltalán nincsen kilátás arra, hogy e tekintetben 
megegyezés jöjjön létre, épen azért a kormánynak 
erre vonatkozó dcklarácziója vagy megnyilatkozása 
czcltalan volna.

*

Parlamentáris körökben az a nézet uralkodik, 
hogy a válság újból kiélésedéit s annak kimenetele 
még beláthatatlan. Sokan azt állítják, hogy gróf 
Kliuen-Hcderváry azért tette a tegnapi értekezleten 
elfogadhatatlan indítványát, mert ki akarta magát 
vonni a kabinetalakitás alól, miután talán azt a 
megfigyelést tette, hogy a szabadelvű párt előkelő­
ségei által kilátásba helyezett támogatás nem lesz 
oly meleg, hogy politikai működését eredmény 
kisérje. — Hír szerint gróf Khuen-Héderváry gróf 
Szapáry Gyulának akarta a király személye körüli 
miniszteri állást felajánlani.

*

A «Keleti Értesítő» a késő éjjeli órákban a kö­
vetkező képét adja a helyzetnek:

Egybehangzó jelentések szerint Khuen-Héderváry 
gróf missziója az uj kabinet megalapítását illető­
leg, ha még teljesen meghiúsultnak nem is, de 
mindenesetre legnagyobb mértékben kétségesnek 
tekintendő. A kihallgatásnál, melyben a bán ina 
11 —12 óra közt ő felsége által fogadtatott, az 
uralkodónak referált a legutóbbi napokban folyta­
tott tanácskozások eredménye felől és ez alkalom­
mal állítólag kifejezést adott azon nézetének, 
hogy az adott viszonyok között nem képes az 
uj kabinetet megalakítani. Ő felsége — hir szerint 
— e tekintetben nem döntött; beavatott körök­
ben csak annyit vélnek tudni, hogy a király Széli 
Kálmán képviselő előtt, kit a bán után fogadott, 
már utalt a bán fáradozásainak sikertelenségére. 
Gróf Khuen a kihallgatás után Pápay osztály­
főnökhöz ment, kivel negyed o-ig konferált. Azután 
lakására hajtatott, hol a délutánt specziális horvát 
ügyek elintézésével töltötte. Hat órakor újból a 
kir. váriakba hajtatott az udvari ebédhez, mely 
Mária Valeria főherczegasszony tiszteletére volt és 
melyhez a legutóbbi napokban emlegetett politiku­
sok sorából csakis gróf Khuen nyert meghívást.

A szabadelvű pártklubban már a kora esti 
órákban a legmozgalmasabb élénkség uralkodott. 
A kör majdnem valamennyi tagja és a kabinet 
tagjai jelen voltak. Tisza Kálmán, ki hosszabb 
ideig a miniszteri szobában Wekcrle Sándor minisz­
terelnökkel tanácskozott, a szokottnál korábban távo­
zott. Wekerle azután grófCsáky Albinnal értekezett. 
Később Széli Kálmán is megjelent a klubban és 
csakhamar a kabinet tagjaival és a párt más elő­
kelőségeivel a miniszteri szobába vonult vissza, a 
hol behatóan tanácskoztak a helyzet felől. Általá­
nos az a nézet, hogy Széli Kálmán hivatva lesz a 
már túlságosan bonyolult helyzetet kabinet alakí­
tása által tisztázni. 'Várható különben, hogy ő fel­
sége holnap több kiváló politikust meg fog hívni.

Az esti órákban elterjedt hir, mintha gróf 
Khuen-Héderváry közvetlenül Zágrábba visszatérni 
szándékoznék, mint hiteles forrásból jelenthetjük, 
nem felel meg a valóságnak. Mint általánosan 
beszélik, a tegnapi értekezleteken, melyek a mi­
niszterelnöki palotában tartattak, nemcsak a fúziót 
illetőleg, hanem más elvi kérdésekre vonatkozólag 
merültek fel lényeges nézeteltérések.

Szapary Gyula grófhoz közelálló körökben ha­
tározottan alaptalannak nyilvánítják némely lapok 
ama hirct, mintha gróf tiznpárv azután töreked­
nék, hogy egy kabinet megalakításánál aktiv sze­
repre vállalkozzék. Grot tizupury c tekintetben 
kétségét kizáró módon nyilatkozott hívei elölt.

*

Élénk feltűnést kelt, hogy a ma este tartott 
udvari ebeden gróf Csáky Albin volt kultuszmi­
niszter is hivatalos volt. A meghívásnak ugyan 
nem tulajdonítanak politikai jelentőséget, a kor­
mánypártban ezt mégis kedvező jelenségnek 
tartják.

De a kis ember nem hagyja, hogy oly könnyen 
elutasítsák. Ö még ma szeretne beszélni.

Borbereky Imre dölyfösen végignéz rajta s ki­
nyitja a másik szoba ajtaját:

— Hát tessék.
A kis ember szabadkozik, hogy itt is elmond­

hatja ; de már akkor Borbereky Imre átment a 
másik szobába, a hol az ügyebajos embereket ki­
hallgatni szokta s a nyomdász kénytelen utána 
kullogni.

Egy negyedórának a fele telhetett cl, mikor 
Borbereky Imre visszatért.

— A szemtelen — dörmögőtt haragosan.
Mit akart ? — kérdezte a polgármester.

— \ aland kefelevonatot, vagy hogy a ménkűbe 
liijják, a mit hozott, hogy az benne lesz a holnapi 
lapban. De a szolgálatért viszontszolgálat járja, 
kéz kezet mos. így mondta a szemtelen. Aztán 
ide tartja élőmbe azt a micsodát, hogy olvassam 
el. A takarékpénztár közgyűléséről szól s égig 
magasztalja azt a vén rongyos Csapó Gergelvt, ° a 
kit már régóta ki kellett volna tenni a felügyelő 
bizottságból, nemhogy még ajánljuk, hogy igy, 
hogy úgy, az összes részvényesek óhajtása, kivált­
képen a polgármester űré.

— Az enyém ?
— A tied hát. Ott van nyomtatva.
A polgármester himezett-hámozott:

Hiszen nem mondom, hogy épen ellene 
vagyok.

Nem mondod ? — pattogott Borbereky Imre.
Hiszen te soha sem mondasz semmit; de 

azért mégis mindig azt hajtod, hogy ennek is még 
annak is be kellene dugni a száját. Hát hogy 
dugjuk be, ha te nem hagyod, hogy ennek a vén 
kapzsinak kitegyük a szűrét ? Ne féltsd, nem hal 
meg éhen.

De hát végre én nem mondtam, — mente­
getőzött a polgármester.

Itt van ni, már megint nem mondtad ! Ezt 
sem mondtad, azt sem mondtad. De nekem ne 
oldalogj, mert az nem járja ; neked mondani kell 
valamit, azért vagy polgármester.

Mondani ? Az öreg polgármester fölemelte fejét. 
Úgy vette észre, mintha a sógor nem viseltetnék 
iránta kellő tisztelettel. Pedig a tisztelet az, a 
miért d egész életén át fáradozott. Ő u, megadja

Arról az eredménytelenül végződött tanácsko­
zásról, mely — mint megírtuk — tegnap délután 
a miniszterelnöki palotában folyt, a «Neue tr. Ír.* 
írja: A tanácskozásban, a mely gróf Khucn- 
Hcdcrváry kifejezett óhajtására hivatott ös.vzc, a 
bán elsőnek szólalt fel s körülbelül a következőket 
mondotta:

Kész a minisztérium megalakítására vállalkozni, 
miután valamennyi fontos elvi jelentőségű kérdés­
ben a szabadelvű párt vezeremberei biztosították 
a párt támogatásáról. De mert állandó kormányt 
akar létesíteni, nem szőritkozliatik arra, hogy csakis 
azt vigye keresztül, a mit ő előtte mások alkottak- 
hanoin főczélja az, hogy ő maga teremtsen, 
jelesül a közigazgatási reform keresztülvitelében. 
E reform megvalósítására azonban a szabad­
elvű pártot mostani számerejóben és szemben 
a képviselőházi pártok konügurácziójúval, nem 
tartja eléggé erősnek ; e miatt a szabadelvű párttól 
felhatalmazást akarna arra, hogy a nckie alkal­
masnak tetsző időpontban és az általa megálla­
pítandó módon, valamennyi a közjogi alapon álló 
pártok egyesülését keresztülvigye. Engedjen tehát 
a szabadelvű párt nekie ebben az irányban szabad 
kezet és fogadjon el a pártértekezleten egy arra 
vonatkozó nyilatkozatot, melyet a bán a tanács­
kozásba megfogalmazva magával is hozott és fel 
is olvasott. Gróf Khuen-Héderváry azután felkérte 
a jelenlevőket, hogy mondják el egész bátran véle* 
menyüket a dologról.

A bán után elsőnek báró Bánffy Dezső, képvi­
selőházi elnök, szólalt fel s rövid indokolással ki­
jelentette, hogy a maga részéről nem ajánlhat a 
szabadelvű pártnak ilyen nyilatkozatot, mert egy 
ilyen nyilatkozat egyértelmű volna azzal a kije­
lentéssel, hogy a szabadelvüpárt akczió-kcplclcn 
s ennek következtében kénytelen kegyelemre meg­
adni magát ellenségeinek. Ez azonban semmi 
esetre sem áll s ő ilyen deklaráczióba semmi szili 
alatt bele nem egyezhetik. Báró Bánffy fejtegeté­
sei során ismételten kijelentette, hogy ő nem el­
lenzője, sőt inkább barátja annak az eszmének, 
hogy a közjogi alapon álló pártok nagy felada­
tokra és reformmüvekre egyesüljenek ; de a bún 
állal előterjesztett formában, mint a kabiuelalaki- 
tás feltétele, az egész dolog nem egyéb, képtelen­
ségnél.

A most következő szónok Széli Kálmán volt, a 
kiről köztudomású, hogy nem csak elméletben hive 
a fúzió eszméjének, hanem hogy már két év előtt, 
közvetlenül a Wekerle-kormány kineveztetése után, 
ez eszme megvalósítására gyakorlati lépéseket is 
tett, melyek azonban, mindenesetre az ő hibáján 
kívül, eredményre nem vezettek. Eme álláspontja 
értelmében Széli Kálmán most is a fúzió mellett 
nyilatkozott ; de a bán által ajánlott formát a 
maga részéről határozottan visszautasította. A 
fúzió iránti nagy hajlama daczára ez az államfér­
fin sem volt megnyerhető arra, hogy a szabadelvű 
párt mondja ki a maga halálos ítéletét.

Harmadiknak Szilágyi Dezső igazságügyminiszter 
szólalt fel. Háromnegyed óra hosszat tartó be­
szédben, amely a jelenlevőkre mély benyomást 
lett, kifejtette a véleményét, mely azonos volt a 
megelőző két szónokéval.

Most megszakadt a tanácskozás s a jelenlevők a 
miniszterelnöknél ebédellek. Ebed után felszólal­
tak először Tisza Kálmán, majd gróf Csáky Albin, 
Darányi Ignácz s végre utolsónak Wekerle Sán­
dor miniszterelnök. Gróf Csáky Albinról is 
köztudomású, hogy a júniusi válság óta ő 
is nagyon megbarátkozott a fúzió gondola­
tával. Annak daczára ő is, a többi megnevezett 
államfúrtiuvul együtt, feltétlenül a bán óhajtása 
ellen nyilatkozott. Gróf Khuen-Héderváry meg­
köszönte a felvilágosításokat, melyekről a királynak 
is jelentést fog lenni. Arról, hogy előterjeszt esc 
elutasítása után gondol-e még a kabinetalakitás 
elvállalására, a fölött a bán a konferencziában 
nem nyilatkozott.

A párisi Temps a következőket írja :
A királynak az a joga, hogy megbuktathatja mi­

nisztériumát, kétségtelenül betüszennt benhe van 
Szent-lstvan birodalmának alkotmányában, ózon­
ban betű megöl, s a lélek az. a mi megeleiB'Oil, 
s mindenki tudja, hogy nincs parlamentaris állam, 
hol a király le nem mondott volna e proprie motu 
dőjogáról. Angliában hatvan évvel ezelőtt alkal­
mazták utolszor. Az 1877. május lG-ki franczia ha­
sonló esetnek ismétlése éppen nem kívánatos, mi­
után akkor is majdnem forradalomra vezetett, 
íme, Magyarországot is az uralkodó kezde­
ményezése dőníötte olyan válságba, mely­
nek a mullban nem volt párja. Azok az emberek, 
kik még tegnap összes nehézségökkel és népsze­
rűségükkel a koronát szolgáltak, háttérbe vannak 
szorítva, s azon tanakodnak, hogy nem kell-e az 
1867-iki kiegyezés korláta in kivüi keresniök a ma­
gyar autonómia gurancziáit., Oly kérdések merül­
nek fel, melyeket körülbelől három évtized óta 
megoldottaknak hittek. Olyan pártok elevenednek 
föl s öltenek alakot, melyekről azt hitték, hogy 
mar eltűntek. Magyarország kibontott vitorlákkal 
rohan a szirtek közé, melyek annal veszedelme­
sebbek, mert a korona idézte föl őket.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése január 9-én.

Már fél órával az ülés előtt megteltek a folyo­
sók s a képviselők hangos vitája, egy-egy élesebb 
hangon tartott párbeszed verte fel a ház hetek 
óta csendes helyiségeit. A válságban utazó kor* 
mánvpárliak összedugták fejőket és most mar gene 
nélkül ütötték agyon még egyszer a már úgyis 
holt kabinet tagjait és fabrikáltak uj minisztériu­
mot. Az ügyek vezetésével megbízott kormány 
tagjai magukra hagyatva járkálnák fel s ala, 
csak inncn-onnaii kapva el egy hangosabb szol: 
hátha mégsem őt temetik ? Szeli Kálmán az öreg 
generális-közlegényt fogja el és kupaczitalgatja, 
de Tisza Kálmán c=ak pislogat a szemüvege alól 
cs a lejét rázza. Hejh 1 Ha még itt volna Csanadv 
bácsi, hogy oda kiáltaná: «már pedig hiábarazza 
a fejet Tisza Kálmán — képviselő ur!» Szilagyi 
Bánffvval súg össze titokzatosan. Gróf Festetich 
Eötvös báró karjába kapaszkodik, mintha mon­
dana : együtt megyünk, vagy együtt maradunk! 
Csuk Fejérváry mosolyog cs bólint gat kegyes jó­
akarattal minden oldalra. A volt kollegák irigy­
kedve néznek utána : könnyű neki, kabinet jöhet- 
mehet, ö biztosan megmarad a piros bársony­
székben.

Apponyick a felelt töprengenek, hogy meg lesz-e 
Héderváry ? És végig a folyosón a zugó morajból 
egy szó üli meg legtöbbször a halló szervezetet. 
fúzió ! Meg lesz-e tehat az a fúzió, vagy mi lesz ? 
Mikor ér mar véget a válság ? Ki lesz a minisz­
terelnök ?

Végre megcsendül a villamos csengetyü. Bánffy 
elfoglalja az elnöki széket, a YVekerle-kabinet még 
egyszer körüiüli a miniszteri félkört. Itt vannak 
mind, csak a horvát miniszter mosolygó arcza 
hiányzik.

Hosszadalmas jelentések után befejezi előter- 
jesztéseit"az elnök, még egyszer megrázza a csengőt 
és átadja a szót Wekerle Sándor miniszterelnöknek'

— Halljuk, halljuk ! biztatják az ellenzéken, de 
Wekerle most sem elégíti ki a várakozókat.

Csak ismétli, hogy a kabinet beadta lemondá- 
sat, (Élénk helyeslés a szélsó baloldalon) de a válság 
még megoldva nincs. Addig pedig ülést ne tartsunk

Ez mind jól van, de hát miért is van ez a 
válság ? és miért tart már hetek óta ? Erre kívánt 
volna feleletet Helfy Ignácz, de mivel tudta, hogy 
most nem kap, ennélfogva fenntartotta kérdései« 
az uj kormány szamara.

Wekerle pedig csakugyan hallgatott. Az örej 
Madarászt is az érdekelte, hogy mikor jut már I 
válság «a rendes kerékvágásba ?»

Wekerle niég mindig hallgatott. Polónyi tudo­
másul vette a bejelentést és mivel Wekerle ezutáf 
is csak hallgatott, Bánffy megrázta a csengetyűjét 
felolvastatta az ülés jegyzőkönyvét és bezárta ai 
ülést.

másnak, de megköveteli magának is. Vele igy ne 
beszéljen senki. És a hogy megmondta egykor a 
hatalmas Borbereky Mihálynak, mikor még c?ak 
olyan tacskó ifjú \rolt, megmondja Borbereky Im­
rének, mikor most mar tiszteletben megőszült.

De nem szolhatott, mert a sógor lenyomta a 
székre.

— Mit akarsz ? Azt a vén zsebelöl akarod pár­
tolni, a ki abból is pénzkeresetet csinál magúnak, 
hogy mindenféle ismeretlen emberek váltóit bc- 
prolezsálja a takarékpénztárba. Aztán meg . . . 
No de ez nem tartozik ide.

Az valóban nem tartozik ide, hogy Klárika nem 
szenvedheti ezt a vén embert, mióta sáros lábbal 
jött be a fényesre csiszolt szalonba s mindenütt 
meglátszott a csizmája nyoma. No hiszen jöjjön 
csak még egyszer Borberckyékhez kunyoralni.

— Nem tudta letörülni a lábát a vén disznó ?
Elég bosszúsága volt mar e miatt Borbereky 

Imrének, ti most még ez a haszontalan nyomdász 
ide mer jönni, hogy mit tetszik ígérni, lia azt a 
Csapó Gergelyről szóló reklámot kiadja a lapjá­
ban? Mert tetszik tudni, ingven a Krisztus ko­
porsóját sem őrizlek. Kéz kését mos. Ha ő szolgá­
latot tesz a takarékpénztárnak, hát a takarékpénz­
tár is tegyen valamit. Csináltassak nála a nyom­
tatványaikat. Ne tessék lélni, szolid árakat számit. 
Tíz perczent engedmény. Pontos kiszolgálás, linóin 
papiros, egészen uj hetük. Es a lap rendelkezésére 
áll a tekintetes igazgatóságnak. Lcdorongálják, a 
kit parancsolni méltóztatik.

Borbereky Imre alig tud meg most is szólni 
mérgében:

— Sajnálom, hogy nem dobattam ki.
A polgármester nem felelt, a takarékpénztári 

igazgató is elhallgatott, a két sógor ugv ült ott egy 
daramg. ti mennél tovább tartott ez a hallgatás, 
annal inkább érezték mindketten, mint férkőzik 
közéjük valami neheztelés, melyet egyik sem akar 
nyi tan bevallani, csak magába fojtja cs rejtegeti.

Most mar löl kellett menni az emeletre, a ta­
karékpénztár vas ajtait bezárták. A könyvvezető 
is haza ment, a ki ott dolgozott a másik szobá-

an. A polgármester töprengve nézegette az óráját. 
Este 7 óra volt.

(Folylaüaa következik.)
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Megnedvcsité ajkát egy csepp marsalaival, mi 
közben szemeit felig behunyta.

I roquard urnák ón nagy bámulója vágtok 
Blanche bizonyosan elmondta mar önnek. E» 
o!\an rögeszme nálam, folyton róla álmodozom 
Tegnap találkoztunk a lavóréi hegyen . . .

— Tudom.
— Mit tud ? Elmondta önnek ?
Mari gyorsan mondta c szavakat, elárulna igy 

mily mohón kívánja a felvilágosítást.
— Tudom, hogy Croquard tegnap a Tavere hc- 

gxen voh. Sőt egy keptárgyat is hozott onnét 
magával . a lenyugv'ó nap sugaraitól megaranvo- 
zott lombok cs mohos sziliek, bíbor es karnJol 
sziiiii felhők, egy sziklafok, rajta egy fennálló
nőalak..............Hisz emlékszik ön, az égnek föl
séges szinhangulata volt. Ez hajolta el a festőt 
oly nagyon.

Az cg vagy a nőalak ? Mert arra is «m- 
lik zeni, hogy Croquard urnák a szeme igen ra- 
g.o/ott.

— Mindig ragyog az ő szeme.
— tizavára mondja ezt ? — mondá Mari gú­

nyosan.
hoLverge ur tompultsága a jeles boroktól egy 

kissé fölengedi; rendes helyzetben ült székén, s 
midőn egv perezre a társalgás megalakult, úgy, 
hogx ö nagyobb erőltetés nélkül me.értethette 
maga , odatordult Murimhoz s ezt monda neki :

Leányom bizonyára már elmondta önnek, 
mi a kívánsága. Megkapja ?

—- Mondja, hogy meg, súgta Mari.
Emil gondolta, nem kötelezi magát semmire a 

kedvező válaszszal. Azzal a galantériáva! felelt te­
hát, a mely már elvből mindig kész meghajolni a 
nők szeszélyei előtt.

— Kételkedhetett ön abban csak egv per 
czig is ? ‘

— Ah, nagyon jól van. köszönöm. Ezzel nagv
szolgálatot tesz. Nagyon féltem..............mert nz°ö
szeszélyei minden határon túl mennek. Tudja 
uram, ha Marinak kedve van valamire és vissza­
utasítják. ...

Mciannak eszebe jutott a Blanche bizalmas

áll

kösd

Elubk : báró Bánffy Dj 
Jegyzők: Papp Etek, 

és Schober Ernő.
A kormány részéről jeli 

miniszterelnök, gróf A ne 
Szilágyi Dezső, gróf F< 
Lóránt, Hieronymi Károly 
miniszterek.

Az íiiés megnyitása utá| 
Elnök jelenti, hogy P-t 

választása óta a kérvi 
határidő eltelt, anélkül, 
volna be.

Ennek folytán nevezett! 
képviselők jegyzékébe iktl 

Jelenti továbbá, hogy 
bizottságban viselt állasaik 

Bemutatja a miniszterej 
császári és királyi felsége 
uj év alkalmából kifejezel 
Dalokat legbensőbb küsl 
viszont legjobb kivánataitl 

Hódolatteljes tisztelettel 
Bemutatja a miniszter 

felsége által Iegkegyelm" 
törvénycikkek lettek az 
kihirdetve.

1. Az 18%. év első ké| 
téritekről és fedezendő

2. Kereskedelmi viszc 
való ideiglenes rendezéséi

3. A magyar folyam ég 
saság alakításáról és áilan

4. Az 1889. évi 4ó. t.-l 
lyánaL meghosszabbítását I

5. A temesvár nsgyszel 
engedélyezéséről.

Ezen a fentebbi sori 
XXXIV- XXXVIII. türvf 
nyéknek a legfelsőbb sze 
példányai az országos lel 

Tudomásul vétetik. 
Bemutatja a miniszteri 

az «Adi ia» magyar leni 
gal kötött szerződés 
választott bizottság elnök 
a minisztertanács ha'árol 
báró országgyűlési képvi| 

Tudomásul vétetik. 
Bemutatja továbbá V< 

leiének feliratát, meivbej 
ré rére a képviselőház 
zott segélyért hálás 

B mutatja Sopron vári 
a betegápolási költségei 
leendő megtéri lése tárgy^ 

Győr szabad kir. var 
gyámsági és gondnokság 
1877. évi XX. törvénye?.

a rimaszombati kir. 
tartozó járásbíróságok s 
házőri személyzetének 
beadott kérvényét, az l 
reájuk vonatkozó részén!

Mindezen feliratok ed 
kérvény! bizottságának.

Végül előterjeszti a h| 
ben a függőben levő in* 

következett a további 
határozata.

Elnök : A miniszterei 
Halljuk !)

Wekerle Sándor mi!
évi d^czember 28-án tar] 
bejelenteni, hogy a kom 
lypslés a szélső baloldaid 
(Helyeslés a szélső baloll 
reket tárczáik tovább v| 

Minthogy az uj körmi 
sok mindeddig még 
kérem a t. ház t, i 
remélhetőleg legközelebb 
a képviselőház elnökét 
hl Ívni méltóztassék, h| 
la-a után illést hívjon 

Elnök : Meltóziaina| 
lyeslés.)

Helfy Ignácz : Engedi 
Elnök : Helfy lcnaczf 
Helfy Ignácz T. hí 

ttreliiök ur jelentésével 
hetünk, minthogy ezt itl 
«ágnak genezise, a válsl 
zisai a legelső alkaioml 
nalt tetetni e házban. a| 
kételkedik. Erre szükséf 
elbántam azt a visszahl 
lefolyása egész alkalmai 
sunk jövőjére gyakorol! 
zépen.)

Egyelőre, mondom, tJ 
tudomásul keli vermünk 
g; uL mindenkinek a 
ha mi azt csak egyszer 
ország tnély megdübbetl 
a középen) a külföld 
liolaval fogják íogadmh 
Ennyit akartam megjegl

közlése : a pompás 
Ítélve. Egv kis eilenktj 
akkor jó éjszakát a 

— Mi óhajtása vat 
kérdé Giaccnimi hercj 

Blanche elkapta rój 
— Arrzképét szeré 
A hires név hall! 

ván«ág túlságos nagyi 
— Igen, sőt még 
— Mi az ? — moh 

apának e rejtélyes mí 
— Papa azt aka 

vágott közbe a leánj 
feltűnést.

Most az asztal kö| 
kérdések.

— Mit ? . . . . 
szelje el.

Boisverge ur aztán] 
— A leányzó, — 

kirándulást fog rendej 
olyan művészeti z.a 
bízik esztétikai ismer 
is akarja azokat, olyj 
désekben csalhatatlar 

— Kitűnő eszme] 
czegnő. Croquard url 
lehet, s bizonyárai 
vesz benne kedvesei 

— Hogyne.
— Lehet beiratkoj 
— Mindenkinek, 

Urat i«. Pompás les 
nem fél ön a k irat! 
és Poiryné asszony 

Mari odafordult E| 
neki :

— Meghívtam Bl 
zékeny vagyok, néni 

Aztán esakhnm I 
balt a tervezgetvsekl 
alig tájékozódott azj 
den tisztába volt 
sem szólt, nem tel 
gát. Nem is képzeli 
*s mennyire megfej
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11.
Elnök : báró Bánffy Dezső.
Jegyzők: Papp Elek, Bartók Lajos, Perczel Béni 

és Seitober Ernő.
A kormány részéről jelen voltak: Wekerle Sándor 

miniszterelnök, gróf Atidrássy Gyula, Lukács Béla, 
Szilágyi Dezső, gróf Festelich Andor, báró Eötvös 
Lóránt, Hieronymi Károly és báró Fejérváry Géza 
miniszterek.

Az illés megnyitása után
Elnök jelenti, hogy Piagályi Béla képviselőnek meg­

választása óta a kérvényezésre fentartott 30 napi 
határidő eltelt, anélkül, hogy ellene kérvény adatott 
volna be.

Ennek folytán nevezett képviselő a végleg igazolt 
képviselők jegyzékebe iktattatik.

Jelenti továbbá, hogy L rményi Bernát a könyvtári 
bizottságban viselt állasáról lemondott.

bemutatja a miniszterelnök átiratát, mely szerint ő 
császári ás királyi felsége, a képviselőhúz részéről az 
uj év alkalmából kifejezett hódolatteljes szerencsekivá- 
Dalokat legbensőbb köszönettel fogadni és azokért 
viszont legjobb kivánatait kifejezni méltúztatott. 

Hódolatteljes tisztelettel tudomásul vetetett.
Bemutatja a miniszteielnök átiratát, mely szerint ő 

felsége állal legkegyelme^ebben szentesített következő 
törvenyezikkek lettek az «Országos Törvénytár» utján 
kihirdetve.

1. Az 189b év első két hónapjában viselendő köz- 
terhekrő1 és fedezendő állami kiadásokról;

-■ Kereskedelmi viszonyainknak Spanyolországgal 
való ideiglenes rendezéséről;

3 A magyar folyam és tengerhajózási részvénytár­
sasig alakításáról es állami segélyezéséről;

4 Az líSy. évi 45. t.-czikk kiegészítéséről és hatá­
lyának meghosszabbításáról, végül

5. A temesvar nagyszentmiklósi helyiérdekű vasút 
engedelyezéséről.

Ezen a fentebbi sorrend szerint az 1894. évi 
XXX l\ - XXXV111. törvényezikkeket képező törvé­
nyeknek a legfelsőbb szentesítést záradékkal ellátott 
példányai az országos levéltárban helyeztetnek el. 

Tudomásul vétetik.
Bemutatja a minisztereinek átiratát, mely szeriht 

az «Adna» magyar tengerhajózási részvénytársaság­
gal kötött szerződés 35. § a értelmében alakítandó 
választott bizottság elnökévé az IStiö. «-v tartamára 
a minisztertanács ha'ározata alapján Mkolics Fodor 
báru országgyűlési képviselőt nevezte ki.

Tudomásul vétetik.
Bemutatja továbbá Veszprém város képviselőtestü­

letének feliratát, meivben a veszprémi tiizkárosultak 
ré éré a kepviselőház áltál 1893. évben megszava­
zott -rjélyért hálás köszönetét fejezi ki.

B nulatja Sopron vármegye közönségének feliratát 
a betegápolást költségeknek az állampénztár által 
leendő megtérítése tárgyában ;

Győr szabad kir. város közönségének feliratát a 
gyám-ági és gondnoksági ügyek rendezéséről szóló 
1877. évi XX. tűrvényezikk módosítása iránt ;

a rimaszombati kir. törvényszék és területéhez, 
tartozó járásbíróságok s ügyészség szolgáinak és fog­
házon személyzetének Fáy Gyula képviselő által 
beadott kérvényét, az 1893. évi IV. tűrvényezikk 
reá!ok vonatkozó részének módosítása tárgyában.

M ndezen feliratok es kérvények kiadatnak a ház 
kérvényi bizottságának.

Végül előterjeszti a házszabályok 188. §-a értelmé­
ben a függőben levő int=rpellácz.iók jegyzékét.

Következett a további teendőkre nézve a háznak 
határozata.

Elnök : A miniszterelnök ur fog szóiul. (Halljuk !
Halljuk ')

Wekerle Sándor miniszterelnök : T. ház ! A mull 
évi docz. ember 28-án tartott ülésben volt szerencsém 
bejelenteni, hogv a kormány beadta lemondását. (He­
lyeslés a szélső baloldalon.) 0 felsége azt elfogadta 
(Helyeslés a szélső oaloldalou) és az egyes miniszte­
reket tárczá.k tovább vezetésével megbízta.

Minthogy az uj kormány alakítása iránt a tárgyalá­
sok minueddig meg befejezve nincsenek, tisztelettel 
kérem a t. ház t, hogy üléseit az uj kormánynak, 
remélhetőleg legközelebbi megalakulásáig elnapolni és 
a képviselőház elnökét az iránt megbízni, illetőleg 
hl ívni méllóztassék, hogy az uj kormány megalaku- 
la a után ülést hívjon egybe.

Elnök Meltóztatnak ehhez hozzájárulni ? (He­
lyeslés.)

Helfy Ignácz : Engedőmet kérek !
Elnök Helfy lgnacz képviselő nr kivan szólni. 
Helfy Ignácz T. ház ! Az. világos, hogy a minis?.- 

ttrelaök ur jelent-sével szemben mi egyebet nem te­
li-tűik. m.nthogy ezt tudomásul vegyük. Hogy a vái- 
ságn .k genezise, a válság fejlődésének különböző fá­
zisa1 a legelső alkalommal tüzetes vita tárgyává fog­
nak tetetni e házban, abban, azt hiszem, senki sem 
ketciked.k. Erre szükség van, ha kellő időben akarjuk 
elhar.iam azt a visszahatást, melyet a válság mikénti 
lefolyása egész alkotmányosságunk, páriámén tárizmu­
sunk jövőjére gyakorolhat. (Zaj és ellenmondás a kö­
zépen.)

Egyelőre, mondom, természetes, hogy a jelentést 
tudomásul keli vennünk. De egyszersmind bátor va­
gyok mindenkinek a szives figyelmébe ajánlani, hogy 
ha mi azt csak egyszerűen tudomásul vesszük, ezt az 
ország mély megdöbbenéssel, (Zaj és ellenmondások 
a középen) a külföld gúny nyal. ellenségeink pedig ha­
hotával fogják fogadni. (Ellenmondások a középen), 
fianyit akartam megjegyzni.

Elnök : Madarász József képviselő ur kiván szólni. 
(Halljuk ! Halljuk 1)

Madarász József: Szemben a t. miniszterelnök ur 
kijelentésével, természetesen nincs más hátra, mint 
hogy a képviselőház néhány napra összejövetelét el- 
halaszsza.

Arra nézve, hogy miként történt az egész válság, 
megegyezik-e az a népképviseletre alapított parla­
menti képviselettel és rendszerrel, igen vagy nem : 
természetesen én sem akarván a legkevésbé is gátat 
a lehetséges egyetértés elé gördíteni, majdan a képvi- 
selűháznak abban az ülésében, midőn a leendő uj 
kormány elmondja programmját, tartom fenn magam­
nak nézetemet elmondani. (Helyeslés a szélső balol­
dalon.)

Most azonban arra kérem a t. házat, mivel meg­
győződésem szerint, — nem vitatkozom, —- de az 
egész válság ellenkezik a népképviseleti alapra fekte­
tett kormányrendszerrel: (Úgy van! a szélső balolda­
lon) a képviselőházat magát kérem fel arra, hogy 
miután eddigelé már pár hét telt el és a válság még 
sem juthatott rendes kerékvágásába. . . (Elénk derült­
ség. Elnök csenget) . ..

No igen ! mig egy uj kormány meg nem alakul, úgy 
mondja a magyar ember, hogy a dolog nem jött ren­
des kerékvágásba. En tehát arra kérem a t. képvi- 
seluházat, méllóztassék egyúttal elfogadni azt, hogy 
szombaton a ház mindenesetre ülést tartson (Zaj a 
jobboldalon. Ellenmondás.) a nelaláni közbejött addigi 
eseményeknek a képviselőház által kellő alkotmányos 
mértékben leendő elbírálása végett. Indítványom te­
hát az, hogy a ház szombatra ülést tűzzön ki magá­
nak. (Ellenmondás.)

Polónyi Géza : T. ház ! (Zaj és derültség a jobb­
oldalon.) Ez a kitörő jókedv talán a feldőlt fazekas 
szekeresre akar emlékeztetni, vagy figyelmeztetni akar 
arra, hogy a válság csakugyan jó kerékvágásba ke­
rült. Én különben csak pár szót akarok szólam.

Magának a válságnak történetére vonatkozólag, a 
míg annak okai és egész lefolyása a képviselőházban 
hivatalosan bejelentve nincsenek : addig semmiféle vé­
leményt formálni nem akarok és nem fogok.

A második dolog, a mit meg akarok jegyezni, t. 
ház, az, hogy én azt hiszem, hogy Madarász József 
t. tagtársunknak indítványára szükség nincs; nem 
szükséges, hogy a képviselőhöz szombatra meghatározza 
az ülés idejét, mert az elnöknek adott megbízás elég 
garanczia arra nézve, hogy a mint a válság kérdése 
meg van oldva, forma szerinti ülés össze is lesz híva. 
Ha pedig ez hosszabb ideig tartana, vagy bármilyen 
olvaa inczidens merülne fel, mely a képviselőház 
sürgős összehívását szükségessé tenné, ezt maga a 
képviselőház is megteheti, mert a ház a maga hatá­
rozatával napolja el üléseit, tehát joga is van ahhoz, 
hogv bármikor ülést összehívjon. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Azért legjobb lesz, ha tudomásul veszsziik a mi­
niszterelnök ur nyilatkozatát és megbízzuk a ház 
elnökét a legközelebbi ülés összehívásával. (Helyeslés.)

Elnök : Gondolom, t. ház, méltóztatnak ahhoz hoz­
zájárulni, hogy a miniszterelnök ur jelentése tudo­
másul vétessék és hogy az elnök hatalmaztassék fel 
arra, hogy majd az uj kabinet megalakítása után al­
kalmas időben ülést összehívjon. (Helyeslés.) Meltúz- 
tatnak hozzájárulni.

Egyéb tárgya a mai ülésnek nincs. Méltóztassanak 
hozzájárulni, hogy az ülés jegyzőkönyvét azonnal hi­
telesítsük. Olvastatni fog a mai ülés jegyzőkönyve.

Schober Ernő jegyző olvassa a jegyzőkönyvet.
Elnök : Kérdem a t. házat, van-e megjegyzés a 

jegyzőkönyv ellen ? Nincs. Ezennel hitelesítve van. 
Az ülést bezárom.

Az ülés végződik d. e. 11 óra 30 perczkor.

Közéletünk.
0 Ma rövidke ülést tartott a képviselőház, s tele 

voltak a padok. Wekerle kijelentette, hogy a kor­
mányválság elintézve még nincs, s hogy e miatt el 
kell halasztani nehány napra az üléseket. Ennek a 
kijelentésnek a meghallgatására összegyűlt vagy há­
romszáz képviselő.

Karácsony elolt, mikor a íöldmivelési minisztérium 
költségvetése tárgyaltatott, alig jött össze néhány 
ember. Megolvastam három egymásután való nap a 
jelenlevőket, sohase voltak együtt hatvanan, bele­
számítva szónokot, jegyzőt, elnököl. Pedig hát az 
ország legfontosabb ügyéről, a mezőgazdaságról voH 
szó. A választók zömét ez érdekli legközelebbről, s 
magoknak a képviselőknek túlnyomó része is gazdák­
ból áll. Ma pedig tudta előre mindenki, hogy csak ez 
a kis bejelentés fog megtörténni.

De ilyen az ember ! A komoly munka unalmas 
neki. Mihelyt egy kis lieccz.re van kilátás, alig lehet 
a kíváncsiságát kielégíteni. Talán magam is hibásan te­
szem, hogy a napok óta vajúdó válságról eddig egy 
szóval sem emlékeztem meg. Czélzatosan történt. El­
keserít, ha látom, hogy kicsinyes önző érdekekért 
tartják izgatottságban napok óla a közvéleményt. 
Pedig ennél a válságnál igazán kicsinyes és igazán 
önző érdekek játszák a főszerepet.

Megirom a válság lélektani proczesszusát.

Ha nem ismerném a kormánypárti többséget olyan 
alaposan és olyan régen, még elhihetném, hogy ma 
önzetlenül, elveiért száll ki a sorompóba. Meg akarja 
menteni a szabadelvű irányt, az egyházpolitikai refor­
mokat s ezért kész elmenni egész a megaláztatásig, 
midőn az egyszer eltaszitott bánt elfogadja, de egy­
szersmind ezért követeli, hogy a fúzióból ne legyen 
semmi.

De ez csak felszíne a dolognak. Más viharok dalnak 
a mélyben. Elvi szempontból nem lehet magyarázni, 
hogy dühös agitácziók folytak a bán ellen néhány 
napig s azután egyszerre mindenki megadta ma­
gát, holott pedig a bán első kijelentése is abban 
kulminált, hogy a szabadelvű párt politikájának alap­
ján áll.

A dolog bibéje egészen más.
A szabadelvű párt monopolizálni akarja a hatalmat 

s a pártban levő frakeziók uralkodni akarnak a párt 
fülült. Ma uralkodhatnak. A többség csekély, számolni 
kell minden frakezió követeléseivel kiilün-külün, mert 
különben átpártol az ellenzékhez, s oda a többség. 
Megbízhatatlan a sereg.

A párt a maga egészében nem óhajtotta Kliuen- 
Héderváryt, mert érezte, hogy nagy lesz az erkölcsi 
szégyen. Júniusban úgy Írtak és beszéltek róla, mint 
egy betolakodó politikai kapczabetyárról — s most 
kabátjaikat lerigessék az útja elé ? Meg lett a neki­
buzdulás : Inkább Bánffy és ezerszer inkább Bánffy.

De hamar felocsúdtak. Esztikbe jutott, hogy nélkü­
lük is lehetne kormányt alakítani. Khuen-Héderváry 
megpróbálhatja a fúziót, s a szabadelvű párt 
egy nagy része, azok, kiket a Lloyd-helyiség 
bútorzatával együtt inventárium szerint vesz át 
egyik kormány a másiktól, támogatni találná ezt 
a fúziót. A hatalom oda lenne legott. A szép 
szabadelvű párt felbomlanék. Az ő álmaik rózsakert­
jét elsöprené a vihar, s el azt a másikat is, a gyü­
mölcsöst. Oh akkor mégis inkább a bán és a szé 
gyen, ezerszer inkább csak a bán.

Egy nap alatt megfordult a hangulat, sőt három 
óra lefolyása alatt. Mikor belépett a bán a szabadelvű 
párt termeibe, elbújtak előle az emberek. Félt vele 
ki-ki szóba állani, hátha rossz néven veszi a jövő mi­
niszterelnöke. S mikor a körből távozott, buszán ki 
sérték ki az előszobába, versengve, ki legyen az a 
boldog, aki felsőkabátját felsegítheti.

Szemtanuk beszélték el az esetet.
*

A bán felismerte a helyzetet, s az embereket. 
Látta, hogy ebben a pártban nem ő lesz az ur. Cserbe 
hagyhatja vagy az egyik frakezió, vagy a másik. Alkudni 
fog kelleni esetről-esetre. Ki kell elégíteni minden 
igényt. A hány üres zseb, a hány tátongó száj, a 
hány dekorácziót óhajtó gomblyuk, a hány jogos vagy 
jogosulatlan ambiczió, a hány kinevezésre váró stré­
berigény : azt mind ki kell elégíteni. Különben elöl 
vad a többség, mint a mai hó.

Így pedig lehetetlen az állandó és tisztességes 
igazgatás.

Meg kell tehát csinálni a fúziót. Akkor nem fog 
egyes klikkektől függni semmi, akkor lehet kormá 
uyozni alkuvás nélkül.

A párt hatalma megmaradna igy is, a liberálizmus 
megmaradna igy is, az egyházpolitikai reformok me; 
maradnának igy is, de hát a klikkek uralma oda­
veszne. Óh ez fájó seb. Ezt nemjjtürhetik az érdek- 
szövetkezetek. Akkor mégis csak inkább Bánffy, száz­
ezerszer inkább Bánffy.

*
Milyen a ti hazafiságtok óh kormánypárt, ahhoz a 

hazaftsághoz képest, a melyet ugyané kérdésnél a 
függetlenségi és 48-as párt felmutatott !

Ez a párt elluűta felejteni, hogy elvi ellentétek 
választják el a kormánytól. Eltudta felejteni, hogy 
minden kiegyezési alapon álló kormányt meg kell 
buktatnia. Eltudta felejteni, hogy az ő elveinek meg­
valósítására mások az ő megkérdezése nélkül vállal 
koznak. Eltudta felejteni, hogy mások élősködnek 
abból, a mit ő szent elv gyanánt követett. S támo 
gáttá a reformot érdek nélkül, süt érdeke ellenére 
azért, hogy az országnak hasznot tegyen.

S ma is, legföljebb szánalmas mosolylyal nézi, mi­
ként czivakoduak mások a rongyain annak a hata­
lomnak, mely az ő elveiből származik.

az emberek gondolják, még sokkal kisebbek, mint a 
hogy ők magok hiszik. A világ folyik önmagától, 
a kormányférfi igen keveset módosít folyásán. Múló, 
a mit az állandó haladás ellenére tehet, ephemer ér­
tékű, a mivel a haladást előmozdítani akarja. Bizo­
nyos dolgok végbe fognak menni, akár Hédervárynak 
hívják a miniszterelnököt, akár Wekerle Sándor­
nak. Bizonyos dolgokat pedig, úgy hogy azok 
állandó hatással legyenek a nemzet életére, nem 
csinálhat meg senki, se Bach, se Schmerling, se 
Zichy Nándor. A nemzet élete megérezhet ideig-óráig 
egy erős kezet, de általános fejlődésében fel nem tar­
tóztathatja emberi erő.

Most veszem különben is hazulról a ludósitást, 
hogy mióta a válság tart, a malaczok csak úgy híz­
nak, mint előbb, a verebek vigan csiripelnek tovább, 
a fák pedig semmi hajlandóságot sem mutatnak rü­
gyeket hajtani a leendő minisztérium dicsőségére. Sőt 

szörnyűség elmondani is — szomszédom, Wekerle 
Sándor birtokán csak annyi tejet adnak a tehenek 
ma, mint adtak előbb, mikor a lemondását még nem 
adta be.

Budapest, jan. 9.
Az uj házassági jog életbelépése. Azzal a hír­

rel kapcsolatban, hogy az igazságügyminiszter közzé­
tette a házassági ügyekben követendő eljárásról szóló 
törvénytervezetet, oly nézet merült fel, hogy e törvény 
nélkül az uj házassági jog nem léphet életbe. A Jog- 
tudományi Közlöny ezzel szemben kifejti, hogy az uj 
házassági jog enélkül is, a jelenleg érvényben levő el­
járás mellett életbeléphet. A házassági eljárás kérdése 
független az anyagi jog kérdésétől. Az idézett szaklap 
a házassági jogról szóló törvény intézkedéseiből kiin­
dulva arra a következtetésre jut, hogy a miniszter fel 
van hatalmazva a házassági eljárást rendeletileg is 
szabályozni. Ha tehát a házassági eljárásról szóló ja­
vaslat egy év alatt nem is emelkednék törvényerőre, 
ez a házassági jog életbelépését nem akadályozza.

Horvátország és Dalmáczia egyesítése. A Ma­
gyar Értesítőnek a következőket jelentik Zárából : A 
horvátok már javaslatot dolgoztak ki Dalmátország- 
nak Horvátországgal való egyesítése tárgyában. Az 
indítványtevők azonban most nem mernek belebocsát­
kozni ezen javaslat tárgyalásába, mert a tartomány- 
gyűlés feloszlatásától tartanak, hanem csak akkor 
fogják a javaslatot előterjeszteni és indokolni, ha a 
tartománygyüles már elintézett néhány helyi termé­
szetű ügyet, melyeknek elhalasztása a horvát képvi­
selőknek nagy ártalmára lehetne választóiknál.

Ne gondolja az olvasd, hogy a fentieket azért 
Írtam, mert szerelmes vagyok a Khuen-Héderváry 
jelöltségébe. Éppen nem. Sőt inkább Bucklevel tartok, 
a ki a kormányférfiak befolyásának nagyon kevés 
súlyt tulajdonit. Sokkal kisebb urak, mint a hogy

VIDÉK.
* Békés- és Csanádmegye munkásainak 

érdekében Lukács Béla kereskedelmi miniszter 
gondoskodott arról, hogy a békés- és csanádme- 
gyei mezei munkások, az évnek ama szakában, a 
melyben a mezei munka szünetel, alkalmazást 
nyerhessenek és keresetforráshoz juthassanak. El­
rendelte tehát, hogy a következő közmunkáknál, 
mint : az alföldi közút békésmegyei része, továbbá 
a párdány—zsombolyai 42 kilométer hosszú és a 
nagy-szent-miklós—temesvári 01 kilométer hosszú 
helyi érdekű vasutaknál a békés- és csanádmegyei 
mezei munkások alkalmaztassanak kubikosoknak.

* A debreczeni uj városház. Napról-napra ége­
tőbb szüksége van Debreczen városnak egy uj város­
házára, „melyben hivataloknak alkalmas helyiségeket 
lehetne rendelkezésükre bocsátani. Az épités azonban 
sokkal könnyebben fog menni, mint az átköltözés. A 
városi tanács azt szeretné, ha a városi hivatalokat az 
épités tartama alatt is egy épületben lehetne elhe­
lyezni. Miután azonban most alkalmas épület a vá­
rosi tanácsnak rendelkezésére nem áll, a hivatalokat 
arra az időre, mig az uj városháza el nem készül, de- 
czentralizálni fogják. Az uj épület másfél év múlva el 
fog készülni.

* Somogy megye közigazgatási bizottságának 
ülése. Somogymegye közigazgatási bizottsága — 
mint egy Kaposvárról érkezett távirat jelenti, — ma 
Tallián Gyula főispán elnöklete alatt ülést tartott. 
A bizottság örömmel vette tudomásul az alispán je­
lentésének azt a részét, melyben tudatja, hogy Széli 
Ignácz miniszteri tanácsos, a ki a megye pénz- és 
ügykezelésének felülvizsgálásával volt megbízva, a ta 
pasztaltak felett teljes megelégedését fejezte ki. Üröm 
mel vették továbbá tudomásul a péuzügyigazgató ama 
jelentését, hogy a vármegye területén 1894. évre ki­
vetett 1.973.000 forint egyenes adóval szemben az 
év végén 232S frt G3 kr. túlfizetés mutatkozott, da­
czára annak, hogy az állami végrehajtás egy esetben 
sem alkalmaztatott. A bizottság elhatározta, hogy a 
magyar államvasutak által újonnan épített gyékényes! 
határszéli állomás várótermének elkerülhetleuül szük­
séges kibővítése, 3 étkező helyiség berendezése iránt 
a kereskedelemügyi minisztériumhoz felterjesztést 
intéz.

ÚJDONSÁGOK.
— január 9.

— Személyi hírek. Ottó főherczeg tegnap 
este Becsből Sopronba utazott. A főherczeg csa­
ládja egvideig még Becsben marad. — Ferdinand 
főherczeg Becsből visszautazott Innsbruckba. — 
Károly István főherczeg a «Sultan» gőzösön 
Triesztbe érkezett. — D’Fu gróf, Alencon herezege 
fiának látogatására tegnap Becsbe érkezett. — 
Gurko tábornok neje tegnap gyermekeivel Varsó­
ból Bécsbe érkezett, a hol hosszabb ideig fog 
időzni. — Klementina kóburgi herczegnő tegnap 
este Münchenből Bécsbe érkezett.

— A király itthon. A király ma, szokása 
ellenére, misét sem hallgatott, hanem rögtön 
hozzálátott az udvari futár által Bécsből hozol! 
ügyiratok átnézéséhez. Tizenegy óra tájban már 
nagy közönség verődött össze az udvar előtt s 
érdeklődéssel nézte Khuen-Héderváry bánnak, Széli 
Kálmánnak érkezését. Kevéssel 12 óra előtt robo­
gott a jobboldali kapu alá Mária Dorottya főher- 
czegnő fogata. Az ifjú főherczegnő Mária Valéria 
főherczegnő látogatására jött Szirmay grófnő ud- 
varhölgygyel. A közönség József főherczeg leányát 
megéljenezte; a főhcrczegkisasszony a várból a 
városligeti körképhez hajtatott. Délután huszonhat 
teritékü udvari ebéd volt, a melyen résztvett 
Mária Dorottya főherczegnő is. Udvari körükb n 
hire jár, hogy a király február hó végén hosszabb 
időzésre Cap-San-Martinbe utazik, a hova akkor 
a királyné is meg fog érkezni.

— Udvari ebéd. Ma este hat órakor 28 teritékü 
udvari ebed volt, melyen ő felségén kívül résztvettek: 
Mária Valéria fűherczcgasszony, Mária Dorottya fő­
herczegnő, Korniss grófnő palotaliölgy, Vécsey báró 
főudvarmester, Szirmay grófnő udvarhölgy, Széchenyi 
Imre gróf b. t. t. és neje, Sztáray Alexandra grófnő, 
Szapárv Géza gróf főudvarmester, Andrássv Aladár 
gróf b. t. t., Gsáky Albin gróf b. t. t., llunyady László 
gróf b. t. t. és neje Gsáky Sarolta grófnő, Apponyi 
Lajos gróf és neje, Scheherr Margit grófnő, Andrássy 
Géza gróf és neje, Kaunitz Eleonóra grófnő, Wenck- 
heitn Frigyes gróf és neje, Wenckheim Krisz­
tina, Khuen-Héderváry Károly gróf horvát bán,
Széchenyi Gyula gróf főajtónálló, Szlávy József
koronaőr, gróf Szapárv István b. t. t., gróf Paar, ő
felsége főhadsegéde, lovassági tábornok, Bolfras fő­
hadsegéd, altábornagy, Pápay osztályfőnök, lovag
Pollack szárnysegéd, őrnagy és gróf Wolkenstein fő­
konyhamester. Szapáry-Győry Mária grófnő, Andrássy- 
Wenckheim Leontin grófnő és Csáky-Bolza Anna 
grófnő palotahülgyek, akik szintén meg voltak biva a 
mai ebédre, betegeskedésük miatt kimentették magu­
kat. Az ebéd a rózsaszínű szobában tartatott, a höl­
gyek félig kivágott öltözékben jelentek meg. Eb-, ü 
után ö felsége hosszabb ideig cerclet tartott.

— Kitüntetés éa czimadományozáa. A király 
szentkirály-szabadjai Márffy Ágost pénzügyminiszteri 
második államtitkárnak kitűnő érdemei elismeréséül a 
Szent-lstváu rend kiskeresztjét, csikjenőfalvi Gyenge 
János szacsali görög katholikus lelkész, szentszéki ül­
nök és czimzetes esperesnek a lelkipásztorkodás és a 
népnevelés terén sok éven át kifejlett hü és buzgó 
működése, özvegy Kalmár Józsefrié, született Faze­
kas Anna kiskun-félegyházi földbirtokosnőnek a köz- 
jótékonyság terén szerzett érdemei elismeréséül a ko­
ronás arany érdemkeresztet, Máday Izidor és Berno- 
lák Sándor füldmivelésügyi miniszteri osztálytanácso­
soknak pedig a miniszteri tanácsosi czimet adomá­
nyozta.

— Kihallgatás a királynál. Ő felsége jövő hét­
főn, azaz január hó 14-én Budapesten legfelsőbb 
kihallgatást fog adni. Előjegyzések a kabineti irodában 
(budai kir. várlak) eszközöltetnek.

— Albrecht főherczeg betegsége. Albrecht 
főherczeg betegsége, mint Arcéból érkező hírek 
jelentik, korántsem volt olyan enyhe természetű, 
mint azt általában hitték. A főherczeg, a kinek 
erős meghűléséhez a 11. Ferencs nápolyi király el­
hunyta által okozott fölindulás is járult, veszélyes, 
lázas tünetek közt feküdt nehány napig és csak 
orvosa dr. llübl gondos kezelésének köszönheti, 
hogy fölépült. Szobáját még most sem hagyhatja 
ugyan cl, de remélhető, hogy rövid idő alatt tel­
jesen visszanyeri egészségét.

— Keresztelő báró Seefried családjában. Min! 
egy troppaui távirat jelenti, tegnap tartották meg a 
keresztelőjét buttenheimi báró Seefried és neje 
Erzsébet bajor herczegnő újszülött leánykájának. A 
gyermek a keresztsúgben Gizella Auguszta Mária 
Emilül neveket kapott. A keresztanya a báróné 
anyja, Gizella bajor herczegasszony volt. A keresz­
telési szertartást a városi lelkész Raska Kazimir 
páter végezte.

közlése : a pompás Maii voltakén, halálra van 
Ítélve. Egv kis ellenkezés, bármilyen csekély . . . s 
akkor jó éjszakát a szép lánynak !

— Ali óhajtása van a kedves gyermeknek ? — 
kérdé Giaccnimi herczegnő.

Blanche elkapta röptében a lapdát.
— Arezképét szeretné megfestetni f.roquarudal.
A híre« név hallatára, suttogás támadt. A kí­

vánság túlságos nagyzónak látszott.
— Igen. sőt még rosszabbat akar annál.
— Mi az ? — monda Meran, fülét hegyezve az 

apának e rejtélyes mondására.
— Papa azt akarja mondani, «jobbat», — 

vágott közbe a leány, el akarva csillapítani a 
feltűnést.

Most az asztal kőiül ussze-vissza hangzottak a 
kérdések.

— Mit ?..............Mit akar még ?................ Be­
szélje el.

Boisverge ur aztán elbeszélte.
— A leányzó, — monda, a fejébe vette, hogy 

kirándulást fog rendezni a Mont-Blanc ra, valami 
olyan művészeti zarándok-ut félét, s mivel nem 
bízik esztétikai ismereteiben, meg osztán növelni 
is akarja azokat, olyan vezetőt kiván, a ki e kér­
désekben csalhatatlan.

-— Kitűnő eszme ! — kiáltott Ciacomini her­
czegnő. Ocquard ur igen érzékeny szivü ember 
lehet, s bizonyára elfogadja. Edmondo is részt 
vesz benne kedvesem, ha megengedi.

— Hogyne.
— Lehet beiratkozni ? — kiáltá Dutzkov.
— Mindenkinek, mindenkinek, odaértve Meran 

urat is. Pompás lesz. nemde Blanche ? Hisz csak­
nem fél ön a kirándulásoktól ? Ott is velünk jön 
és Poirvne asszony is.

Mari odafordult Emilhez s foghr-gven azt mondó 
neki :

— Meghívtam Bíanchet is. Remélem, elég elő­
zékeny vagyok, nemde ?

Aztán csakhamar megindultak nagy szóáradat­
ban a tervezget esek kontbinácziók, s Emil még 
alig tájékozódott az egész felől, mikor már min­
den tisztába volt hozva. — Ámbár még egy szót 
sem szólt, nem tehetett mást. mint megadni ma­
gát. Nem is képzelné az ember, mennyire siettek 
*s mennyire megfeledkeztek minden előfordulható

akadályról. Kis Inja volt, hogy azonnal útra nem 
keltek ; az egész csapat Giacomini licrczegnőt és 
Boisverge urat kivéve, kész volt útra kelni más­
nap. A halálra ítélt leány, ha valamit akart, azt 
ugyancsak tudta akarni.

Emil mentői tovább gondolkozott, annálinkúbb 
hajlandó lett e kirándulásra. — Két eshetőségre 
nyújtott ez ugyanis kilátást : Blanche féltékeny­
sége, mely követelő és alkalmatlan voltában meg­
zavarhatta a bariak nyugalmát, értelmetlennek 
fog bizonyulni ; s Adrienne néhány napig meg 
lesz kiméivé minden támadástól. És aztán, ha 
Mari útban lesz a Mont-B!ancra, Croquard keres­
heti őt a városban. Mert megjegyzendő, hogy 
Emilnek szilárd elhatározása volt eltitkolni a festő 
elöl, ha ezt a díszhelyet nem is, a melyet neki 
szántak, legalább azt, hogy ki hívta meg őt arra. 
Bizonyos, hogy Hóhért, nem tudván Boisverge 
kisasszony kilétét, rá sem fog hederiteni annak 
kivánatára. 0 tehát, mikor megígérte, hogy min­
den befolyását fel fogja használni nála, nem va­
lami nagy dologra kötelezte magát.

— Ez tehát meg van állapítva, — mondó 
Mari. Holnap reggel Chatnonixba utazunk, az lesz 
az első állomás.

— Oh, nem mindnyájan . . . bocsánat, nekem 
idő kell, hogy beszéljek Croquarddal és reá bír­
jam a dologra. — Mi később fogunk önökhöz 
csatlakozni.

A megállapodás szerint, a kiránduló csapat, két 
vagy három napot várakozott Chamonixban. Sem 
Croquard, sem Meran nem mutatkoztak. Marin 
erőt vett a türelmetlenség. Végre valaki jelezte 
érkezésüket. Mari intézkedett, hogy ő legyen az 
első. a ki az érkezőket fogapja. De nem jött, csak 
egy ! Boisverge kisasszony, összevont szemmel, 
dühösen lépett Meran elé.

— És a barátja?
Emil minden krupulusz nélkül azt mondó :
— Nem akart eljönni.
Az elkényeztetett gyermek reszketett a harag­

tól, s csaknem elveszté eszméletét. Megtántorodott 
s el akart esni. Merannak eszébe jutott a szívbaj. 
Kőin oly dolog volt hát az ? Ilyen szeszély miatt ! 
Mert ez nem lehetett egyéb, szeszélynél. Mind­
amellett is szánalom fogta el : e fiatal leány, ha

hígvelejű és esztelen volt is, látszott, hogy nagyon 
szenved.

— Sajnálom, hogy fájdalmat okoztam, — monda 
neki. De jobb, hogy igy van a dolog. Róbert meg­
tetszett önnek, azt én jól látom ; ön oly szép, 
hogy neki is bizonyára teszeni fogna. Mi lenne a 
vége ennek ? Croquard nős ember . . .

— Üli, a mai világban . . .
— Tudom, — el lehet válni, — de ő imádja 

a nejét.
— Az nem imádja a nejét, a ki úgy néz egy 

más nőre, mint ő nézett én ream.
— Eh, ha ön ismerné őt! És főleg, ha ismerné 

a nejét! S aztán, van egy nagy fiók, csaknem 
olyan korú, mint ön, s ez a legfőbb büszkeségük. 
A legnagyobb boldogságban élnek. Nem esztelen- 
ség °lett' volna Róberttól idejönni, s itt megin­
dítani egy regényt, a mely csak szerencsétlenül 
végződhetnék.

— Köszönöm, ön maga a megtestesült bölcses­
ség, — felelt Mari.

Meran visszafordította reá e bókot. Boisverge 
kisasszony az ő zavaros magaviseletével alig volt 
beszámítható egyéniség. Emil hajlandó lett volna 
örvendeni diplomácziája eredményének, ha némely 
olyan jelek nem forognak fenn, a melyekből kény­
telen volt azt következtetni, hogy a siker nagyonis 
látszólagos lehet csupán. Mi történhetik e leány 
agyában ? Visszatolásra gondol ? Vagy azon töri 
a fejét, hogyan találkozhassék Croquarddal s hogy 
viszonozza neki a mellőzést mellőzéssel ? Ez tel­
jessé tenné a csapást. A hazugságot észrevennék 
s a ravaszság le lenne leplezve ; s az ő törek­
vése, hogy e két ember találkozását meggátolja, 
csak azt eredményezné, hogy annál erőszakosabban 
utána vetnék magukat egymásnak. Világos, hogy 
neki most azon kell lenni, hogy lehetőleg bekösse 
a büszkeségen vagy szivén ejtett sebeket. Emil rá­
szánta magát erre és nem hagyta el Marit.

De e nagy gondosságnak meg megvolt a maga 
veszélyes oldala : Az árnyék Blanche arczán fe­
nyegető komorságra vált. Boisverge kisasszony 
nem mulasztotta el ezt rögtön észrevenni; mivel­
hogy ő sohasem szalasztott el egy alkalmat sem, 
hogy a nénje fejére tüzet tegyen.

— Kedves ember ez a Meran ur, nemde ? — 
Szinte kedvem lenne férjhez menni hozzá.

— Kár, hogy ő már nem szabad, kedvesem, — 
felelt Choisyné, vihart sejtető arczczal.

— Ah, igen, papa mondta ezt nekem. De hisz 
ő nem házas; nem utánozta ennek a Croquard 
urnák a példáját.

S nagyot csapott öszvérjére, mintha ezt akarná 
tanuul hívni érveinek szilárdsága mellett. Emil 
közelebb ment hozzá.

— Majd leveti.
— Annál jobb önre nézve, — legalább föl­

emelhet.
Nem is hitte volna, hogy úgy eltalálja. — Az 

öszvér, most nem lévén kedve a «magas iskolá­
hoz,» s különben sem értvén semmit azon kedé­
lyeskedésből, mely a hátán végbement, szokatlan 
ugrással nyilvánította meglepetését. — Ennek az 
lett a közvetlen következménye, hogy a kisasz- 
szonv meg az öszvér hirtelen megváltak egy­
mástól.

— Mondtam ugy-e ! — mondá Emil, főemelve 
a földről a leányt.

Egy pillanatra átölelte s érezte a mellén a szive 
verését, mely elég hangos és élénk volt egy beteg 
szívtől.

Mari szintén átölelte s egészen elhagyva magát, 
azt mondá :

— Milyen jó igy lenni.
(Folytatása következik.)

K A japánt katonák műveltsége. A ja­
pánok czivilizácziójának az előhaladott voltára ér­
dekes világosságot vet az a tény, hogy a japán 
katonák legtöbbje naplót vezet. Napról-napra föl- 
jegyzik mindazt, ami velők történik, ami neveze­
teset láttak vagy ami jót gondoltak. A «China 
Mail» tudósítója Írja, hogy egyáltalában csodálatos, 
mennyi mindent tudnak e japán katonák a «Nagy 
Nyugat»-ról. Nem ritka az a japán katona, aki 
egész okosan beszél a spártaiakról és persákról, 
ismeri Napoleon oroszországi hadjáratát, sőt, aki 
közöttük forog, gyakran hall érdekes fejtegetéseket 
is, mint aminő például az angol és a japán hű­
béri gazdálkodás összehasonlítása. Igen jól megtudják 
ítélni azokat az előnyöket, amelyek a régi hadvi­
selési módot, mikor ember küzdött ember ellen, a 
maitól, mikor tüzelő fegyverekkel harczolnak, meg­

különböztetik. Megvetéssel nyilatkoznak a khinaiaL 
harcztnodoráról, hogy gyalogsági rohamot intéznek 
az ágvuütegek ellen, mielőtt még ágyúikkal har- 
czolni kísérletet tettek volna. Nyilvánvaló ezekből, 
hogy a japánoknál nemcsak a felsőbb osztályok, 
de a társadalom alsó rétegeiből toborzott katona­
ság is sokkal nagyobb műveltséggel bir már, sem­
mint azt Európában gondolják.

*

R Az északamerikai utazások. Még nine? 
ugyan messze mögöttünk az idő, mikor az Atlanti- 
óczeán áthajózása több hetet vett igénybe, ma 
pedig a hajózás technikája oly magas fokra emel­
kedett, hogy az egész utazás csak pár napig tart. 
Legrövidebb idő alatt tette meg az amerikai utat két 
egyazon gyárból kikerült hajó, a «Campania» és 
a «Lucania.» Az elsőség még ekét hajó közül is a 
«Campania»-t illeti, a mely 5 nap, 9 óra és 29 
perez alatt tette meg az utat, mig a «Lucánké­
nak 3 órával és 18 perczczel többre volt szük­
sége. Oly eredmény ez, a mely akármelyikünk 
előtt egyenesen hihetetlennek tetszhetnék, ha igaz­
sága mellett nem szólhatna a Cunard társaság 
kétségbevonhatatlan tanúskodása.

*

R Kitűnő meglepetés. «Holnap van a férjem 
születésnapja, — szól egy katonás menyecske a 
barátnőjéhez — cs nagy zavarban vagyok, hogy 
mivel lepjem meg. Tudod, valami nagyon jót sze­
retnék, valami olyast, a mit legkevésbé sem vár és 
aminek igazán örülne. Mit ajánlasz ?» — «Tudod 
mit ?» —felel a barátnő — «holnapi vitátok alkal­
mával hadd legyen az övé az utolsó szó !»

*
K A legnagyobb ősállat. Úgy látszik Ame­

rika nemcsak a jelen korban volt az óriási mére­
tek világrésze, amennyiben ott vannak a legna­
gyobb városok, a legmagasabb épületek, a legóriásibb 
emlékművek, de már az őskorban is igy volt. Ak­
kor ugyan még nem az emberi kezek alkotásai 
képviselték a nagyságot, hanem a természet mü­
vei : állatok. Erre mutat az, hogy a napokban 
fedezték fel ásatás alkalmával Dukotában a leg­
nagyobb, eddig ismert ősállat maradványait. Egy 
óriási mastodon csontvázat találtak, r.rnely 18 láb 
magas, 80 láb hosszú és olyan két agyarral ékes, 
amelyek hat métermázsát nyomnak.

atzaimas
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— Havazások mindenfelé. Míg a fővárosban az
enyhére fordult időjárás szemmel látható módon 
tünteti el a hótömegeket, sártengerré változtatva Bu­
dapest utczáit, más vidékekről még mindig erős ha­
vazásokról és téli viharokról értesülünk. Krakóból 
Írják, hogy ott tegnap a nagy hóesés következtében 
a vonatok csak több órai késéssel érkeztes be. Orosz- 
Lengyelországban egy vonat a hótorlaszok miatt nem 
volt képes tovább haladni, mig ki nem ásták. Trieszt­
ből pedig az a hír érkezik, hogy Laibach és Stein 
truck között lavinaomlás volt. Egyes vonalakon a 
vonatok közlekedése teljesen megszűnt. A déli vasút­
társaság hivatalosan közli, hogy Steinbruck—Laibach 
és Adelsberg—St. Peter állomások között a vonatok 
járását néhány napra be kellett szüntetni. Felső-Olaszor- 
szágban is nagy hóviharok voltak, a melyek a vonatok 
közlekedését teljesen megzavarták. A lakosok csak 
két három napos hírlapokat kapnak. Egyes helyeken, 
Így Triesztben is, erős sirocco uralkodik. Csehország 
minden részéből nagy havazásokról és forgalmi aka­
dályokról értesülünk. A Karst egyes részein egész 
hóhegyek emelkednek és bár Gráczból csak gyors­
vonatokat indítanak útnak, még több Ízben óra számra 
kénytelenek az utasok vesztegelni. — Estei Ferencs 
Ferdinand íöherczeg, a ki Meránból Bécsbe akart 
utazni, kénytelen volt a többi utassal együtt a vo­
natról leszálluni s csak több órai várakozás után foly­
tathatta útját, azonban igy is csak Gráczig juthatott 
el. Bécsből táviratozzak, hogy ott ma egész nap esett 
a hó s e miatt a vonatok és kocsik közlekedése majd­
nem teljesen szünetel.

— Halálos pisztoly párbaj. Nizzában — 
mint egy távirat jelenti — a Villa Fontane-park- 
ban tegnap halálos kimenetelű pisztolypárbaj volt 
egy Bruner nevű gazdag kereskedő és egy osztrák 
gróf között. Az első golyó váltásnál Bruvier holtan 
esett össze. A párbaj oka kávéházi összeszólalko- 
zás volt.

— A belvárosi plébánia. A Romeiser József vá 
ratlan halála által megüresedett belvárosi plébániára 
a herczegprimás helyettes plébánossá Kimer Károly 
első káplánt nevezte ki. Kimer már 17 esztendő óta 
áldozó pap és nyolcz esztendeig működött Romeiser 
oldalán. A belvárosi bizottsági tagok egvértelmüleg 
Kimer mellett foglalnak állást, a ki régi pesti család 
fia s hazafiságáról széles körben ismert pap. Hivata­
los jelöltségét a szombati kerületi gyűlésen fogják 
proklamáln.. A volt plébános elhunytál a legköze­
lebbi egyházmegyei körlevél fogja jelenteni és ugyanaz 
tudatja majd a magüresedett plébánost állásra a pá­
lyázat kiírásának a határidejét.

— A nagyváradi sikkasztások. A nagy­
váradi László-malom szenzácziós botránya ügye­
ben mind újabb adatok kerülnek napfényre. Mint 
nekünk táviratozzak, az öngyilkos igazgató, Szi­
lágyi Mór özvegye részére 16,000 forint volt elhe­
lyezve a fővárosi Bloch-czégnél. Ez összeget a 
nagyváradi ügyészség megkeresésére a fővárosi 
rendőrség zár alá tétette. Visontai Soma ügyvéd 
az özvegy nevében föllebbezett, de a nagyváradi 
törvényszék elutasította a fölebbezést. Ma Vavrek 
vizsgálóbíró és Fapolczy rendőrkapitány több 
rendőrtől kísérve, elment Edelmann Márk zöldfa- 
utczai üzletébe, óriási föltünést keltve a népes utczán. 
Edelmann tegnapi kijelentése daczára előadta 
könyveit. Nyugtaiba, úgymond, paprikát csomagolt. 
A rendőrök házkutatást tartottak nála s ez alka­
lommal négy eldugott üzleti könyvet találtak. Fe­
lesége hangosan sírva panaszolta, hogy férje más­
nak a hibájából szenved. Edelmannt most kihall­
gatják. Feldheim barátai ajánlatot tettek a malom 
igazgatóságának, hogy 20.000 irtot fizetnek, ha 
főljelentésöket visszavonják. Az igazgatóság elha­
tározta. hogy ha az ügyészség csak csalásért emel 
vadat Feldheim ellen, az egyezségbe belemegy, 
mert Fddheim csődje által a hitelezők esetleg 
még kevesebbet kapnának az elsikkasztott pénz­
ből, ha az ügyészség Feldheimot sikkasztással is 
vádolná, a mely esetben a följelentést nem von­
ják vissza.

— A közoktatásügyi mlnlszteiiumbóL A köz* 
oktatásügyi miniszieuumban Szalag Imre miniszter1 
tanácsos távozása következtében megüresedett állást 
februárban töltik be. Erre az állásra valóságos mi­
niszteri tanácsossá Szathmáry Györgyöt nevezik ki. 
aki eddig ezimzetes miniszteri tanácsos volt. Az elő- 
lépés következteben megüresedő állásokat fokozatosan 
töltik be.

— Egy titokzatos Idegen halála. Pressbaum 
közelében a napokban egy titokzatos idegen halt meg, 
a kinek a halála a legnagyobb mértékben fölkeltette 
az egész vidék kíváncsiságát. Az idegen 1875 óta élt 
már a község közelében levő «Lawies» egyik magá­
nos házában. Nevén kívül semmi bizonyosat nem tud­
tak felőle. O'Brien Eduardnak hívták. Annyira elzár­
kózott, hogy még azok sem beszéltek vele, s nem 
látták soha, akik élelmiszereket szállítottak neki. E 
bő 2 án egy közelebb eső villa portása fájdalomki.il- 
tásokat hallott a sajátságos idegen lakása felől. Az 
ös3ze:i.vo:t szomszédok segítségével behatolt a la­
kásba, a hol O’Brien arczczal a forró kályhán feküdt. 
A rettentő égési sebekbe pár nap alatt belehalt. Va­
lószínűnek tartják, hogy a 69 éves aggot szélhüdés 
érte. Hátrahagyott irataiból eddig csak az tűnt ki, 
hogy politikai okok miatt kellett elhagynia hazáját 
Irlandot ezelőtt 20 évvel. Érdekes, hogy a papírok 
közt egy családfát találtak, amely a szerencsétlen vé­
get ért O'Brient Irland régi fejedelmeitől származ­
tatja le.

— A nemzeti múzeumból. Pulszky Ferencz — 
mint értesü.ünk — még mindig szorgalmasan látogat 
el a nemzeti muzeum régiségtárába, a hol nagy elő­
szeretettel búvárkodik. A volt igazgató lakásának aj­
taja fölött levő «Igazgató» feliratú táblát különben 
már levették s díszes aranyozott betűs táblát tettek 
helyébe ezzel a felirattal : «A múzeumok és könyvtá­
rak országos főfelügyelője.»

— Gyilkosság a kulisszák mögött. Valparaiso- 
ban az odavaló Odeon-szinház közönsége előadás köz­
ben egy egészen más tragédiáról értesült, mint a 
milyen a színpadon játszódott le. A második és har­
madik felvonás közölt a rendező kilépett a színpadra 
és arra kérte a közönséget, hogy nyugodtan távozzon 
el, az előadást folytatni nem lehet, mert Benavent. 
zenekari igazgató a színfalak között agyonszurta 
Martinez Margit karénekesnőt. A közönség mélyen 
megrázkódva azonnal elhagyta a színházat. A meg. 
gyilkolt kardalosnőt azonnal a morgueba szállították, 
a gyilkos pedig megszökött. A véres tettnek az volt 
az inditóoka, hogy az igazgató a leányt, a kivel vad­
házasságban élt, hűtlenségen kapta.

— A szilinesi hiénák. A pozsonymegyei 
Szilinesen — mint nekünk írják, — felháborító 
gonoszságot követtek el eddig ismeretlen tettesek. 
Éjjel betörtek a temető kápolnájába, a hol két 
halott feküdt a ravatalon. A koporsókat a főidre 
tették, a holttesteket kikutattták s mert semmi 
értékeset nem találtak rajtuk, letépték róluk a 
ruhát s a halottakat egy-egv sarokba löktek. A 
kápolna ezüst lámpáját, a melyben az örök vilá­
gosság égett, leszakították a menyezet lánczárói s 
elraboltak. A csendőrök a legnagyobb erélylyel 
nyomozzák az istentelen embereket.

szer­
akart

— A telefon hódításai. A telefon, a távirókészülék 
feltalálása óta, a legvilágraszólóbb találmány, egyre 
nagyobb hódításokat tesz mindenfelé. Újabban Temes­
váron mutatták be a telefon csodáit. Tegnap este — 
mint nekünk írják — Temesváron Lukács Béla 
kereskedelmi miniszter kívánságára egy kis próbát 
rendeztek abból az országos telefon-hangversenyből, a 
melyet jövő szombaton fognak végighallgatni a temes­
vári vigadóban a posta- és lávirda-tisztviselők báljának 
látogatói. E czélból az aradi, szegedi, szabadkai és 
temesvári vezetékeit megfelelő módon bevezették a 
kereskedelmi minisztérium palotájába, a melynek nagy 
termében a plafond alatt két méterrel szabadon volt 
megerősítve a hang közvetítésére szolgáló külön 
kezetü mikrofon, a hallócsővel. A miniszter meg 
győződni az ad hoc berendezett vezetékek és készülé* 
kék működéséről s egyáltalán erről a maga nemében 
eddig páratlan kísérlet sikeréről. A próbához, a 
melyen Heim Péter miniszteri tanácsos, a posta- és 
távirdaosztály vezetője, is jelen volt, a miniszter meg­
hívta volt a millenniumi kiállítási igazgatóság több 
tagját is. A próbát Temesvárról Dávid Endre postá­
éi távirdaigazgatósági titkár, Budapesten pedig Hollós 
miniszteri mérnök igazgatták. Sorjában következtek 
egymásután : Rumánné temesvári távirásznő éneke, 
majd Aradról vegyes négyes dallam, Szegedről férfi 
kettős és Szabadkáról a városi zenekar által 
játszott -RrtArocny-induló, a melynek tüzes ütemei 
szinte csodás közvetlenséggel voltak hallhatók. A 
miniszter e 150-300 kilométernyi távolságokban 
produkált kísérletek meglepő sikere felett ismételten 
kifejezte elismerését. Ugv halljuk, a temesvári telefon- 
hangverseny utolsó eflektusa az lesz, hogy a bált 
megnyitó első csárdáshoz a szabadkai zenekar fogja 
huzal a talp alá valót.

— Kétszázhuszonnégy tengerész halála. 
A rettenetes vihar, a mely — mint annak idején 
részletesen megírtuk — a múlt deczember hó 
22-én és 23-án az északi tengeren dühöngött, 
nemcsak hajókat tett tönkre és városokat pusztí­
tott el. hanem emberéletben is nagy kárt tett. A 
hull-i kikötőből deczember 22-én tizenkét halász­
bárka indult ki s egyetlenegy sem tért vissza kö­
zülük a vihar után. A 12 bárkával 90 tengerész 
veszett el. Grimsby tengerparti kikötővárosban 
110 tengerészszel él kevesebb a vihar óta. Yar- 
mouthban négy halászhajóról nem tudják, mi 
történt velők. Valószínűleg ezek is tőnkre mentek 
24 főnyi legénységűkkel együtt.

Jótékonyság. Elismerésre méltó jótékonyság pél­
dáját szolgáltatta a »apókban a duuaszerdahelyi zsidó 
hitközség." Mint nekünk Írják. Aszód Sámuel rabbi 
fölhívására adakozást indítottak ír eg a htUüzség tagjai 
közt a szegények számára, oly szép eredmenvnyel, 
hogy negyven szegény gyermeket láttak el téli ruhá­
val és 500 forintot osztottak ki a tel nyomorával 
küzdő szegény hitsorsosA közt.

— Mária Valéria és a magyarok bejövetele. 
Mária Valéria főiierczegasszony ma délben minden 
tlőieges értesítés nélkül megnézte a M.tgvarok bejöve­
telét. Kornis grófné kist rte őt, a ki már látta a képet 
és figyelmeztette a fóherczegasszonvt olyan részletekre 
is, a mik a képnek első látásánál nem tűnnek szemne.

— Az eget nem győzőin eléggé csodálni, — mon­
dotta a főherczeg.isszonv — ennek a festett égnek 
világitó ereje van.

Tetszettek neki a szekereken érkező magyar asz- 
szonyok s különösen a fejedelemasszony négyökrös 
fogata.

— Ez olyan ízléses valami — mondotta, — hogy 
a kiálhtásos felvonulásoknál meg kellene csinálni.

De legtovább a táltos áldozatánál időzött.
— Ez remek kompoziczió — mondotta. — Nem 

tudom, állottak-e adatok a művész rendelkezésére, 
vagy nem, de az bizonyos, hogy a régi pogány áldo­
zat másforma nem lehetett. Es milyen igazi magyar 
itt minden alak 1

A föherczegasszony körülbelül 40 perczig időzött a 
kép elölt, háromszor is körüljárva a nézőteret, azután
beírta a nevét magvarul az emlékkönyvbe. A fő. 

király

= A rendőrség ■ aj tópőre. Néhány lap e napok­
ban hosszasan megírta, hogy a rendőrség egy Horo- 
vitz Annin nevű embert, a kit semmi bűn sem ter­
helt, egy másik s körözött Horovitz Ármin helyett 
letartóztatott. A tudósításokban több rendőrtisztviselő 
ellen súlyos vád rejlett. Hir szerint most ezek a tiszt­
viselők sajtópürt indítottak az illető lapok ellen. ^

= Kézrekerttlt tolvaj. Néhány hete sűrűn jöttek 
a panaszok a rendőrséghez, hogy egy középsőm, jól 
öltözölt férfi a gázgyár vagy a vízvezeték alkalma­
zottjának adja ki magát, ezen a czimen bejut a laká­
sokba s azután, a mi csak a keze ügyébe kerül, azt 
ellopja. A detektívek ma, hosszas keresés után, kézre 
kerítették a veszedelmes tolvajt Schulteisz Rezső, 
többször büntetett s a fővárosból kitiltott bádogos 
személyében. A letartóztatott ember eddig két lopást 
ismert be. Az egyiket Kürr Eugénia nevelőnőnél kö­
vette el, a kitől két aranygyűrűt lopott. A másik 
lopással Pintér Ferencz reudőrfelügyelőt károsította 
meg, a kinek a lakásából 6 darab ezüstkanalat, egy 
ezüst gyertyatartót lopott. A rendőrség Schulteiszt 
még több nauy lopással gyanúsítja.

— Petkó Lászlót nem fogták el. A főkapitány­
ság ma azt jelenti, hogy a lapoknak az a hire, mintha 
Petkót Pragerhofbaa letartóztatták volna, nem felel 
meg a valóságnak. A rendőrségnek — mint ezt ő 
maga bizonyítja — fogalma sincs arról, hol lehet a 
megszökött Petkó.

= Felhívjuk a t. olvasóközönség figyelmét a Blum 
és társa czirnii hirdetésre.

= Tehát n Sántáihoz nem kell semmit hozzátenni; 
elégséges maga is, kámfor, salol vagy más szer nélkül ? Igen, 
a valódi tiszta Santal-Midy biztos és bámulatos gyors gyó­
gyulást szerez ifjaknak és öregeknek egyaránt; csak ügyel­
jünk mindig a capsulákon levő Midy névre. Kapható Török 
József gyógyszertárában Király-utcza 12. szám.

herczegasszonynak a kép megtekintését maga a 
ajánlotta.

— Szerencsétlenség a jégen. Rotterdam­
ban — mint egy távirat jelenti — nagy szeren­
csétlenség történt a városi jégpályán. A légtakaró 
a korcsolyázók alatt hirtelen nagy robajjal besza­
kadt és öt fiatal leány zuhant a hullámokba. Meg­
mentésüket hiába kisérlették meg, ez ideig még 
holttesteiket sem lehetett megtalálni.

— Irigy ember bosszúja. Sue Jenő, az egykor
oly nagyon ünnepelt és olvasott regényíró, a bet fő­
bűnről irt regénvcziklusában az irigységet a h-gruiabb 
bűnnek tartja. Irigységből nézete szeri"'t sok olyat 
lehet elkövetni, amit haragból, vagy bo .nagyból 
nem követne el senki. Forgassuk bármiként, az a 
bosszú, amelyet a pozsonymegyei Szempczen követett 
el egv irigy ember, mindenesetre a legrutabb dolgok 
közé tartozik. Mint nekünk Írják, két jómódú földes­
gazda Kuncz Pál és Gergő Márton régóta haragot 
tartott. Különösen bántotta Kunczot, hogy ellenfele 
négy pompás lovat vásárolt és czifra szán elő fogva 
azokat, mindenki bámulatát és irigységét vonta ma­
gára. Kuncz tegnap éjjel egy nagy ollóval beosont 
Gergő istállójába. Csak reggel tűnt ki, mit keresett 
az idegen helyen. Amint a koc_ s etetni akarta a 
lovakat: nagy rémületére látta, hogy valamennyinek 
szép hosszú méné és hosszú bozontos farka hiányzik. 
A vizsgálat kiderítette, hogy a csúfságot Kuncz követte 
el. A kárvallott gazda déltájt befogatta a megnyirbált 
állatokat s úgy járta be egész Szempczet minden 
utezában hirdetve, milyen nyomorult bosszút állott 
rajta Kuncz, akit most a közvélemény s a bíróság 
egyaránt elitéi.

Rövid hírek. N.-Kikindán Mililyev Jóvá 
kocsisra szalmarakás közben egy nagy kazal 
szalma rádőlt és agyonnyomta. — Hebreczen- 
ben Harsányi Péter fiatal kőmiveslegény apja 
házában felakasztotta magát. Tettét gyógyíthat lan 
betegsége miatt követte el. — Aradon Sándor 
Gergely szolgalegény gazdája vadászfegyverével 
szíven lőtte magat. Tettének oka szerelmi bánat 
volt. — Szegeden Vőneky István parasztlegényt, 
két társa borozás közben megtámadta és holtra 
verte. A gyilkosokat elfogták. — Zala-Kis-Ka­
nizsán Szerdahelyi Ferencz 8 éves fia a szecska­
vágó gép körül játszott és e közben a gép mind­
két kezefejét levágta. — becsben Bumler Ru­
dolf pékinas a Hernalsi ismétlőiskolában az ereit 
mind a két kezén föl vágta. Mire a kórházba szál­
lították, elvérzett. Öngyilkosságának az oka isme­
retlen. — Zala-Kis-Kanizsán, mint nekünk 
Írják, a difteritisz járványszerüleg lépett föl és 
igen nagy pusztításokat okoz a gyermekek közt.

— Szenzácziós bukás czim alatt lapunk mai szá­
mában azt a bírt közöltük, hogy egy előkelő termény- 
kereskedő ellen hamis bukás czimén följelentést tettek 
volna a rendőrségnél. Mint értesülünk, ez a híreszte­
lés teljesen alaptalan. Miután lapunk múlt számában is 
csak fentartással vettünk tudomást ezekről a hírekről, 
melyek az illető köztiszteletben álló kereskedőt mél­
tatlanul érintették, most szívesen adunk helyet a czá- 
folaUak, annál is inkább, mert a hit észlelések valót­
lanságáról volt alkalmunk meggyőződni.

Lajos Szalvator főherczeg 
hajótörése.

Mull évi julius 4-dikén — mint akkor megírtuk — 
Lajos Szalvator főherczeg «Nixe» nevű yachtja az 
algíri partokon elsülyedett s a főherczeg a yacht le­
génységével együtt csak nagynehezen menekülhetett a 
közeli partra. A főherczeg most «Hajótörés 1» czim 
alatt könyvet irt, melyben a «Nixe» elsülyedésének 
történetét megírja. A íöherczeg nem most ir először 
könyvet ; «A baleári szigetekről» czimü munkájáért a 
bécsi tudományos akadémia megválasztotta dísz- 
tagjának.

A főherczeg yachtja julius 4-dikén alkonyaikor még 
mint egy sirály repült a tenger tükörsima habjain, 
nyűgöt felé. A főherczeg a fedélzeten állott és nézte 
a tengerbe alámerülő napot. Megszámlálta, hogy hány 
másodpercz alatt tűnik le a nap, attól a pillanattól 
kezdve, hogy alsó kerülete a láthatárt érinti. A tenge­
részek hite szerint ugyanis jó idő lesz, ha a nap hu­
szonöt másodperczig tűnik el, és rossz idő, ha tíz 
másodpercznél kevesebb idő alatt bukik le.

A nap lehanyatlásából a főherczeg jó időt követ­
keztetett s ezt a körülményt közölte Rifael Vich y 
Rossello hajóskapitánynyal is, a kit a főherczeg erre 
az útra a szolgálatába vett. A főherczeg egy idő óta 
gyöngélkedett és e miatt ember után nézett, a kire 
nyugodtan rábízhatta a yacht vezetését. Vich y Ros- 
sellot ajánlották nekie, mint régi tengerészkapilányt s 
e miatt szolgálatába fogadta.

Mikor besötétedett, a főherczeg megbeszélte a kapi­
tánynyal. hogy evezzenek-e rögtön a kikötőbe, vagy 
pedig töltsék az éjjelt a tengeren. A főherczeg a mel­
lett volt, hogy jobb lesz a tengeren maradni. De Vich 
y Rossello hivatkozott arra, hogy ő évtizedeken 
keresztül ezeken a partokon vezette hajóját s ismeri 
a tengert. A mellé azt is mondotta, hogy a világitó 
tornyok is eléggé jelzik a veszélyes helyeket s azt 
indítványozta, hogy evezzenek mindjárt be a kikötőbe.
A főherczeg engedett ezeknek az érveknek s megbízta 
a kapitányt, hogy vezesse a hajót a parthoz.

Egyszerre a yacht megrázkódott s abban a pilla­
natban már mozdulatlanul is állott. Belevágódott egy 
hatalmas szíribe s arról nem mehetett tovább. A 
yacht hatalmas léket kapott s megmentéséről már az 
első pillanattól kezdve sem lehetett szó. Nem volt 
egytb menekülés, mint csolnakra szállni s a yacht 
közeiéből mielőbb eltávozni. A gépész hidegvérüségé- 
vel elejét vette annak, hogy a kazán felrobbanjon. 
Hidegvérüsége nélkül valóságos katasztrófa követke­
zett volna be.

A legénység négy csolnakra szállt. A főherczeg öt 
matrózzal a legkisebben menekült. De a csolnakot az 
ár visszaverte a hajóhoz. Ugyanabban a pillanatban 
a többi csolnakról kiáltották : «A kazán felrobban !» 
Szerencsére ez a vészkiáltás alaptalan tolt, a főher­
czeg csolnakja csakhamar csendesebb vízbe jutott s 
nemsokára partra ért. A másik bárom csolnak közül 
egyet sem lehetett látni. A főherczeg most szalmából 
tüzet csinált, hogy a matrózok lássák, merre van a 
part. A tűznél hátrahagyott két tengerészt, a másik 
hárommal pedig Algírba ment.

A főherczegnél nem vo t pénz. A megmenekültek 
egész vagyona nyolcz durosz volt, amely összeg vé- 
[ellenségből az egyik matróznál volt. Egy kávéházba 
léplek, de ott nem akarták a spanyol pénzt elfogadni. 
Végre egy kávéházi látogató harmincz frankot adott 
érte a szerencsétlenül járt utasoknak.

A főherczeg most visszatért a partra, ahol már a 
többi három csolnak is kikötött. A legénység közül 
egyetlen egy sem veszett el.

A főherczeg másnap egy vállalkozóval megegyezett, 
hogy 60.000 frankot fizet, ha a yachtot a zátonyról 
megszabadítja. De az erre vonatkozó fáradozások 
kárba veszlek. A «Nixe» nevéhez méltón («Vizi tűn- 
dér») elmerült a habokban.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az nj müvésztelep. A közoktatásügyi miniszter 

tudvalevőleg elhatározta, hogy külföldön időző festőink 
és szobrászaink részére a fővárosban műtermeket fog 
létesíteni. E czélból a fővároshoz fordult, hogy en­
gedjen erre megfelelő alkalmas telket. A képzőművé­
szeti bizottság tegnap tárgyalta az ügyet s a miniszter 
óhajához képest kilencz telket jelölt ki a tisztviselő- 
telepen, még pedig a Delej- és az ezzel párhuzamos 
névtelen-utczában. A telkek mindegyike 189 négy­
szögöl nagy és egyelőre húsz esztendőre engedélyezik.

— A Hubay-Popper vonós-négyestársulat harma­
dik bérleti estélye e hó 11-én, pénteken este lesz 
vigadó kistermében. Az estély újdonsága Koessler 
János uj (g-raoll) vonósnégyese lesz. A jeles teoretikus 
es zeneszerző ezen legujabo szerzeménye elé nagy 
érdeklődéssel tekintünk. A műsor az újdonságon kívül 
két Brahms-kompozicziót, egy vonósnégyest es egy vo­
nósötöst tartalmaz.

— Hangverseny. A fővárosi zenekedvelők egyesülete 
ma a filharmóniai társulat tagjainak közreműködé­
sével Bändel ^Messids»-it adta elő a vigadó nagy­
termében. A hatalmas oratóriumot Bellovics Imre 
vezetése alatt kifogástalan előadásban élvezte a vigadó 
termeit megtöltő közönség. A másfélszázados remekmű 
szólóit Zilahiné-Singhoffer Vilma, Stark Ludovika, 
Arányi Dezső és Ney Dávid énekelték. Zilahiné- 
Singhoffer Vilma erőteljes és szép csengésű szop­
ránjával, Arányi Dezső és Ney Dávid preczis elő­
adásukkal nagyban hozzájárullak az est sikeréhez, 
kar a nehéz és sok tekintetben hálátlan karokat nagy 
gonddal tanulta be, s az azokkal ma elért zajos 
siker első sorban Bellovics Imre igazgató-karnagy 
érdeme.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A VI. kér. törvényhatósági bizottsági tagok

ma tartott ülésén elnökökké Radocza János és Pucher 
Józsefet, előadókká : dr. Rózsavölgyi Manót és dr. 
Feleki Bélát választották meg. A 45-ös központi vá­
lasztmány tagjaivá a kerület részéről megválasztattak : 
Radocza János. Pucher József és Havass Károly. A 
kerület a bizottsági tagsági állások betöltése tekinte­
tében e hó 12-én tartandó ülésen fog határozni.

— A főváros közgyűlése. Az újévben ma tar­
totta első rendes közgyűlését a főváros törvényhatósága. 
Ráth Károly elnöklő főpolgármester az ülés elejéu 
jelentette, hogy a király a Triesztben legutóbb 
tengerre bocsátott hadi gőzösnek a Budapest nevel 
adaUa. A főpolgármester indítványára a közgyűlés a 
miniszterelnök utján köszönetét mond a királynak 
ezért a fővárost megtisztelő elhatározásáért. (Zajos : 
Éljen a király !)

Továbbá jelentette a polgármester, hogy Cséry 
Lajos az ellene intézett merényletből történt meg­
szabadulása alkálmából 1000 frtot juttatott a város­
hoz a szegények között való kiosztás végett. Ezután 
meleg hangú szavakban emlékezett meg a főpolgár­
mester Romeiser József belvárosi plébános haláláról; 
az elhunyt emlékét a közgyűlés jegyzőkönyvileg meg­
örökítette és a rokonsághoz részvétiratot intéz. Ro­
meiser helyébe Frivaldszky Sándor póttagot 
hívták be.

Az elnöki előterjesztések után Eavass Rezső a taní­
tók fizetésrendezési ügyében tapasztalt késedel­
messég iránt interpellált. Kamermayer polgár- 
mester felelve, hangsúlyozza, hogy nem késett a föl­
terjesztéssel, de a leirat még nem érkezett le. Ez 
okból meg fogja sürgetni a határozathozatalt a mi­
nisztériumnál. A választ a közgyűlés tudomásul vette.

Ezután a budapesti (nagy) szabad kikötő ügye 
került tárgyalásra. Szabó M. Ferencz biz. tag azt in­
dítványozta, hogy a dunai rakpartokat jövőre — a 
gőzhajózási vállalatok és uszoda-tulajdonosok kivéte­
lével — senkinek se adják bérbe, hanem az egész 
rakpart szabad kikötőül használtassák fel és a kikötni 
s kirakodni szándékozók, a jelentkezés sorrendjében 
foglalhassák el a kikötőt ; indítványozta továbbá, hogy 
a rakpartok jövőre raktártelepül ne használtassanak 
fel, hanem intézkedés teendő arra nézve, hogy a ki­
rakott áruk a lehető legrövidebb idő alatt ekzállittassanak. 
Ezzel szemben a partbeosztási bizottság azt javasolta, 
hogy jövőre a Duna balpartján a gőzhajózási vállala­
tokon és az úszód a-tulajdonosokon kívül csakis hely­
beli és nagyobb ipari s kereskedelmi vállalatok része­
sülhessenek purtbérletben, a vidéki vállalatok ellen­
ben egyáltalában zárassanak ki ezen bérletből s az 
ezek által eddig használt partterületek a szabad ki­
kötők szaporítására és bővítésére használtassanak fel.
A javaslatba hozott intézkedések a következők: 1. a 
Csepslszigeten kereskedelmi kikötő létesítése ; 2. a 
Margithid fölötti nyers rakpartnak mielőbbi kiépítése; 
3. a szabad kikötőknek lehető legnagyobb mérvben 
való szaporítása és kibővítése ; 4 a budai oldalon 
levő rakpartoknak czelszerübb kthaszuálhatása ózdi­
jából, a rakpartra kirakott tömegáruknak a lánczhi- 
don való átszállítását előmozdítandó, a lánczhidon 
szedett hidvám elengedésének kieszközlése; 5. a kira­
kodás könnyítése és gyorsítása czéljából megfelelő 
erőmüvek, mint gőzdaruk és emeltyűk létesítése s 
végre 6. a Viktória-gát koronájának kikövezése s azon 
feljárók és csusztatók létesítése. A közgyűlés Schle­
singer Pál és Weisz Berthold felszólalásai után 
elfogadta a partbeosztó bizottság javaslatát, az 
indítványokat pedig kiadta a tanácsnak.

A másik fontos tárgy a koronaherczeg utcza ki­
szélesítésének ügye volt. A Kossuth Lajos-utcza 
megszélesitésevel kapcsolatosan szükségessé vált a 
koronaherczeg-utcza szabályozása is. A tanács 
közmunkák tanácsával üsszhangzatban, azt javasolja, 
hogy a koronaherczeg-utcza nyolcz ölnyire szélesittes- 
sék meg. Kollár Lajos a tanács javaslatát az ügy­
félig való megoldásának tartja. Mert 10—20 esztendő 
múlva, a nagy forgalomra való tekintettel, újra 
szabályozni kell majd ezt 

költség sokkal nagyobb 
szélesítik z meg tiz ölnyire. 
szólt Ágoston József is. 
nagy többseggel a tíz ölre 
fogadta el. A határozatot a miniszterhez terjesztik 
fel. A szabályozás ügyét azonban függőben hagyjuk 
addig, a mig a Kossuth Lajos-utcza kiszélesítése ügyé 
ben hozott határozat elintézést nyer, A Rudasfürdőnéi 
építendő uszóház végleges befejezésére 5600, a m..gy 
izr. kézmü- és földmiv. egyesület segelyezésere 
egyszersmindenkorra 5000 forintot szavaztak meg. Az 
uj népligetbe és tisztviselőtelephez vezető villamos 
vasútra vonatkozó terveket és azt, hogy a Budapest- 
Ujpest-rákospalotai villamos vasút tulajdonjoga uj 
részvénytársaságra menjen át, elfogadták.

Végül Heinrich István jelenti, hogy a mai válasz­
tások eredmenye a következő: A közigazgatási 
bizottságba beválasztották a következőket : Cséry 
Lajos. Gombár Tivadar, Morzsányi Károly, Remi Ró 
bért, Végh Jáuos. A bíráló választmányba: Kléh 
István, Országh Sándor, Steiger Gyula, Szany László, 
Nyiry Lajos. Az igazoló választmányba: Heinrich 
Kálmán, Kollár Lajos, Kokesch Sánuor, Morzsány 
Károly, Schweiger Márton, Thóváry Adolf, Stern Jó­
zsef. Az igazoló választmányba a főpolgármester — a 
törvenyadta jogánál fogva — elnökül Mérő Jánost 
nevezte ki. Egyéb ügyek elintézése után a közgyűlés 
véget ért.

SPORT.

az utczát s akkor 
lesz, mint ha most 

Hasonló értelemueu 
A közgyűlés ezután 
való megszélesitésb

— Vadászat. A pozsonymegyei korompai urada­
lomban január 3—6-ig nagyszabású vadászatokat ren­
deztek, melyeken a házigazdán, id. gróf Chotek 
Rudolfon kívül résztvettek: gróf Majláth György, 
gróf Desasse Emil, Ferencz, János, gróf Kheven 
hüller Alfréd és Antal, gróf Pálffy János, gróf 
Esterházy Gyula, gróf Ledvich Utcz, ifj. gróf Cho­
tek Rudolf, br. Steiger Gyula, br. Stielfrid Rudolf. 
A négy napig tartó, t vadászatokon körülbelül más­
félezer nyúl került terítékre.

— Korzó a Jégen. Ha hangulatosabb czimet akar­
nánk használni, hat azt is irhatnók, hogy «poesis a 
jégen». Valóban szerencsés ötletet testesített meg a 
budapesti korcsolyázó-egylet, midőn az esti korzók 
létesítését elhatározta. Árról azonban igazán nem 
tehet, de sőt nem is segíthet a legjobb akarat mellett 
sem, ha az időjárás beleartja magat szépen induló tér 
vébe. Nagyban készülődtek a «jégcsalád» tagjai a 
mai korzóra s igy történt, hogy bar egász nap lanyha 
volt az idő s olvadt minden a mi hó és
jég. mégis már négy óra után megindult a
vándorlás a városligeti korcsolyapálya felé. — 
Midőn a villamos lámpák felgyűltak, már szép szám­
mal siklottak végig a jégen a korcsolyázók. Nagy 
érdekességet kölcsönöz a pályának most az is, hogy 
a jubileumi ünnepségekre, illetőleg a versenykorcso- 
lyázasra készülők mar nagyban trainirozzák magukat 
az «Európa bajnoksága»-ért vívandó, helyesebben 
korcsolyazandó matebre. Ezek körül csoportok 
képződnek és igyekeznek ellesni egy-egy ügye­
sebb körhasitást, vagy piruette - et. Ez azonban 
a kisebb rész. A pályán össze-vissza, keresztül- 
kasul siklanak végig az összefogózott párok és
hangos katzaj csendül valamely «eset» nyomában.
Sebaj 1 Fel se veszik az ilyen apróságot és cyilt
kedvvel iramodnak tovább az összehasogatott, bár 
mégis fényes jég tükörén ... De hajh, kevés ideig 
tartott az öröm és az önfeledt mulatság. Egyes 
csoportok hirtelen megállnak s aggódó arczczal kezdik 
vizsgálni a mély sötétségbe burkolózó eget. Azonban 
hiába minden önámitás, mert mindinkább kétség­
telenné válik azon szomorú tény, hogy esik
— az eső. És lön nagy kavarodás. Gondos 
mamák és más egyéb jogezimen gardírozó nagy­
hatalmak sietnek vissza- vagyis inkább haza­
vonulót fuvatni. A jégen maradók még leik« önmeg­
tagadással korcsolyáztak egy ideig, de aztán lassan- 
kint mindinkább gyérülnek ezek is. A villamos lám­
pák csendes sustorgással kezdenek berregni, hirtelen 
fellobbannak még egyszer s azután csend és mély 
sötétség borul a pályára, melyről azon impresszióval 
távozott mindenki hogy a legközelebbi korzó bizo­
nyára korrigálja a mait.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A magyar természettudományi tarsalat

februártól kezdve tiz pénteken érdekes felolvasó- 
cziklust rendez. A felolvasásokat Wtro»*» János 
műegyetemi tanár tartja az elektrotechnika köréből 
A felolvasások mindenkor esti 6 órakor kezdődnek.
- A budapesti kathollkus kör ma este tartott 

huszonharmadik felolvasó estéjén, nagyszámú közön­
ség jelenlétében, Lévay Imre kegyesrendi rendfőnök 
igen érdekes előadást tartott a hipnotizmusról és 
egészen uj, az eddigi magyarázatoktól elütő 
alapon magyarázta a probléma mibenlétét. Abból in­
dult ki, hogy testünk szervezete három főrendszeren 
nyugszik: az idegek, a vér és az emésztő szervek 
rendszerén, melyek a legszorosabb összefüggésben ál­
lanak egymással. Legfontosabbak az idegek, melyekhez 
a vér viszi el — vastartalmáuál fogva — a levegő 
élenyét. Az éleny testünknek millió helyén oxidálja, 
meggyujtja az ideg olajos anyagát. Ez az égés szüli 
idegeinkben, az ideganyag megváltozása folytán, azt 
az uj erőforrást, melyet leghelyesebben ideg- 
villanyosságnak nevezhetünk. Ennek az idegvilla- 
nyosságnak iránya a vér felé fordul és annak va­
sas tartalmát delejessé téve, folyton magához vonzza.
Az idegek ezen villany osságán alapszik_ a 
hipnotizmus. Nem más az, mint az idegek villa­
nyosságának erőszakos elszakitása a vértől ás igj 
villanyossági irányának erőszakos megfordítása. Ezt a 
tételt Lévay tovább fejti és bebizonyítja azon jelensé­
gekből, melyek a hipnotizálásnál mutatkoznak s mind 
ezen jelenségekből arra a következtetésre jut, hogy ■ 
hipnotizmus az idegek villanyosságában, ezen villa, 
nyosság felszabadulásában és a felszabadult villanyos­
ság irányának a hipnotizáló által történő erőszakos 
megfordításában, a vértől való elterelésében van. 
Utalt ezután a hipnotizálás veszedelmes voltára s 
örvényes intézkedéseket sürget a korlátlan és me^ 

nem engedett hipnotizálás megakadályozására.
A műkedvelők őrsi. egyesülete által hirdet 

tett pályázat határideje deczember 31-én járt le. Be­
érkezett 17 pályamű, köztük két 2 felvonásos és egy 
3 felvonásos bohózat. A pályázat eredménye, mint az 
előjelek mutatják, igen kpdvező lesz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— TJj táblai birá. A király — mint értesü­

lünk — Kacskovies Jenő balassa-gyarmati kir. 
törvényszéki bírót a budapesti kir. ítélő táblához 
bíróvá nevezte ki és dr. Lányi Bertalan pozsonyi 
kir. ítélő táblai bírót a budapesti kir. Ítélő táblá­
hoz helyezte át.

— Szenzácziós fordulat a Cséry-felé 
merénylet ügyében. Mikor ez év január 2-án 
Kurcz Karoly betűszedő az ismeretes merényletet 
idősb Cséry Lajos ellen elkövette, különféle kalan­
dos hírek keltek szárnyra. Arról beszéltek leg­
határozottabban, hogy Kurcz, a kit holtan talál­
tak, nem önkezűleg vetett véget életének. Azon­
ban a rendőrség kijelentette, hogy minden hir ko­
holmány, mert a megejtett nyomozások után nem 
forog fenn további eljárás szüksége. A rendőrség 
kijelentése ellenében ma az ügyészség átkérte az 
ezen ügyre vonatkozó iratokat a rendőrségtől, 
és uj nyomozást indított a Csért/-féle merénylet 
ügyében. A bíróság valószínűleg Kurcz holttesté­
nek exhumálását és felbontását fogja elrendelni, 
a végből, hogy megállapítsák, vajon önkezűleg ve­
tett-e véget életének.

— A méregkeverő asszony pőre. Joniaux
asszony pőrének mai tárgyalásán, mint nekünk Ant­
werpenből táviratozzák, ama 70 000 frank életbiztosí­
tási ügylet iránt intéztek igen fontos kérdéseket a 
méregkeverő asszonyhoz, melyet az férje és családja 
tudta nélkül Leonie nővére halálesetére kötött, mely 
ügylet megkötése után Leonie testvére morfiummér. 
gezés következtében nemsokára meghalt. Joniaux 
asszony erre vonatkozólag azt állítja, hogy azt a biz* 
tositási ügyletet azért kötötte és a dijakat azért 
fizette, hogy igy egy titokzatos adósságot törleszszen, 
melyet anyja halálos ágyán Leonie nővérének meg­
gyónt. A leánya halálesetére szóló biztosítási ügyletet 
ugyanakkor kötötte meg és ezzel meg azért az ösz- 
szegért akarta magát kárpótolni, melyet Alfréd test­
vérének egy titkos adósságának a törlesztésére fizetett 
Ezt az adósságot Alfréd testvére hamisítások következ­
tében volt kénytelen csinálni. Az elnök azon meg- 
jegyzésére, hogy semmi támpont sincsen anyja titkos 
adósságára és testvére hamisításaira vonatkozólag, 
Joniaux asszony azt feleli, hogy erre tanukat fog állí­
tani. A Leonie testvére életbiztosításából befolyt ősz- 
szeg részben a Joniaux asszony leányának kiházasitá- 
sára szolgált. Joniaux asszony már egy nappal test­
vére halála előtt intézkedéseket tett a temetésre. En­
nek magyarázatául azt mondja: Úgy tekintettük, 
mintha már meghalt volna.

— Linder György ügye. Linder György 
országgyűlési képviselő ellen — mint azt részlete­
sen megírtuk — Petrovics Gernszim szent-endrei 
adminisztrátor, csalás miatt feljelentést tett, mert 
Linder György 5000 frtot vett fel tőle azalatt az 
ürügy alatt, hogy ez összegért püspöknek nevez­
teti ki. Midőn aztán a megüresedett szent-endrei 
püspökségre mást neveztek ki, Petrovics Geraszim 
csalás miatt feljelentést tett Linder György ellen. 
Ezt a feljelentést később azzal az indokolással, 
hogy neki Linder az 5000 frtot visszafizette, Pet­
rovics visszavonta, minek következtében, — mint­
hogy az ilyen csalási eset a törvény értelmében 
csak magánvádra üldözhető, a kir. tábla vádta­
nácsa mai ülésében Tóth Ernő bíró előadása mel­
lett Linder György ellenében a további bűnvádi 
eljárást beszüntette.

— A nagyváradi halálos párbaj. Még 
élénk emlékezetben van az a szerencsétlen kimene­
telű párbaj, mely Örley György és Kálmán József 
ügy ved közt folyt le és melynek utóbbi áldoza­
tává lett. A nagyváradi kir. tábla Ritook Zsig- 
mond elnöklete alatt ma tárgyalta — mint ne­
künk táviratozzák — ezt a párbajügyet s tekin­
tetbe vette ugyan az elsőbiróság által felhozott 
enyhítő körülményeket, különösen Örley büntetlen 
előéletét, katonatiszti voltát és nagymérvű ingerült­
séget, de azért az elsőfokú bíróság ítéletét, mely 
kilencz hónapi államfogházat rótt ki Őrleyre, 
mint mégis nagyon enyhét, megváltoztatta és 
Ürleyt másfélévi államfogházra Ítélte el.

— Gyújtogató nők. A pécsi kir. tabla a napok­
ban egy gyújtogató bandát ítélt el, mely csupa nők­
ből állott. Á banda tagjai Mekány Éva, Mekány 
Imréné és Dömse Éva bellyei lakosok voltak. A kir. 
tábla Mekány Évát másfel évi, Mekány Imrénél 8 
havi börtönre itelte, Dömse Évát pedig bizonyítékok 
hiányában felmentette.

*
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HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Linhart Vilmos fiatal festő elje­

gyezte özvegy Beslin Julia péterváradi foldbirtokosnő 
leányát, Amália kisasszonyt. — Székely Sándor 
belügyminisztériumi hivatalnok eljegyezte Weisz Zsig- 
mond fővárosi polgár Jenny leányát. — Geiger S. 
Sándor, a helybéli Hirsch testvérek ezég üzletveze­
tője, eljegyezte Fried Thekla kisasszonyt Bécsből.
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GYÁSZROVAT.
Telepy Sárika temetése ma ment végbe a külső- 

váczi-uti villából. A diófakoporsót a villa nagytermé­
nek közepén helyezték magas ravatalra, s csak köz­
vetlenül a temetés előtt zárták el. A ravatalos terem 
falait és padozatát kék posztóval vonták be. A ko­
szorúk valósággal elborították a ravatalt. Szép koszo­
rút küldött a koporsóra a képzőművészeti társulat is. 
A temetésen megjelentek a család tagjain kivid : 
Gyöngyösy János miniszteri tanácsos, Landau Gusztáv 
osztálytanácsos, Gerenday György titkár, Vágó Fe- 
rencz fogalmazó, Spányi Béla, Jendrassik Jenő, Ba- 
ditz Ottó, Bruck Miksa, Peske Géza, Stetka Gyula 
Spányik Kornél s mások. Az egyházi szertartás 
Mády Lajos újpesti református lelkész végezte, aki 
megható búcsúztatót mondott. A szertartás után a 
fciporsót díszes gyászkocsin vitték ki az újpesti teme­
tőbe. a hol a lelkész imája után leeresztették a sírba 
és elhantolták a korán elhunyt, szomorú véget ért 
leányt.

A hivatalos lapból.
Klnevexés. Az igazságügyminiszter Érti János igaz- 

ságügymimszteri irodatisztet a X. fizetési osztály 3. 
fokozatába sorozott irodatisztté. Kurtz Mór szatmári

Rhéneskir. törvényszéki joggyakornokot a szatmári, Rtienei 
Elek nagykanizsai kir. törvényszéki joggyakornokot í 
nagvkamzsai kir. törvénvszékhez. Lázár Kálmán szé- 
kelykeresztun kir. járásbirósági joggyakornokot az 
oklandi. dr. Sántha Gyula budapesti ügyvédjelöltet a 
gyönki. Godin Károly verebelyi ügyvédjelöltet pedig a 
verebélvi kir. járásbírósághoz aljegyzőkké, Wasser­
mann Jakab kassai kir. törvényszéki dijnokot a szepsi-i 
kir. járásbírósághoz írnokká, a pénzügyminiszté­
rium vezetésevei megbízott miniszterelnök Borsody 
József számvizsgálót számtanácsossá, L-’rch Ignácz, 
Pacsovszky Ferencz, Gubits György, Zboray Jrnő 
izámeilenörüket számvizsgálókká, Christian József. 
Bodnár József. Szliv.a Géza. Szerbák Emil, Boros Zol­
tán. Radu János, Koszterszitz József számtiszteket 
számellenőrökké. Feltér Antal, Tomcsa Sándor. B»- 
reznay Tivadar. Vilsinszky Károly, Mátyás Zsicmond, 
Fekete Endre számgyakornokokat végleges. Apostol 
Sándor nagybányai lakost ideiglenes minőségű szám­
tisztekké. Kieszig Endre ügyvédjelöltet ideiglenes mi­
nőségű pénzügyi fogalmazóvá. Zahoránszky Sándor 
gvón m. kir. sóhivatali mázsatisztei a bdrtfai m. kir. 
sóhivatalhoz ellenőrré és Barsy Aurél budapesti m. 
kir. fogyasztási adóhivatali gyakornokot a győri m. 
kir. sónivatalhoz mázsatisztte, a vallás és kö,oktatás­
ügyi miniszter Pap Lajos okleveles tanítót a nyéni 
allam. elemi iskolához rendes tanítóvá. Lcttiinger 
Kornélia okleveles kisdedóvónőt a héthársi állami 
kisdedóvodához kisdedóvónővé, a kassai ítélőtábla el- 
aőke Schiriila Achill díjtalan joggy kornokot a kassai 
kir. ítélőtábla kerületébe díjas joggy.'kornokká ne­
vezte ki.

Hévmagyarosttá». Krügler* Jónás morva-ljesz- 
fcui illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének -Bo­
rosára kert átváltoztatását a belügyminiszter megen­
gedte.

Uj betegsególyxö pénztár. A Reizmán Herman 
ungvári fürészieiepén létesített váilaiati beteg=egélyző 
pénztár alapszabályait a kereskedelemügyi miniszter 
a jóváhagyási záradékkal ellátta.

A miniszter köszöneté. A vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter Schusztencs Ignácz, Xagv Károly vá­
rosa polgármesterének és Malonyay István uzelőit 
nagykárolvi, most marmaros-szigeti kath. gimnáziumi 
igazgatónak » kegyesrendi házför.öknek a nagy károlyi 
tath. főgimnázium kifejlesztése és rendezése körül ta- 
Dúsított eredményes tevékenységükért és kiváló buz­
galmukért elismerő köszönetét nyilvánította.

A közönség köréből.

lyen 2 és fél óráig tartott. A császár, ki bámulatos 
jártasságot tanúsított a kérdés körül, a következő­
leg végezte szavait : «Szerezzék meg Bismarckunk, 
gyarmntügyi politikánk megalapítójának 80-dik 
születésnapjára azt az űrömet, hogy megszavazzák 
a hajóraj részére szükséges összegeket. A vacsorá­
nál Levetzov elnök a császártól jobbra, Kompesch 
gróf képviselő a császártól balra ült. A császár a 
beszélgetés folyamán — bir szerint — kijelentette, 
bogy a birodaími gyűlési palotán azt a feliratot:
«A német népnek» nem az ií rendeletére hagyták 
el. ő csak a hírlapok alján értesült a dologról.

Berlin, január 0. i Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ancol lapok szerint az az üdvözlő táv­
irat. melyet Vilmos császár újévkor Bismarck lier- 
czeghez intézett, következőleg hangzott :

«Hemélem, tisztelt lierczeg, hogy az 189;>. 
évben ama súlyos csapás alól, mely nem rég 
érte, ismét fel fog egyenesedni és jó egészségnek 
és kedvnek fog örvendeni. Jó akaró czászárja. 
Vilmos.» (N. Fr. Pr.»)
Berlin, jan. 9. A nemzeti szabadelvű frakezió 

elhatározta, hogy a birodalmi gyűléshez interpellá- 
cziót terjeszt elő, a német alattvalóknak a külföl­
dön való hiányzó oltalma tárgyában.

Köln, jan. 9. A «Köln. Ztg»-nak jelentik Pé- 
tervárról, hogy az orosz czár és a czárné V iz- 
kereszt ünnepe után e hó 18-án még egyszer 
Czarskoje-Szeloba utaznak.

Paris, jan. 9. A «Havas-ügynökség» a követ­
kező jegvzéket közli: Minthogy egyes lapok a 
nagyhatalmak párisi nagyköveteit Dreyfus kapi­
tánynak a hadi törvényszék által történt elitélte­
tése után is még mindig belevonják ebbe az ügybe, 
fel vagyunk hatalmazva — a közvélemény félre­
vezetést, nek meggáth sa czéljából — hogy emlékez­
tessünk ez ügyre vonatkozólag 1894. nov. 30-án 
kiadott jegyzékünkre, mely következőleg hangzott:

«Egyes lapok katonai kémkedésről szóló külön­
böző czikkeikben ez. ügygyei folyton összekötte­
tésbe hozzák a külföldi hatalmak nagykövetségeit 
és követségeit. Fel vagyunk hatalmazva annak 
kijelentésére, hogv mindezen állítások teljesen alap­
talanok.»

Paris, jan. 9. A kormány elrendelte a Dreyfus-ügy 
alkalmából i=mét megjelent «Antiprüssien» cz.imü zug- 
1 p konfiskálását.

Púrig, jan. 9. (Az Egyet edes tudósítójának 
távirata.) Millevoie Patrieja az Agence Havas 
kommünikéjéhez e felirat alatt : «Német beavat* i 
kozas, diplomácziai előterjesztések» a kővetkező 
két jegyzi meg : _ |

Ma reggel megtudtuk, hogy a német katona"1 
attache Schwarzkoppen ezredes visszaérkezett. 
Arról biztosítanak bennünket, hogy az említet1 
attache Berlinből azzal a formális s igen precziz 
utasítással tért vissza, hegy azokra a lapokra, me­
lyek elég hazafiasak voltak, hogy a Németország­
ból kiinduló lionárulásra való felhajtást leleplez­
ték, hallgatást parancsoljanak. Egész délelőtt esz­
mecsere folyt a német nagykövetség és a kor­
mány között és az Agence Haves jegyzéke ezen 
eszmecsere eredménye. N. Er. Pr.)

Páris, jan. 9. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A holnapi képviselőházi 
gv ül és érdekesnek Ígérkezik. Milleraud azt

lenni. A párt szülte a német anarkhizmust és az 
anarkhista tetteket mindig feldicsérte. A szocziál- 
demokracziát csak erőszakkal lehet elnyomni. 
Szónok mindenesetre még szigorúbban szövegezte 
volna a « törvényt és a szocziáldemokratáktól 
elvette volna a választási jogot. A ki nem küzd 
a szocziáldem okraták ellen, az felelősséget vállal 
ama vérpatakokért, a melyeken keresztül azok 
útja vezetni fog. A törvényjavaslat helyébe jobb­
nak tartotta volna a kivételes törvényt. A munká- 
aokat a szocziáldemokrata zsákmányolok ellen me g 
kell óvni. (Tetszés.) — Grober (czentrum) a mun- 
kásbiztositás hatását emeli ki, mig a szoczialde- 
mokraták semmit sem tettek. Indítványozza, hogy 
a javaslat bizottsághoz utasittassék. Beszéde to­
vábbi folyamán felemlíti, hogy Kirchhoff tábornok 
önsegélyzési esetét a hadügyminiszter védelmezte ; 
a törvényjavaslat szerint kollegájának, az igazság­
ügyminiszternek indítványoznia kellene a hadügy­
miniszter megbüntetését. (Derültség.) Végül kije­
lenti, hogy nem lehet választófalat vonni a népet 

megmérgező tanárok és a munkások között, kik a 
praktikus konzekvencziákat azok előadásaiból me­
rítik. A főfeladat a küzdelemben az egyháznak 
van fentartva. (Élénk helyeslés a czentrumban.) 
Nieberding államtitkár kifejti, hogy a törvényja­
vaslat kizárólag a rend megvédését czélozza és 
épen nem a munkások ellen van intézve. Azután 
a tárgyalás folytatását holnapra halasztották. 
Singer közli, hogy az ügyrendi bizottság pénteken 
fogja tárgyalni az elnök fegyelmi hatáskörének ki- 
terjesztésére vonatkozó indítványt.

alatt exüugébh volt ugyan a kelendőség, de a meg- 
I endulések az összes kőszénfajtákban kielégítők voltak.

** Az eziiatpiaczról. Az ezüstárfolyam ingadozása 
a londoni tőzsdén a múlt évben 133/4 százalékra rú­
gott, a mi uncziánkint 41/, pennynek felel meg. Egy 
unczia ezüst jegyzett:
1894. január 1-én...................................301/, pennyt
1894. márcz. 3. (legalacsonyabb árfo­

lyam) ..................................................27 »
1894. augusztusban..............................301/, »
1894. deezember 31 én......................... 271/, »

Ezt az árcsökkenést az a körülmény idézte elő, 
hogy a pénzvrrési czélokra való kereslet nagyon meg­
gyöngült, a mi abban is nyilvánult, hogy Angliában 
az ezüstrudak és érmek behozatala csökkent, a kivitel 
ellenben emelkedett, a mint ezt a következő táblázat 
mutatja:

Behozatal Kivitel Kiviteli többlet
font sterlingekben

1890. . . 10,300.000 10,500.000 200.000
1891. . . 10,500.000 11,800.000 1;300.000
1892. . . 12,375.000 14,075.000 1,700.000
1893. . . 11.320.000 13,532.000 2.212.000
1894. . . 10.900 000 11,975 000 1,075.000

Taganyi István arad-hegyaljai szőlő nagybirto­
kos több ezer hektolitert tevő, kizárulu£ » - termé-ü 
Eztán kezelt hamisitta1-.an

magyarádi és ménesbaraczkai
’ehér és vörös asztali, pecsenye- és aszú-borait az Aradon 
B&tthyány-utcza 24. sz. alatt e czélra berendezett ,..tAl­
végekben hordókban és pal.iczkckban — parin- ly mennyi-t-g- 
öen — elárusít a és kívánatra bárhova elszállítja. - Rész­
letes árjegyzék kívánatra azonnal bekuldetik 
 -

Háború Japán és Khina közt.
London, jan. 9. A Reuter-ügynükség Hiro- 

shimából 8-iki kelettel jelenti: A japán ország- 
gvülés ma ismét egybegyült. Ito gróf miniszter- 
elnök kiemelte a japán fegyverek sikereit és hang­
súlyozta a nemzet egyértelműségének szükségessé­
gét. A miniszterelnök kijelentette, hogy csak sür­
gős indítványok fognak tárgyaltaim és felszólította 
a Házat, hogy támogassa a kormány elhatározását 
és azon javaslatok tárgyalását, melyek nem kivan­
nak azonnali elintézést, halaszsza el.

KÖZGAZDASÁG.
London, jan. 9. Itteni lapok szerint a Rothschild- 

ház 2 millió font sterling brazíliai államjegyet bocsá- 
tett a londoni piaczra, melyeket 98 al kínált. Az ál- 
lamjegyek 5#„-al kamatoznak és 9, 12 vagy 15 hóna­
pig maradnak forgalomban.

Paris, jan. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: 30/0-os fran- 
czia járadék 101.9Z, spanyol exterieur 73.27, Otto- 
mán-bank 67G.25, tőrök konzol 25.75, Rio-Tintó
576 25, magyar 
jegy 126.50.

aranyjáradék 101.37, török sors-

** Asslcurazionl Generált. 1894. évi deezember hó" 
ban az életbiztosítási osztálynál 658 ajánlat 2,372.397 
frt 20 kr. biztosítási összeg erejéig nyujtatolt be és 
590 kötvény 2,093.785 frt 2Ó kr. biztosítási jisz- 
szegre állíttatott ki. Folyó év január 1 -je óta 7242 
ajánlat 24,593.012 frt 05 kr. bizlositási összeg ere­
jéig nyujtatolt be és 6252 kötvény 21,013.427 frt 42 
kr. biztosítási összegre állíttatott ki. Az 1894. január 
elseje óta bejelentett károk összege 1,724.129 frt 42 
kna rúg. Az életbiztosítási osztály kimutatott állomá­
nya 1893 deezember hó 31-én 56.048 kötvény után 
162.807.927 fit 73 kr. tőkét és 201.214 frt 39 kr. 
járadékot tett ki, a mire készpénzben 39.757.609 frt 
91 kr. van tartalékba helyezve. Az 1893. évben az 
életbiztosítási osztály által kifizetett károk 1,899.393 
frt 78 krt tettek ki s az összes ágazatoknál a társulat 
alapítása óta (1831). az évenkinti kimutatások szerint 
fizetett károk 262.401.706 frt 51 krt tesznek ki. Az 
Assicurazioni Generali a népfelkelésre kötelezetteknek 
a következő kedvezményeket nyújtja: A biztosítás min 
den pótdíj nélkül érvényben marad és pedig az egy és 
ugyanazon biztosított életére 30.000 korona erejéig szóló 
biztosításoknál a teljes összeg erejéig, nagyobb összegre 
szóló biztosításoknál 30.000 korona erejéig, ha a biztosi 
tott népfelkelést kötelezettségénél fogva hivatott be és 
ha a behívás idejében a biztosítás már legalább egy 
fél évig érvényben volt.

** Flzetésképtelenaágek. A bécsi «Creditoren 
Verein» a kővetkező fizetésképtelenségeket teszi közzé : 
X sirlin J. S. kézmüáru ezég Braila ; Gavrics B. Tosa 
kereskedő Belgrad ; Benvenisels Iprk kereskedő Bel­
grad : Melbina J. Mose Pozarev.itz ; Bernstein F. Li- 
pót (Bernstein és Holländer ezég) szabó Budapest ; 
Steiner Klein Lenke kereskedőnő B.-Újváros ; Schi- 
mek Raimond bejegyzett kereskedő Schweinitz ; Rab 
Gábor Szeged ; Braun Mór utóda kereskedőezég 
Szeged ; Weiner Dávid kereskedő Ruttka ; Perlhef- 
ter B. bejegyzett ezég Senfienberg ; Hátai István utóda 
borkereskedő Szeged ; Cividini J. kereskedő Oguhnj 
Porezányi Ferencz kereskedő Tisza-Fiired; Lüwy H. 
bőrkereskedő Teplitz ; Winter Bernal szabó Teplitz ; 
Porges Hugó be nem jegyzett czipőfelsőrész és kellék- 
kereskedő Prága : Első misteki cs. k. szab. mechani­
kái szövészet (túl. Schabensky Jenny) Mistek : Schiff 
David Izráel kereskedő Kr kkó; Nagler Mózes be nem

Antishich Giovanni 
ezég

Szokványbuza őszre mintegy 18.000 mm. 7.02, 
7.01 frton.

Szokváayroza tavaszra mintegy 3000 mm. 5.vu, 
ö 54, 5.53 frton.

Tengeri május— ji n nsra mintegy 15.000 mm. 0.J8, 
6.26, 6.25, 6.24. 6.23 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 3000 mm. 6.04, 
6.01 forinton.

Kápoostarepcze augusztus—szeptemberre mmiegy 
2000 mm. 10.70, 10.75 frton.

Béli tőzsde.
A déli tőzsdén kereslet és kínálat hiányában igen 

gyenge volt a foigalom és az árak kevés ingadozás 
változatlanok maradtak. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 6000 mm. G.68, 
0.67 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 3000 mm. 7. ,
7.01 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 2000 mm. o.oO, 
5.51 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 8000 mmázsa 
0.23, 6.22, 6.24, 6.23 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 3000 mm. 6.01,
6.02 frton.

Dili 1 árakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ............... - - frt 7 01— 7.02
Szokványbuza tavaszra » 6-6 f 6.6#
Szokványrozs tavaszra ...............  » 5.50 5.o,-
Tengeri május—júniusra » 6.22 6.24
izOKvánvzab tavaszra ......... » 6.01— 6.03
Kái'osztai-'pcze augusztus—szeptemberre » 10.70—10.« j

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek változatlan zárlata 

jutott tudomásra és minthogy ez a várakozást ki nem 
elégítette, az árak gyengén voltak tartva. — Köt­
tetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 6.67, 
C.GG, 6.65, 6.66 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.01, 
7.—, 6.99 frton.

Szokványrozz tavaszra mintegy 3000 mm. 5.50, 
5.51, 5.49 frton.

Tengert május—júniusra mintegy 15.000 mm.
6.23, 6.22, 6.21. 6.20, 6.22 forinton.

Szokványsab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.02, 
6.— forinton.

perczkor záródnak.Délután 4 óra
Szokványbuza tavaszra .....................- - - »
Szokványbuza 1895. őszre
Szokványrozs tavaszra ...................— - - »
Teugen 1895. május—júniusra - »
Szokványzab tavaszra..................... »
Káposztarepcze 1895. aug.—szeptemberre »

6.65- 6.C7 
6.99— 7.4)1 
5.49— 5.51 
6.21— 6.22 
6.01— 6.03 

10.70—10.75

indítványt fonja tenni, hogy

lIUlűD
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Budapesten. IV . K4ro!y-kcrut 26. r Rcstély-ntcza Barkán. 
P saroküzlet. Tololoa 1053. Alapítva 1853. *1' »

TÁVIRATOK.
9. A szabadelvű képviselők köreiben a 

kereskedelmi miniszter iránti elked- 
obb mérvet kezd ölteni, mivel 
seb képvii

Béo«. jan
gróf Wurmbrand 
vetlenedés újra nr-gy 
egyes pályázó német 
hivatalnokot bizo't meg a he.vi érdekű vasútnak 
ügyeinek vezetékével, a sok érdemet szerzett Oben- 
traut osztályfőnüköt prdig, ki egy politikai személyi­
ségnek akarta helyét átengedni, arra bírta, hogy adá­
sába megmaradjon.

Becs. jan. V. Lobanoff herczeg. bécsi orosz 
nagykövet, a ki II. Miklós czár trcnralépéset a 
pápának bejelentette, t-gnap ide-érk zett s a ttg- 
nap délután folyamon hosszabb lato.atíisokat tett 
gróf Kálnoky külüg;miniszternél és Agliardi érsek 
pápai nuncziusná!.

Brünn, jan. 9. A tartományi gyűlésen Zacek ezy 
Morvaországban felállítandó cseh egyeteme., b-ro 
Chlumeczkv pedig a parasztság é,. .biztosításának elő­
mozdítását hozta javaslaiba.

Berlin, jan. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A császár az uj potsdami palotában tar­
tott tegnapi parlamenti úri estélyen vendégemen 
térképek és számadatok alapján valóságos előadást 
tartott a tengerészeiről. A kereskedelmi hajoraj 
kifejlődésére való hivatkozással kifejtette, hogy a 
pánezélos czirkaló hajók szaporítása elengedhet- 
lenül szükséges. Egy második előadásban meg, 
melyet a japán-kliinai háborúról tartott, a japán 
hadvezérek és admirálisok hadi tetteit dicsérte. A 
császár megmutatta továbbá vendégeinek a csá­
szári családnak a kagylóteremben felállott kará­
csonyfáját és karácsonyi ajándékait. Ennek kap­
csán azután sör mellett fesztelen, hosszabb tár- 
gyalás fejlődött ki. A tárgyalás alatt levő törvény­
javaslatról nem beszéltek. Némelyek szerint a 
császár megütközését fejezte ki azon, hogy őt 
okozzák a miatt, hogy az uj birodalmi gyűlési 
palotáról ez a felirat: «a német népnek» elmaradt, 
ehhez neki nincs köze. Mások szerint a császár 
ezt a mulasztást egyenesen rosszalta volna. A 
császár berlini vendégeit fél 1 órakor éjjel külön 
vonaton vitette vissza Berlinbe. (N. Fr. Pr.)

Berlin, jan. 9. Képviselőkőrükből eredő jelen- 
lést's szerint a császár előadása a tegnap1, csté-

Geraut
Richardot bocsássák szabadon. A minisz­
tertanács elhatározta, hogy az indítványt 
ellenezni fogja. Az. opportunisták a kor­
mánynak a kívánt bizalmat meg fogják 
szavazni, épugv a raliiáitak is. A monarkhis- 
ták magatartása még bizonytalan. Sokan 
közülök a szabadonbocsátás mellett van­
nak, minthogy ezt a népszuverenitás kö­
veteli. A szocziálisták és radikálisok zárt 
sorokban a szabadonbocsátás mellett fog­
nak szavazni. A döntés a progresszisták- 
nái van, a kik még nemrég Casimir-Périer- 
hez való ragaszkodásukat fejezték ki. A 
holnapi ülés eredménye tehát ki nem szá­
mítható és az egyes szónokok ügyessége 
ebben az esetben igen fontossá válhatik. 
(N. Fr. Pr.)

London, jan. 9. A mai estiiapok köz­
ük azt a más oldalról meg nem erősített 
hirt, hogy londoni anarkhisták hatalmukba 
ejtettek egy magas állású franczia rendőr- 
tisztviselőt és fenyegetésekkel kényszeritet- 
ték. hogy bizonyos államügyeket eláruljon.

A „Reuter-ügynökség6 
Tegnap reggel a csa-

Loüdon, jan. 9 
jelenti Jandulából:
patok meglepték a vazirliket, ugv hogy 
utóbbiak kénytelenek voltak magukat, ellen­
szegülés nélkül megadni. A csapatok 3000 
darab marhát vettek el a vazirüktől.

London, jan. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
A <Standard*-nak egy Konstantinápolyból érke 
zeit távirata azt jelenti, hogy a szultán nagyon 
ingerült Gladstone beszéde miatt. Fel is kérte az 
angol kormánvt, hogv desavuálja a volt miniszter­
elnököt. Anglia, Oroszország és Francziaország 
felkérték a portat, hogy a Litiiszi kormányzót, aki 
a sasszuni vérengzések oka, függeszsze fel 
állásától, mig a nemzetközi bizottság be 
nem fejezte vizsgálatát. A porta még nem 
felelt. A porta felkérte az arméniai katholikus 
pátriárkát, hogy bírják rá hit községeiket, hogy a 
vizsgáló bíró előtt a tőrük kormányra nézve ked­
vező vallomásokat tegyenek. A bitliszi kormányzó 
Írásbeli nyilatkozatot csikart kijalárendeltjeitől, hogy
a vérengzés áldozatai lázadók voltak. ___

Róma, jan. 9. (Az Egyetértés tudósitó- I Tárczában levő \í 
iának távirata.) Nagykövetekké a következő Jelzálog kölcsönök 
személyek vannak kilátásba véve : Parisba | köicsön0k 
gróf Sambuy, a kinek a Faubourg St.-Ho- 
noréban kiterjedt rokonsága van; Péter- 
várra marquis Guiccioli, a kit Pétervárott 
szívesen látnának, mert nejének testvére a 
czári udvarban előkelő állást foglal el;
Londonba Magnahi admirális, a kinek az 
a hireneve van, hogy igen tapasztalt és 
képzett tengerész. (N. Fr. Pr.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Állampénztár! kéczlet. Wekerle Sándor pénzügy- 

miniszter rendeletére iSzukováty István miniszteri 1 jegyzett bőrkereskedő Tarnopol : Antishich Gi 
titkár múlt hó 23-ikán és következő napjain rnegej- kereskedő Spalato ; Varenik J. Milán bejegyzett 
tette a m. kir. központi állampénztár rovancsolását. | Varka r-Vakuf.
Ez alkalommal a központi állampénztár kezelése alatt 
a következő készletek találtattak : aranyban 21,703.19 
írt 11 kr, (ebbe természetesen nincsenek beszámítva 
a bankoknál elhelyezett aranyösszegek), továbbá _ a 
valutarendezésre szánt, külön szekrényekben őrzött 
aranykészlet 56.699.019 frt 69 krnvi értékben, össze­
sen tehát 78.402.214 frt 80 kr, továbbá ezüstben 
136,558 frt, bank- és á’lamjegyekben 25,614.494 frt,
1 koronás érmékben 7,095.000 frt. ezüst váltópénzben 
___000 frt, nikkel érmékben 947.000 frt, bronz ér­
mékben 39.750 frt, rézpénzben 38.443 frt 47 kr.^küt- 
vénvekben és értékpapírokban 309,480.221 frt 95 kr. 
együttvéve 422 130 682 frt 22l/, kr ; ezenkívül 2848 
frt" 76 krnvi értéket képviselő letéti tárgyak, 313.172 
darab kötvény és szelvény-űrlap és 15.086 darab kü­
lönféle tárgy.

£ A Hanság caatorna munkálatai ez idő szerint 
szünetelnek, mert a munkára kedvezőtlen időt a 9 
hónapon át szakadatlanul működésben volt excaváto 
rok széjjelszedése és kiigazítására használják fel. A 
Hanság-csatorna munkálataiból 1894-dik év végéig 

924.231-85 köbmétert végeztek el, a még hátralévő 
4'c3.834 m* kiemelésére bőven elégséges a szerződés 
ben kitűzött idő, 1895. júniusi hónap. A csatorna 
munkálatai eddigi számítások szerint 1,013.368 frt 31 
krba fognak kerülni.

£ A malomhivatalnokok egyesülete e hó 12-án
(vasárnap) délután három órakor az országos ipar- 
egvesület (VI. uj-uteza 4. sz.) nagy termében tartja 

lakuló közgyűlését, melyre az érdeklődők figyelmét 
az előkészítő bizottság ez utón is felhívja.
I Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 

magyar kir. miniszter Kubinyi Géza országgyűlési kép­
viselőn-, k, a magyar kir. államvasutak Dobsina állo­
másától Istvánfalu, Vernár és Grénicz irányában 
Poprádig, esetleg Káposztafaluig, továbbá a murány- 
völgyi helyi érdekű vasul Nagy-Rőcze állomásától 
Kis-Rőcze, Murány-Huta, Vereskő, Telgárt, Vernár és 
Grénicz irányában Poprádiz, esetleg Káposztafaluig, 
valamint a Breznóbányától Bikás, Benyus Bolomka,
Zavadka, Hóivá, Poho'rella, Vereskő, Telgárt, Vernár 
és Grénicz irányában Poprádig és végül a magyar 
kir. államvasutakTiszolcz állomásától Erdőköz, Mihály- 
telek, Breznóbánva és Olaszka irányában a magyar 
kir. államvasutak ' Zólyom-Brézó állomásig vezetendő 
helyi érdekű vasútvonalra megadott előmunkálati 
engedélynek érvényét a lejárattól számítandó további 
egy évre meghosszabbította.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Első magyar általánoa biztosító társaság

Az igazgatóság és felügyelő-bizottság gróf Csekonics 
Endre elnöklete alatt ma vizsgálta felül a társaság 
vagyonát, mely alkalommal megállapittatott, hogy az 
következő értékekben van elhelyezve :
Betétek takarékpénztáraknál és ban­

koknál ............................................. 1.824.797.CG frt
Záloglevelekben.................................. 15,404.095.25
Járadékokban....................................... 2,045.759.75
Az állam által biztosított vasúti és

egyéb kölcsön-kötvényekben . . 5,749.000.81
Budapest fővárosi kölcsön-kötvények 2,517.500.— 
Olasz járadékok és egyéb érték

papírok.......................................
váltókban . .

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 9. —

Gabonatőzsde.
A mai buzaiizlet menete csendes irányban haladt 

és az árak változatlanok voltak. Mérsékelt kinálat 
mellett a vételkcdv is csendes volt és elkelt mintegy 
24 000 mmázsa búza változatlan árakon. Ebből kül­
földi áru 20v0 métermázsával szerepelt. A_ hazai fa­
jok közül fele része a raktárból került ki, míg a 
többi a tiszavidéki, pestmegyei és fehérmegyei hoza­
talokból állott. Legnagyobb árat fizettek 6 frt 95 krt
82 kilós tiszavidéki búzáért, legalacsonyabbat 6 frt 
57l/2 Lrl 77 kiló.« fehérmegyei búzáért. Más gabonane- 
müekből zab igen keresett, mert a hozatalok gyen­
gék és elkelt mintegy 1000 mm. 5.95—6.70 forin­
ton. Rozs változatlan és 5.35-5.40 forinton jegyez. 
Uj tengeri Oroszországból már tiirhetőbb minőség­
ben érkezik és a már jelzett 30 kr. fuvarmérséklésen 
kívül, mely csak a novosielitz —budapesti irányban 
érvényes, kilátásba van helyezve Beszkid magyar or­
szághatárra való mérséklés is, ami nagy fontosságú 
dolog, amennyiben onnan a mezőgazdasági szeszgyá 
rak a magyar kir. államvasutak által engedélyezett 
66%-nyi mérsékelt szállítási díjtételt vehetik igénybe. 
Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Buzaí. Tiszavidéki 700 métermázsa 82 k. 6.95 
írton, 100 mm. 8,2 k. 6.921/, frton, 400 métermázsa
83 k. 6.95 frton* 100 métermázsa 82 k. 6.90 forinton, 
200 métermázsa 81 k. 6 921/, forinton, 100 mm 
81 k. 6.90 frton, 400 métermázsa 80 k. C.771, frlon, 
200 méteimázsa 80 k., 100 métermázsa z9.5 k. G.v7 
forinton, mind három hónapra.

Pestvidéki 300 mm. 82 k. G.771f1_frton, 500 mm. 
81 k. 6.85 frton, 500 métermázsa 80.5 k. 6.80 frton, 
100 métermázsa 78 k. 6.70 forinton, mind három 
hónapra.

Fehérmegyei 400 mm. SÍ k. 100 mmázsa 80 
6 85 forinton," 800 mm. 80 k. 6.821, frton. 500 mm. 
80 k. 6.80 forinton, 300 métermázsa 77 k. 6.57’ 
forinton, mind három hónapra.

Raktárára 1300 mm. 81.5 k 6.90 frton, 2400 mm. 
80.8 k. 6.90 forinton, 2400 80.6 k. 6.871/,, forinton 
2400 métermázsa 80 k. 6.85 íorinton, 3400 mm. 80 

6.85 forinton, mind három hónapra.
Oláh■ 200 métermázsa 73.7 k. 5.25 frton, három 

hónapra, tranzito
Szerb 1600 mm. 77.5 k. 5.52’ , forinton, három 

hónapra, tranzitó.
Zab 100 mm. 6.30 frton, 100 mm. G.271, forinton, 

100 mm. 6.10 frton, 350 mm. 5.95 frton, mind kész­
pénzen.

Mai hivatalos effektiv-árak:

1,682.516.02 
699.668 30 
113.749.93

Bnza

Rote

Árpa

Zab

bánsági ............
tiszavidéki uj.......
pestvideki ......
fehérm. ......
bácskai ......
elsőrendű » ........
másodr. ».......
takarmány» .... 
égetni való » ............. 62—64

78-82 klg. 
78—S2 » 
78—82 » 
78-82 » 
78-82 » 
70—72 »

" 60-62 »

sörfőzdéi

kötvényekre adott

Társasági házak
2,607.068.-
1,210.000.-

ó ..
uj ••
ó .. 
ó ..

64—i 6 
39—41 
39-41 
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A német birodalmi gyűlésből.

Berlin, január 9. A birodalmi gyűlésen ma a 
feljoryatókról szóló törvényjavaslat tárgyalását foly­
tatták. Báró Stumm kijelenté, hogy a szocziál- 
demokrata párt nem szűnik meg forradalminak

Összesen . 33,854.155.74 frt 
** Vae éa szén. A nemzetközi vaspiacz a lefolyt 

héten általában nélkülözte az élénkséget. Ausztria- 
Magyarországon a vevők nagyon tartózkodók és a 
kartellben lévő vashámorok a német konkurrencziára 
való tekintettel a kereskedelmi vasárut mérsékelni 
akarják. Németországban a vaspiacz viszonyai folyto­
nosan kedvezők. Rajna-Westfáliában és Felső-Sziléziá­
ban az összes vasezikkekben gyönge az üzlet. — A 
nemzetközi kőszénpiaczon a lefolyt héten is nagyon 
korlátolt volt a forgalom. Ausztria-Magyarországon az 
üzlet nyugodtan bonyolul le. Házi szénben javult 
ugyan a kereslet valamivel, de jelentősebb megrende­
lések nem fordultak elő Németorsz ' - nZ ünnepek

Tengeri bánsági 
— másnemű 

Repcze káposzta 
bánsági

Kölea t

Határidőüzlet. Amerikából úgy búzára, mint ten­
gerire valamivel magasabb árfolyamokat jelentettek, 
Páris szilárd, az angol piaczokon élénkebb forgalom 
mellett tartott az irányzat. Piaczunkon az enyhe idő­
járás bdgyasztóan hatott az üzletmenetre és nem te­
kintve a külföld szilárd irányzatát, az árak lefelé 
törekedtek. Búza 4 krral csökkent, rozs 3 krral és 
zab 5 krral olcsóbbodott. Tengeriben különösen nagy 
volt az árcsökkenés, mert 8 krral esett különböző 
fuvarmérséklési hirek folytán. A forgalom nagy rés»ét 
leginkább a tavaszi és őszi buzahatáridű képezte. -- 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 6.69, 

6.68, 6.67 forinton.

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlan irány 

mellett üzlettelenek. Szilva iránya valamivel kelleme­
sebb. de kötés nem jegyeztetett. Szilvaiz üzlettelen. 

Szesz jegyez 15.50—15.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma több Ízben heves ingadozá­

soknak volt alávetve. A khuen-kabinet alakítási nehéz- 
.egei, kedvezőtlen hirek az osztrák hitelintézet nagy 
állami pénzüzletének elmaradásáról a megnyitás szilárd 
hangulatát csakhamar lanyhára fordították. Az osztrák 
hitelintézet s vele együtt az üzérkedés! értékek s a 
magyar bankok gyors hanyatlásnak indultak; azo»ztrák 
hitelrészvénv árvesztesége közel 4 frtra rúgott.^ Az 
üzlet második felében azonban fedezések s visszvásár- 
lások emelkedtek túlsúlyra s az üzérkedési értékek, 
főleg pedig az osztrák hitelrészvény s az ^ osztrák- 
magyar államvasut gyorsan behozták az elűtőzsdén 
és a déli tőzsde megnyitása alkalmával szenvedett 
jelentékeny árveszteségeket. A leszámitolóbank s a 
jelzáloghitelbank részvényeiben az áringadozások nem 
voltak oly hevesek. Járadékok iránt a változatlanul 
kedvező pénzállás mellett az érdeklődés egy pillanatra 
sem lankadt s azok árfolyama a leglanyhább jegyzé­
sek alatt is szilárdul tartva maradt. A helyi piaczon 
a hangulat állandóan szilárdnak mutatkozott. A forga­
lom előterében a közlekedési értékek állottak ; de a 
pénzintézetek s iparpapirok is drágábban vásároltat­
tak. Valuták s érczváltók nem változtak.

Elötőzede.
Kapcsolatban a külföld szilárd zárlataival az elő- 

tőzsde magas jegyzésekkel nyílt meg. ^ Csakhamar 
azonban arra a hírre, hogy az osztrák pénzügyminiszter 
a legközelebbi járadék-emissiónái az osztrák hitelinté­
zeti bankcsoport közbenjárását mellőzni szándékozik, 
Becs mind sürgősebben nyilvánuló kínálattal áil ^elő, 

j az üzérkedési értékek s főleg az osztrák hitel- 
részvény árfolvamát rohamosan csökkenti. Az árha­
nyatlás a piacz árnivóját kivétel nélkül jelentékenyen 
lejebb szállítja s a zárlat a legalacsonyabb árfolyamo­
kon megy végbe. — Köttettek: Osztrák hitelrészvcny 
412.20—415.50-ig, magyar hitelbank 499.50—501.50-ig, 
rnaeyar leszámitoló- és pénzváltóbauk£311.75—312.25-ig, 
magyar ipar és kereskedelmi bank 130.50—131-ig, 
m.Áyar jelzáloghitelbank II. kib. 287.50—287.75-ig, 
osztrák-magyar államvasut 400—402.50-ig, déli J_asut 
106— 10G.2ö"-ig. rima-murányi vasmű 275—275.75-ig, 
magvar koronaj iradék 99—99.05-ig, magyar aranJ* 
járadék 124—124.05-ig, városi villamos vasút 291.50
—291.75-ig. _

11 óra 15 cerczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
.Íny 412—412.10, magyar hitelbank 499—499.25, 
magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 310.75—311, 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 287.25 -37.50,
osztrák-magvar államvasut 399.75—400, ^déh^vasut 
105.50—105.75, rima-murányi vasmű 275—275-5, 
magyar koronaiáraöék 99—99.05, magyar aranyjára­
dék 124—124.05, városi villamos vasút 291.50 
-291.75.

Déli tőzsde.
A hangulat eleinte még jobban eilanyhul ; a leszál­

lított árfolyamok azonban fedezésekre és visszvásárlá- 
sokra adnak alkalmat, melyeknek behatása alatt az 
üzérkedési értekeknek s első sorban az osztráu hitel- 
részvény s az osztrák-magyar áhamxasut részvényei­
nek árfolyama erőteljesen megjavul, a külföld pedig 
a járadékok iránt érdeklődik élénkebben. Helyi érté­
kek közül a közúti vaspálya s a kereskedelmi bank 
részvényei favorizáltattak ; mellettük azonban a sal­
gótarjáni kőszénbánya s az aszfalt részvények is ma­
gasabb árfolyamokon képezték kereslet tárgyait. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 411.80—413.90-ig, 
magyar hitelbank 498.50-500.75-ig, magyar leszá­
mitoló és pénzváltóbank 310—311.10-ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 130.50-131-ig, magyar jel­
zálog hitelbank II. kib. 28G—286.75-ig, osztrák-magyar 
államvasut 399 75—»02-ig. déli vasutl05.50 10b-ig, 
rimamuránvi vasmű 274.25-275-,g, . magyar korona- 
járadék 98.95-99.05 ig, magyar aranvjáradek 123.80 
-124-ig, városi villamos vasút 290.50— -91— b-ig- 
Helvi értékekben a következő kötések jöttek létre : 
budapesti bankegyesület 134-135, első magyar ipar- 
bank 220—221, pesti magyar kereskedelmi bank 13Io 
— 1310, terézvárosi takarékpénztár 115—116, egyesült 
fővárosi takarékpénztár 1300 — 1320, altalános 
rékpénztár 129-130, első magyar általános bjztosuo 
társaság 4000-4020, Fonciere részvények 14;-14b, 
budapesti közúti vaspálya 665—700, tégla es czemem- 

o.io o.oo I 156—150.50, általános kőszénoánya 1/0—1/-,
salgótarjáni kőszénbánya 777—780, aszfalt részvények

6.30 680 303.50-304. kerámiai gyár 193—197, első magyar
serfőződe 1530-1550. Befektetés, ertekekkvzul forga­
lomban voltak: regálé kártalanitasi kouvenyea 1J1.10 
_102.

1 óira 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész­
vénv 413.50—413.60, magyar hitelbank 500.25—500.50, 
magvar leszámítoló- és pénzválíóbank 311—511.Lu, 
osztrák magyar államvasut 401.50 —401.75,^déii vasút 
105 80—100.05, rimamurányi vasmű 275—275.25, ma­
gyar koronajáradék 99—99Í05, magyar aranyjáradék 
124 — 124.05, városi villamos vasút 290.75—291.

Praemiumüzlet: Osztrák hitelreszvénv holnapra 
4—4.50 forint, nyolez napra 9—IC forint, egy hónapra 
19-21 frt.

tJtótőzsde.
A hangulat határozottan szilárd. Az osztrák hitel- 

részvény árfolyama azonban erősen hullámzik s az
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rgész piacz követi a vezető érték ármozgását. A nyű­
göt! tőzsdék mag is jegyzései azonban ismételve a 
legmagasabb árfolyamokat hozzák felszínre. A főüzlet 
az osztrák hitelrészvény s az osztrák-magyar állam- 
vasút részvényeiben játszódott le. A leszámitolóbank 
s a jelzáloghitelbank iránt is nyilvánult azonban némi 
keresleti érdeklődés. Zárlatnál a javult árnivó maradt 
érvényben. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 413 20 
414.9Ó-ig. magyar hitelbank 500.75--5Ö1.50-ig, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 310—311 25-ig, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kib. 287—287.25-ig, osztrák- 
magyar államvasut 400.75—402-ig, déli vasút 105.80 

106 05-ig, rimamurányi vasmű 275—275.25-ig, ma­
gvar korönajáradék 99—99.05-ig, magyar aranyjára- 
dck 124.25 -124.30-ig, városi villamos vasút 290.75 
-291.50 ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 413.20—413.30, magyar hitelbank 499.75 —500.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 310-310 25, 
magyar jelzáloghitelbank II, kibocs. 28/—287.25, 
osztrák-magyar államvasut 400.75—401, déli vasút 
1U5 80—106.05, íimamurányi 'vasmű 275—275.25, 
magyar koronajáradék 99—99.05. magyar aranyjáradék 
124.25—124.30 városi villamos vasúi 290.75—291.

A zárlat után a magánforgalomban maradtak: 
osztrák hitelrészvény 412.60—412.70, magyar hitel­
bank 499 — 499.25, osztrák-magyar államvasut 400 50 
— 400.75.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Bndacest-Kőöanván.

Kőbánya, jan. 9. A) Hízott series-árak. I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (paronkint 400 klgrammon 
felüti súlyban) 43-44 tr. — í. Öreg közép (paron- 
k nt 300—400 klgr. súlyban) 43— 44 tr. 3. fiatal 
rehéz (páronkmt 320 klgron felüli súlyban) 44*/, —45 
kr, 4. fiatal közép (párontint 251—320 klgr. suiy- 
tan) 44*,. — 45 tr. 5. Fiatal könnyű (paronkini 250 
Vgrig terjedő súlyban) 44 — 45 tr. II. Magyar sze- 
u t: 6. Nehéz (paronkini 280 klgron ielüii suiyban 
<3 - 44 kr — 7. Közép (paronkini 220—280 klgr 
sulvban) 43',-44 tr. 8. Könnyű ipáronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 44 -44*, sr. ill. Romá­
rul": 9. Nehéz (paronkini 320 klgron felüli suly- 
b_n) — — kr. 10. Közép (parontmt 250 -320 kigr. 
s vban) —.— kr. lí. Könnyű (paronkint 250
sisiig terjedő súlyban)------- kr. IV. Romániai ere-
j-":i (Stachl): 12. Nehéz (paronkint 240 klgron felüli
:.::yban)--------kr. 13. Könnyű (paronkint 240 klgrig
t-.rjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehez
páronkmt 260 klgr. felüli súlyban) 43 -44 tr. 15 
közép (paronkint £20—260 klgr. súlyban) 43—44 
kr. 16. Könnyű (paronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban 42 43 tr.

Mefjegyit. A fent jegyzett irat soly =zerint és pedig a 
k van zeni levonások mellett, egy kilogramm sniyra arai- 

t. árokban értendők. Szokvinyzzsruleg a hízott sertéset tei- 
• - (brutto) súlyából az életre párontint 45 klgr. vonandó 
is. A sertéset Vételárából a vevő javara 4 szazaiét vonandó 

... — A sertések osztályozásánál azok teljes élő) «olya ve- 
. k irányadónak.
íertes-iétszam : 1855 évi jan. 7 ik nanján voit 

Lcszletben 116.736 darab, 1895. évi január S-ik 
napján felhajtaiott 3420 drü, 1895. évi jan. S-ik 
napjan elszállittatott 1091 dn. 1895. január 9-ik nap­
úra maradt készletben 119.065 üaiaö. — A hízott 

s-.'té* üzlelirányzata : csendes.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözide

Becs január 9 (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A n.-met rstitözsdek szilárd záijegyzéseinrk 
iiatde.a alatt az üzlet élénkén indult és a nevezete­
sebb üzérkedései el lékek árfolyamai jelentékenyen 
. ai-Ikedtek. Ez az irányzat azonban nnn voit tartós, 
m»vt a magyar miniszlerválsag megoldatlansága nagy 
lenxngoltságot idézett elő: ezzel kapcsolatban nagy 
#• ái-Jasok történtek, főleg budapes i számlára. Járadé­
kok változatlanok maradtak. Valuták oicsóbbodlak.

11 érakor záródnak : Osztrák intelrészvény 412 75. 
•ingvar hitelbank 499.50. Lünderbar.k 281.70. osztrák- 

ingvar államvasut 400 37, íegyvergyár 543.— ma­
il i járadék 100.60, török sorsjegy 73.10. busz frankos 

arany 9.8G:,,, nemet birodalmi márka 60.78 kcsz- 
pmzen.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde elején a lanyha irányzat az árak to­

tó b csökkenésében fejeződött ki. — Jegyeztek : 0<z- 
:iak hite,részvény 412.65, magyal' hitelbank 500.—, 
L -nderbank 281.50, Unionbank 31C 75. anglobank 
’■'5.40, huikegyesület 159.30, osztrák földhitelintézet 
52 —, os tr.-mazvar államvasut 400.50, deli vasul 

i i)5.75. elb:. völgyi vasút 274.25. „lp---i banvarész-
vsiiy 98. —, rimamuranyi vasmű 275.25, prágai 
v «müipar részvény 6i7.—, maju-i járadék 100.60, 

gyár aranyjáradék 124. , magyar koronajáradék 
y- ‘10 német birodalmi márka 60.77.

Később az árfolyamok javultak és az. irányzat az 
-írsz vonalon megszilárdult. Krczváltók es valuták 
gv iingébbek.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
véiiv 413.50, magyar hitelbank 500.75. anglobank 
185.4°. unionbank 316.75, l.ind rbank 282. , Innk-
gvesület 159 40. osztrák-magyar államvasut 401 25, 

i va-ul 105.75, eibavulgvi vasút 271.--, dunagöz- 
i .iiázási részvény 535. —. alpesi i.anvareszvény 99.30, 

-•n*. járulék 100 65. osztrák koronájára (lek 100 20,
• agy..:- aranyjáradék 124 20, magyar koronájára- 
-k 19.—, nemet birodalmi márka 60.;], Nyú­

lt, tartott.
Eeca, jan. 9. i'dagvar értekük zárlata.) í 5 -us 

. r-LVjaradék 124.30. Tiszai és szeg. i.üics. sorsjegy 
45 75, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 103 60. M. 

...-I. vas. all. kötvény 124 70 Magy. lesz. és vaitób.- 
: - -xv. 310. —, magyar kereskedelmi bank. 1315, Mazy, 
.-oronajáratiek 99.25, 4",-w fóidteiieiment. Kötv. 97 85
■ -agyar niteib.-reszveny 501 —. Magy. nyer. »:, «vrs- 
;; 158 25 Kassa-cderoergi vaatit-reszveuy 196 25.

. tiieamursny 275 50.
Ióc$ juu. í) /Osztrák értékek zárlata.) 4.2° , 

pt.pirtáratiék 100.67, 4% -os osztrák aranyjáiaack 
1" 5> 30. I860, scrsiegy 157.,5 osztrák hiieisorsjegv 
;' i 50, sngol-osztrak bate-reezveny 185 60 bécsi 
i.' u.«verem lu9.50, osztrák magyar bau,.részvény
it 75 —, deh vasui-iészveny 305.,5. dunagóziiajózási 

. zoSag 534.—, dohány-részvénv 232 —. cs. k. arany 
ért) 5.83. német bankváltók 60 75 4-2 > ezüsija- 

1 «ctk 1ÜÖ75. osztrák koronajdrauek 100.25, 1864.
s rsiety 198. — , Osztr. hiteiint. részvény 413.25, 

ion-bankrészfény 316.70. osztrák Länderöauk :82.10, 
c . :r -magyar államvasut 401.25, eibavölgvi vasatrész-
■ y 27 4. -. alpesi részvénytársaság 91 40 20 ima-

alany 9 ;6, »ondoci talioai !2í.—. Szilárd.
DéloLeai magacforgaiom.

Sco». jan. 9. (Az Egyetértés nidvsitójanak táv. 
lati.) A déli tőzsde zárlata illán a délutáni mazán-

■ ugaiomban maradi: Osztrák biteirészveny 414 50 
ni.-gyár hitelbank 501.50. angol-osztrák bank Isii 40, 
,, ii.kegyesület 160.—, unionb-.nk 317.—, Lünderoank 
:' , 10. osztrák-magyar államvasut 4nl 02, déli vasút 
0 5.7.7, elbavüigyi vasul 274.25* török üohányrészvény

12.25,rima-murányi részvény 275 75 alpesi bánva- 
:vénv 99 75. májusi járadék 100.65, magyar 

.. nyjáradék 99.05. török sorsjegy 73 20, német 
birodalmi márka 60.80. Nagyon szilárd.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, jan. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

ata ) Az üzlet a tegnapi árfolyamokkal nyílt meg. 
később a budapesti készáruüzletről szóló gyöngébb 
j-dentés'-hre az irányzat megváltozott es különösen a 
i-ngeriirak csökkentek. — Köttetett: búza tavaszra 
6 84. 6 80, búza őszre 7.20, 7.17, zab tavaszra 0 23, 
0 17 rozs tavaszra 576, 5.75, tengeri május — 
itciusra 6 5)5, 6.47 írton.

Délután a tengeri lanyhasága még fokozódott és 
túlnyomó kínálat mellett a május— junm-i határidő 
t> 48, G 4-í írton l.öttetett és a legalacsonyabb jp^vzé- 

• n záródik. Zab is bágyadtabb volt, ellenben kenyer- 
magvr.k á-ai. tekintettel a kedvezőbb külföldi jelenté- 
5-kre. m g>!ieirsen tartva maradtak. — Kö tetett: 
I uz.i tavaszra 6 80, 6.79, május—júniusra 6.91, 6 90, 
rozs tavaszra 5.76, 5.75, május—júniusra 5.88 frton.

A készárupiaczon nagy csöndesség honolt és az 
árfolyamok alig változtak.

Szesz ma üzlettelen volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 15.60—15.70 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai tőzsdén tartósan kedvező volt a han­
gulat és az árfolyamok majdnem az. egész vonalon 
emelkedő irányzatot követtek. A magánközűnség a 
bankpiaczon eszköz.ölt nagyobb vásárlásokat, főleg hi­
telrészvényekben. Diskonto részjegyek a szerb pénz­
üzletekre, svájezi vasutak jó bevételek hírére emel­
kedtek. Varsó-bécsi vasút erősen javult. Olasz jára­
dékban élénk üzlet. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 251.50, Üisconto Comniandit 209. —, darm- 
stadti bank 153.40, Deutsche Bank 173.25, 
drezdai bank 159.—, Handelsgesellschaft 257.50, 
nemzeti bank 131.25, orosz bank 120.—, osztrák- 
magyar államvasut 165.—, orsztrák déli vasút 43 50, 
elbavüigyi vasút 133.20, bustiehradi vasút 264.25, 
varsó-bécsi vasút 253.90. Svájezi vasutak keveset 
változtak. ISSO-iki orosz kölcsön 102.60, 4"/„-os
orosz kölcsön 65 20, 3 V03 uj orosz kölcsön 46.10, 
magyar aranyjáradék 102.25, magyar koronajáradék 
96.25, helyi érdekű elsőbbségek 79.75, olasz járadék 
86 80, tűrök sorsjegy 112.50, orosz rubel 220.—, 
nemet uj kölcsön 96.10, mexikói 71.12. Bányaértékek 
csöndesek. Laura-részvény 125.—, dortmundi 63.25, 
bocliumi 139.57, gelsenkirclieni 168.40, harpeni 
148 40, Hibernia 148.—, Lloydrészvények 91.25. Ma- 
gánkamalláb 1 s/a,/„.

Berlin, januar 9. (Ulótőzsde.) Maeyar aranvjára- 
dtk 102.20, magyar korouaiáradék 96.20. osztrák fntel- 
részvenv 257.50. osztrák-magyar államvasut 165.10, 
osztrák déli vasút 43.60. Szilárd.

Frankfurt, január 9. (Esti tőzsde.) Magyar aranv- 
járadék 102.1(1. magyar koronajáradék 96.50, osztrák 
hitelrészvény 237.62, osztrák-magyar államvasut 332.50, 
becsi bankegyesüiet 130.12. Gyenge.

Hamburg, január 9. (Zárlat.) Osztrák ezüst-jára­
dék 82 95. osztrák iiiteirészvéuy 339.—, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 132.50, osztrák-magyar államvasut 
835.—. osztrák déli vasút 212.50, olasz járadék 
86 50. Szilárd.

Pária. jan. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde kedvező iránynyal indul, de csakhamar el- 
lanyhul, amire többfélét hoznak fel okul. Így azlt 
hogy az államtanács a kamatgaranczia-perben a vas" 
utak ellen döntött, továbbá, hogy a német nagyköve­
tet visszahívjak és mássai helyettesítik. Ezek a hírek 
azonban nem hitelesek. Tény az, hogy sok realizálás 
történt, amit azonban a tulmagas engagement eléggé 
megmagyaráz. Franczia járadék bágyadt, olasz lanyha, 
orosz jól van tartva, porlug.il és brazíliai járadék 
szilárd, aranybánynrészvénv lanyha. A zárlat bágyadt. 
— Jegyeznek : 5c;„-os franczia járadék 101.92 tür-
leszthető járadék 101. — , í'./u os járadék 108 22,
Banque de France 3715.—, Credit Foncier 905.—, 
Szuez-részvénvek 3077 50, egvptonii küicsön 517.—, 
spanyol külső járadék 73' 4, magyar aranyjáradék 
1015 IC. olasz járadék S5.40, orosz 100.80, uj 3"/0-cs 
orosz küicsön 87.70, portugál 3-os költsön 27:,., 
ottoman bank 673.75. osztrák-magyar államvasut 825, 
osztrák déli vasút 236 25, Rio-Tinto rézbánya 375 62.

ő ora AO perczkor záródnak •" 3 5,-os franczia já­
radék 10192. 3 „"»os járadék 108.22, tür’eszthetű
járadék 101.—, ma.var aranvjúradék 101.37, osztrák- 
magyar államvasut 825.—, osztrák déli vasút 236 25,

Liverpool, jan. 8. Búza és liszt allandós, tengeri 
1L pennyvel olcsóbb. Az idő szép.

"Bróma, január 8. Petroleum szilárd, helyben 
5.35 márka.

Havre, jan. 9. Kávé januárra 88'/, frank, négy 
hónapra 881/, frank.

New-York, január 8. A lefolyt héten az Egyesült- 
Államok atlanti kikötőiből a következő buza-elszállitá- 
sok történtek: Nagy-Britanniába 108.000 quarter, a 
kontinens egyéb kikötőibe 9000 quarter, Californiából 
és Oregonból Nagy-Britanniába 23.000 quarter.

Newyork, január 8. (Kabelsürgöny). Gyapot New- 
yorkban 5u/,„ áprilisra 5.62, májusra 5.67. Gyapot 
Neworleansban 5*/le. Finomítóit petroleum standard 
white New-Yorkban januárra 5.80. Petroleum standard 
white Philadelphiában januárra 5.75. Nyers pelroleum 
Newyorkban januárra 6 50, Pipe line certifica­
tes februárra 98*/,. — Liszt («Spring Eiears>) 2.55. 
Piros őszi búza helyben 63 (= 5.89 frt), januárra 
Cl1/« (— 5.75 frt), februárra Cls/4 (= 5.76 forint), 
májusra 623/1 (= 5.86 frt), 100 kilonkint. Ten­
geri januárra 521/,, májusra —.— (= 4.88 frt).
— Czukor (Fair refining Muscovados) 25/,. Riókávé 
3. sz. 151/,. — Zsir (Wilcox) 7.20, (Fairbanks) 7.20.
— Gabona-fuvardij imperial quarterenkint Észak-Ameri-
kából az angol kikötőbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 2 (= 0.50 forint
100 kilónkinl.) Napi felhozatal gyapotból 35.000 bál.

KülfSldl árutőzsdék zárlata.
szán itá-i árfolyam német piaciokra 100 márka lista = 60 frt 80 kr«

100 fr c. vista 49 frt JO tr.

Január 9. Ar-
folyam

Buda
pesti

egyenleg
u.

Külünbtízet az 
utolsó tárlat 

hoz képest 
osztr. értékben

PARIS.
Basa folvó bora — _ _ 19.30 9.52

—- februárra — _ _ 19.40 9.57
— 4 hóra márcziuötúl 19.60 9.67
— 4 hóra májustól _ 19.60 9.67 + OXC

Llett folyo hóra _ w 44.40 13.70 + 0.15
februárra — _ _ 44 $0 13 67 + 0 06

— 4 hóra márc?..-tól 4Í 60 IS 76 + 0.06
— 4 hóra májust-1 44 60 ÍR.76 + 0 03

Olaj folyo hóra — _ __ f.< 75 + 0 89
h-bruarra w 51.75 35 21 -t- U 45

— -t hóra márcz.-tól 49.15 34.29
— 4 hóra májúitól w 43.50 33.66 + 0.24

Szeex folyo hóra-. _ 3V75 18.43 — —
— februárra -. _ SS 75 18.43
— mározius «»áprilisra 33.75 IS 43

4 hóra májustól_— — — 33.Í5 18.15

B BULIZZ.
Bnza májusra _ _ 141.7b 8.61 — 0.01

— júniusra — w 149 75 S.P8
Rote májusra — _ 118.75 7.90 0.01

— júniusra — — _ 119 50 7.23 o v
Zab májusra __ „ 116 7.06

— júniusra — — — 11«.75 7.11
Olaj májusra w _ 43 90 26 C9

— juniu-ra — — — — —
B z 03z májusra _ — 37.75 22 95 + 0.09

— júniusra — — — — 38 — 1$ 10 + 0.06

mtTHJE
Bnza áor.-májusra — __ 141 — 8/7 + 0.03

— máj.-júniusra __ _ 149 - 9.61 + 0.03
Reze apr -májusra _ _ 113 95 7 12 0.03

— máj.-jtm -ra _ — 119 50 7.57
Olaj januárra ... — 4.3.— 8fi 15

ápril rnajusra ^ 43.50 SC.tS
8zeez helybon ^0 marka

fogyasrlá-sj adotal_ 8 '.30 18.73
— ut-rz^rc bérré 7u marka fo-

gva-zta-ii adí vai —
— maisra 7o marta fogyás»-

Uei adatai» _ — — — *"•*

KÓUL

Rozs febr.-ra____ ________ _ _
Olaj lielyben _

— májusra — — — — — — 46.5C £3.27 + *0.21

BOBOSZLÓ.
Bnza helyben — — _ 13 70 8 SS
Sárga bnza helyben 13.60 8 27
Rozs bsiyben J 1.30 fl 87
Zab helysen_ _____ ____ IS — 7 9t
Repeze helvben _ _ __ 18.60 11 31
bzeaz .O-esijanuárra 49 - 19.79
Szesz (70-e-i) januárra __ £9.50 17 93 0 <6
Tengeri luu kilunkm: _ 11 75 7.14
Olaj januárra ____ _ 43.30 36.45 —.—

— májusra _ — — _ — __ 44.» 23.75

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
osztrák íöldhiielrészvény 1425, osztrák Länderbank 
593.75, alpesi bányaiársasug 21187, török dohány- 
részvény 475.62, Banque de Paris 740.—, ottoman 
hank 675.93. Bágyadt.

London, január 9. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100.25, e -;’tr.ik déli vasul 9.37, ezüst 27.37, 2e/,°/0-os 
angol eonsoi 104.25 uj spanyol járadék 73.37, olasz 
járadék Ni. Magánkamatláb ‘.V Nyugodt.

London, január 9. (Megnyitás). 2s,'t*.-u-os angol con­
sol 1U4:

Kiíróiéi értéktőzsdék zarlate.
st arfeiysrrrk xz íIle'A helyi «zr-kvtJiyrk «izerint k4<tDénzben.mer!l»r 
vagy ol'imnra ereoutk e ^rerm: a maileket-oaritae if készpénzre vagy 
n.rtiiora lle'fifg ui i:...-fa e:-«od6. A te-zDenz-trfolyaniok K-vai. a 
oieoit.ra 1*-inéi. az uium.'.-a U-vai vannak megje» Ive. Magatol er:et.Vdik 
n a fen i a*»?am!*a-i ki:..z meg a vanwaxQn • kül -evet. továbbá 
5 ei*11• e- ui imo-a.-fuiyaa.. knos azunsivfl: . e. a mmdenáori nudapeslj 
pr:-i uy^ezjo- e e,ec i.- Za i a-La v«.eiiaAa A *-gai jeiul: értékűt a Duaa- 
pe-i öz-ceu neu. jegy hí t-.tnek A--tanulási arfolyaon i(X) marta vula 

r= CJ ír. »0 tr. li/u iránt via La — 49 ír: 30 tr.

Január 9.

PASI S.
"Franoua 3<.-cs ;.iradek_ -n

* ‘ ,% —
Oszírak-aiigvitr a!.-iiuvasa: _ _ b
USítllk Ceii vnut_ ________ _H
‘Osztrák Ivlchitel-részvénytarsaai^: íi 
‘Franci.a torfesztlietA jara iet _ 0
Magyar í%-o* aranyjáradék _ ^ ö
‘Ottoman-bank _ w — ö
‘Osztrák Lüuoerbank_ __ _„ . K
Toruk dobaiivrt-szveuy_ . „31
•Banuw de i'ar.i „ K
‘A.pen banyaresztó-ny _ w „U
Osztrák arauyjaradfk _ —

BSm.TB
Osztrák 4 2t-cs pap.rjártdék _ K

< ezii-* aradek _ — ▲
« 4% -os aranyjaradek _ K

Magyar 4-os arav.r    J£
« 4 ^ - os kurun járadék— w U
having;.! vasút ... _ _ U

Osztrák tiitelreszvenT Ä w ö
Osztrat-n;:.gyar a!lc:uvaiiuí—. U
‘l-ztrak Ce.i vasút _____ — * U
‘Karoly-Lajes vasút _ — —
liassa oíerbergi vaset — 16
‘öroaz bankjegy _— — ■
Váltó becsi piacira _   _ „

FBAÄXFUXT.
Osztrák 4"2%--,s pap: viek _ .1

« 4"->-0= I :>;í __ — E
< 4%-üs ararix .raaek __  K

Magyar »♦„-os aratixjáradék *. ^0
< 4ee-os Kv.-’j.ia^uradeA^.. w C

Osztrák hiteire-zvei:,_____ w ^„0
Osztrák-magyvr ha:u _ __ K
Osztr«*-'u.xgy ír aiiamvaaaí— _  0

Osztr.ik l«v; v-iáut_____ — — —V
Váltó r-vf-ii _____
UrnouDank .. ...
‘V tilaiuossag) rí-zreiy_ ■■ w 0
‘A:p*s: tlnyaU:s*sa< —. — l

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, j.in. 9 Nyersczukor Aussigban 11.20 frt, 

finomiiott czukor Práeában 27 fit.
Trieszt, január 8. A czukorpiacz változatlan. 

Centri fugat-piáé tavalyi készáru 13*, — 131 4 frt, 
január -áprilisra 131;, forint, váliozatlan. Kávé Rio 
88 -102 Irt, Santos 86—104 frt, állandös. Szesz 
készáru 9S„ forint. Burs (Singapore!) változatlan, 
27 — 28 forint.

Berlin, jan. 9 Buzi, rozs bágyadt, zab csendes,
olaj. Szesz, szilárd.

Hamburg, jan. 9. Nyersemkor januárra 8.75, 
februárra 8.97, aumisztusra 9.22, októberre 9.45 
márka 50 kiiograminonkint.

Hamburg, jan. 9. Kávé januárra 71* 4, márcziusra 
71. májusra 701 , fillér fontonkint.

Hamburg, január 8. Petroleum szilárd, helyben 
5.45 márka.

Antwerpen, január 8. Petroleum szilárd, 14.25 
márka.

Pária. jan. 9. Búza, liszt szilárd,(olaj mozgalmas, 
szesz bágyadt, idő : hideg.

Pária, január 8. Nyersczukor (88 fok) készáru 
24 frank, nyugodt, fehér czukor januárra 25 371/, 
frank, februárra 25.50 frank, Lagyadt.márcziustól négy 
hónapra 26.12*/^ frank, májustól négy hónapra 26.50 
frank. Finomított készáru 97—97.50 frank.

Ar- Buda-

e^yenleg

MlioUL is: as 
u:o!hü zárlat­

hoz kepe-tt 
Obttr. br.ekDeo

101.92
108 22
tl'j — 4 fi 1 51 4- i 46
í’.Ő.Si 106 L5 4- U 63

142 4. —
K,l.—
101.37 231 Cl + 0 24
675 t-S
59 17)
475.63 —- -

911 87
—

97 80 101 O1 + Oil
1U3 — 12 1 .4 9 + 0 2«
l. 2 ao 124 4$ -r u.íc
96 50 99 76 + 0 31

1: 0 V) «r-á 4- s.'e
165 10 4 I Í8 -1- .71
43 5 > ) 5.Í.3 - 0.4

1 ■■ —
55 — 156 S3

419 95
164.-1 u 60 76 — 0 04

RS -; 5 101 64
92 3u 101 39 + 0 Í4

103 10 125 (\ -p 0 1«
C2 - l-K -4- 0 24
96 5 J 9« 76 -fi 0 21

3:;s jó 41S 22 -1- 1.37
>58 - 1046 7 — a ;.í
S3S 53 4i.vi.71 + 2 43

SS US 105 79 — 0 15
l- i :í 60 76 + 0.-4
259 - ...

1-7 5« —
b J 20

Sertóaváaár.
Béos-UJhely, január 8. Összesen felhajtatott 11S2 

sertés és pedig 312 magyar fajta, 20-t horvát­
országi és 666 boszniai. Jegyeztek : süldők 14 —17 
forintot, malaczok 18 -26 forintot, éves malaczok 
28 — 32 forintot paronkint levonással, szúrni valók 
30-38 krt, hízottak 38—40 kri. élve kilónkinl.

Bécs, (St.-Marx.I, jaruár 8 (Távirat.) A mai piaczra 
9128 sértést jelentettek be, s éhből 1987 Halai ser­
ies és 6525 magyar hízott sertés, összesen 8512 haj­
tatott fel. Az irányzat lanyha. Jegyeztek : elsőrendű
39 -40 kr., kivételesen 4ül/„ kr.. közepes és öreg 
sertés 37 — 38 kr., könnyebbek 34 — 36 kr. és fiatal 
sertés 32 — 41 kr. kilónként élő súlyban.

Terményüzleti tudósítás.
Szeged, január 9. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. Vételkedv hiányában az árak ismét ha­
nyatlottak. Nehéz 3,100-as táblaszalonna 100 kg. 4Ü-- 
41. - frt, könnyű 4 100-as tablaszalonna lUO kg. 
39- 40.— forint, könnyű 4 lOO-as(fustölt) szalonna 100 
kg. 44 — 45.— forint, szegedi pörkölt szalonna 100 
kilogramm 39—40.— forint, stráfszalonna 100 kilo­
gramm 38—39.— forint, háj 100 kilogramm -16 — 
47.— frt, zsir hordóval 100 kilogramm 47 -48.— 
forint.

Szalámi. Szilárd irányzat mellett az árak kissé 
emelkedtek. Mai jegyzés 100 kilogramm 110—115 
lorint.

Paprika. A kereslet élénk, az árak azonban alig 
változtak. Legfinomabb paprika 100 kg. 140 -150 
forint, középfülöm paprika 100 kilogramm 60—65 
forint, kereskedelmi paprika 100 kilogramm 25 —
40 forint, csöves paprika lüO kilogramm 70—75 
forint.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 
kilogramm 22 — 24 forint, fehér, tojás nélkül 100
kilogramm 13 — 15 forint, barna, tojás nélkül 100
kilogramm 12 — 13.— forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sűrű gyékény 100 
darab 28 — 75 forint, félsürü gyékény 100 darab 
20—21 forint, könnyű gyékény 100 darab 8 —13.— 
forint.

Vidéki üzlet.
Szeged, január 9. (Az Egyetértés tudósitása.)

Gyönge vételkedv mellett az árak változatlanok.
Búza 6.20—6.25 forint, rozs 4.85 forint, zab 5.80— 
5 90 furiiií, árpa 6.— forint, ó-tengeri 6.75 forint, 
uj tengeri C.05 --C.10 forint.

Uj Arad, január 8 A ross: utak és a román ünne­
pek következtében a hozatal nagyon csekély volt, s a 
kereskedők tartózkodása miatt az árak nem változtak. 
Az irányzat lanyha. Jegyeztek : búza 5.40 — 6.— frt, 
tenceri 5.20 — 5.50 frt, rozs 4.90—5.10 frt, árpa 
5.20-5.40 frt, zab névleg 5.90—6.— forint métermá­
zsánként.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Allatforgalml Intézkedés. Az alsó-ausztriai cs. 

kir. helytartóság értesülése szerint a Gömür-Kishont 
és Tiencsén vármegyék ellen, száj- és körömfájás 
miatt elrendelt forgalmi korlátozásokat megszüntetvén, 
ezzel a száj- és körömfájás miatt Alsó-Ausztria ré­
széről eddig fenntartott összes forgalmi korlátozások 
hatályon kivill helyeztettek. E szerint tehát állataink 
bevitele Alsó-Ausztria területére, az ismert általános 
állalegészségügyi rendszabályok és állatforgalmi hatá- 
rozmányok megtartása mellett teljesen rzabad.

NAPIREND i január 10-én.
Naptár : Csüörtük, január 10. — Róm. kaíh. ; Vilmos. — 

Brot, l'ál rém. — Görög orosz: ídeczember 29 i Apró 
szent. — Zsidó: T.heth 14. — Nap kél: 7 óra 28 percz­
kor, nyugszik: 4 óra lő peczkor. — Hold kél: t? óra 00 
pénzkor délután, nyugszik • 7 óra 12 perczkor reggel 

A kereskedelmi miniszter foíad délután 5 órakor 
A honvédelmi miniszter fogad d. u 1 órától 2-r>.
As igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A horvát miniszter iögsa délilőtt 10 órától délután1 uráig,

Legfelsőbb kihallgatás a királyi palotában d. e. 10órakor.
A matematikai és fizikai társulat rendes ülése d. u.

2 órakor a tud. egyet, fizikai intézetében.
A megy. mérnök- és épitészegylet nt-, vasút- és 

hídépítési szakosztályának illése esti 6 órakor.
A magyar földrajzi társaság felolvasó ülése az aka­

démiában d. u. 5 órakor.
Az ügyvédi kör felolvasó estéj* esti 6 órakor.
A ref. teológiai olvasóterem felavatása esti 7 órakor. 
Történelmi képtár a városligeti műcsarnokban, nyitva J. 

u. 2 órától G-ig.
Nemzeti muzeum, természetrajzitár, nyitva d. e. 9 órá­

tól délután 1-ig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. be­
lépő díj mellett.

Iparművészeti mnzenm az Andrássy-ulon, nyitva d. e. 9 
órától d. u. 1-ig. „

Rovargyüjtömény a nemzeti múzeumban, megtekinthető 
délelőtt 9 órától délután 1-ig.

Deák-manzolenm a kerepesi-uti temetőben, megtekinthető 
d. u. 2-től 5-ig.

Magyar kereskedelmi museum. (Városliget, iparcsar. 
nők.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d. e. 9 — 
12-ig és d. u. 3--C óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti 
dij. — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e, 
9-töl déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. Akadémia-utcza 
12.) nyitva hétköznapokon d. e. 9—12-ig és d. u. 3—ti-ig 
Ünnep- és vasárnap d. e. 9—12 óráig.

Magyarok bejövetele kórkép a városligetben, megtekint­
hető esti G óráig 50 kr. dij melletl.

Az 1848—49-kiszabadságharcznnk ereklyemuzenma
Károly-körut 3. sz. regzel: 9-töl d. u. 1 ig látható. 

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér), nyitva délelőtt 
8—12 g.

Kivonat a hiv. lap jan. 9. számából.
Árverések a fővárosban. Kral József 400 frtra 

becs. ingús. jan. 9. VI. kér. Rákos 1946. szám. Mat- 
tersdorfer Ferencz 461 frtra becs. ingós. január 10. 
VI. kér. szerecsen-utcza 49. szám. Rózsa Mihály 4521 
frtra becs. ingóságai jan. 9. VI. kér. rózsa-uleza 62. 
szám. Mayer Alajos 1048 frtra becs. ingós. jan. 9. IV. 
kér. váczi-utQZa 24. szám. Tauber Leo 432 írtra 
becs. ingós. jan. 10. VI. kér. király-utcza 50. szám. 
Németh János 880 frtra becs. ingós. jan. 17. IV. kér. 
süló-utcza 6. szám és Deák Ferencz-utcza 21. szám.

Árveréaek a vidéken. Pataki János 2240 frtra 
becs. ingatlanai február 11. Jász-Apáti. Grünwald Fe­
rencz 13966 frtra becs. ingós. jan. 14. Arad. Janik 
F.nima 9569 írtra becs. ingós. január 19. Kis-Vadason 
(Dunavecse.) Stein Abrahámné 2911 írtra becs. ingós. 
január 16. Tarczal (Tokaj.) Csollenstein Ferencz 1177 
frtra becs. ingatl. január 26. Veszprém. Sárkány 
Lajos 3382 frtra becs. ingós. január 14. Szolnokon. 
Podliorszki Katalin 2464 írlra becs. ingatlanai február 
3. Újvidék. Loosz Henrik 2008 frtra becs. ingatl. 
január 28. Ilidasd (Pécs.) Vojta Adolfné 924 frtra 
becs. ingatl. febr. 11. Pápa. Holczer Leander 2190 
frtra becs. ingóságai január 15 Bresztovácz (Pan- 
csova.) Wellisch Gusztáv 3000 frtra becs. ingatl. 
január 28. Baja. Pülöskei Péter 1413 frtra becs. 
ingatl. február 4. Pápa.

Csödnytíás. A m.-szigeti kir. törvényszék részéről 
Kratz Izsák kislonkai lakos ellen. Csődbiztos Szép 
Géza kir. törvényszéki biró, tümeggondnok <lr. Kábán 
Samu, helyettese dr. Káhán Lajos ügyvédek. Bej, ha­
táridő február 14. — A m.-szigeti kir. törvényszék 
részéről Grün József karácsonyfalvi lakos ellen. Csőd- 
biztos Szép Géza törvszéki biró, tümeggondnok dr. 
Kábán Samu, helyettese dr. Káhán Lajos ügyvédek. 
Bej. határidő február 15.

Ciödmegazüntetéa. A Csíkszeredái kir. törvényszék 
részéről Nucliem Serbu gyergyó-szentmiklósi lakos 
ellen.

Pályázatok. A nyíregyházai kir. tvszcknél irnoki,
— a veszprémi kir. tvszéknél aljegyzői, — a tornai 
kir. járásbíróságnál irnoki, — a kapuvári kir. járás- 
biróságuál dijnoki, — a nagyváradi kir. járásbíróság­
nál aljegyzői, — az orsovai kir. járásbíróságnál al­
jegyzői, — a nagyváradi kir. törvényszéknél jegyzői,
— a lugosi kir. tvszéknél aibirói, — a kassai tvszék­
nél jegyzői, — Novákon (Nvitram.) postamesteri, — 
a kunhalasi jbiróságnál telekkönyvvezelöi, — a zom- 
bori kir. tvszéknél irnoki, — a galánthai kir. járás­
bíróságnál telekköny vvezelöi, — a dimaszerdahelyi 
kir. járásbíróságnál irnoki, — a nyíregyházai kir. tör­
vényszéknél irnoki, — a veszprémi kir. törvényszék­
nél aljegyzői, — a balassa gyarmati kir. törvényszék­
nél bírói, a karánsebesi kir. törvényszéknél al­
jegyzői, — a felső-vissói kir. járásbíróságnál al- 
birói, — a brassói kir. törvényszéknél liivataiszolgai,
- a gyulafehérvári kir. járásbíróságnál járásbirúi, — 

a temesvári posta- és távirdaigazgatóságnál postames­
teri, — a soproni posta- és távirdaigazgatóságnál 
postamesteri, a győri kir. ítélő tábla kerületében 
joggyakornoki, — a nagyváradi posta- és távirdaigaz­
gatóságnál postamesteri, — a fehérgyarmati kir. járás­
bíróságnál aljegyzői, — a puchói kir. járásbíróságnál 
segédtelekkönyvvezelöi, — a rn. kir. pénzügyminiszté­
riumnál hivatalszoígai, — a varasdi kir. pénzügy- 
igazgatóságnál fogalmazói és fogaimazógvakornoki, — 
állásra.

A kis lottó húzásai január 9-ón.
Prága 71 4-2
Lemberg 3-2 44
Szeben 70 Cl

9 55 28
55 5 82
41 21 69

Vizálláe, 1SS5, január 9-én.

Folyó Viemércze

I $

! J?

Az elmúlt 
24 óra alatt

-
u-adt apad

h
s

L™; =m. c-

Inn Scharding.........- + 145 LÍ — 10
Duna r,rnssau ................. -j- fib 1 — 10

« .Line ..................... — 150 4 — 8
Bécs .. -............. — 2oti 4 — 5
Pozsony -......... + ÜV u + .1
Komárom............. + 102 3 — 1
Budapest ............. + 4U 8 — 1
D.-Földvár - .. -
Mohács .............- + 202 * _ 1
Gombos................. + 224 4 r *

* Újvidék ................. - GI l + 3
Zimony................. — 17 10 + ‘
Panceova ............. — 73 17 + 2
Drenkova ............. — IS 20 + 5
Or=ova ................. + -5b 19 — 2

Baba Sárvár ................. + C-2 1 — 1
Gvőr ..................... + 173 r,

Vág Zsolna .........- .. i4 3
Trcncsén ............. + 2u + 2
Szered ................. -p OS 2 + 2

Dráva Zákánv ................. _ 04 I — 4
Barcs ..................... - 17 3 _ 2
Eszék..................... + 119 + 3

Száva Sziszek ................ — 8 _ 2
Mitiovicza............. + 129 + 4

Temes Kis-Ko-iély ......... 4- 4 + 5
Sega Kiszc’.ii ................. 4™ Su 1 + 3

Temesvár............. 4- < a + 2
Nagy-B cskerek — 8 25 + 2

Szamos Deé 4 ..................... - 2S 3 1 1
Sgatmár................. + 10Ö 7 + 4

Kraszea Nagy-Majténv .. ..
Tisza Marmaros-Sdget .. + 24; 2 — 3

Tekeháza ............. + öv 10 + r>
Ti-za-Ujlak ......... — 2S 2 + i

ff Vás.-Namény .. .. + 11 20 + ?
„ Záhony (Csap).. .. — 104 1G — 1
9 Tokaj..................... + 24 6 — 2
9 Tisza-Füred......... + -50 — 2
9 Szolnok................. - IV 10 — 2
„ C-ongrád ............. - 1° 6 + *
„ Szeged ................. — 54 S + 4
n Török-Becse......... — 105 9 4" *

Titel ..................... — 42 4 + 3
Latorcza Munkács .. .. .. .. + 32 4 + °

Ondova-Tapoly Bánfa ...................... + 5 - 1
n n Sztropkó .................. + 3u ---- V

„ - Hoór ............................. --- bíí 3 — 1
Bodrog Zemplén .................. + 218 9 — 1

Berettyó Berettyó-Ujfalu .. .. - 4 1 0
Sebes-Körös Nagyvárad ............ + 12 26 + 6
Fekete-Körös Tenke ........................ 4- 4 + 6
Fehér-Körös Boros-Ienő .. .. _ + 64 24 + 6

Kettős-Körös Békés............................. *100 48 + 3
Hármae-KörSs Gyoma ................... . + .52: 2* + *

Mare» Branyicaka (Déva) — 44 2 + 2
9 Arad .. .. - yti 1 + &
n M&ko■■■ W » M M H - lfij C 4 6

1895
Időjárás.

A m. kir. meteorologiai központi intézet t v 
irati jelentése 1895. jan 9 én reggel 7 órakor.

i A k 6-
mérséklet

Cel-tiu»
ezennt

Suli * a,
Il­
ii

Hónersem
Aromások S.á iránya és 

ereje
-c roed- ■MŰ-
-

Árvavárai ja_ —
Trencsén ___

751
753

+ 18 
+ 2.2

sw t
E 3

í 3
I

3
2

-s

Selnieczhúnva 756 — 1.0 SW 1 * 5 2
1
1
3

—8
Magyar-Úvár _
U-Úyalla _ _
B/idiitrst

751
751
752

— 0.2 
+ 12
+ 0.2

-
E 3 
N 1

i
4

3

—G 
-1 
—8

Sopron_... 751 — 2.5 S 1 * — 1
1

—7
Keszthely _. „ 750 — 1 0 E 3 4 7 —1
Csáktornya___ 750 - 3.8 W 1 * --- 3

1
- 7

Zágráb ... _____ 750 0-8 — 18 —4
Fiume ... _ _ 746 4 0 N 2 4 26 11 —3
Crikvenica ____ 747 , 5.6 SW 1 25 —
Pancsov. _ _ 754 t 1-7 

+ 4.0
SE 4 3 — 3 —0

Orsóvá .............. 758 W 3 - 6 -6
Zsombolya _ _ 752 + 3(1 SE 3 ss 4 —1
Arad _ .„ _ 752 — 3 0 SE 4 4 — 3 -1
Szeged ......... 752 — 87 SE 4 4 — 1 -l
Szolnok......... ... 7.54 — 2.2 E 3 4 — 2 —li
Eger...___  _ 7:55 — 3.2 S 4 4 1 5*
Debreczen ... _ 754 - 0.4 K ? 3 .. 0 —3
Ké=rriárk _ 756 — 08 S 1 4 — -4
Vrigvár......... ...... <55 - 12 SE 2 4 1 —
Akna-Szlatina _ 759 - 26 E 1» 4 — — -4
Szatmár..._ 758 — 4.2 SW 4 4 — 3 —
Nagy-Várad._ _ 754 - 5.4 NE 1 8 — 8 —0
Kolozsvár 757 — 3.8 SL 4 4 — 1 —2
Nagy-Szeben _ 757 - 27 SE 1 4 — 7 -1
Bécs......... ... ...
Krakó___  _
Brprrpnz^

756
7.56
7-54

— 3.6
— 66 
— 10 0

W 3 
SE I

4
4
*

5
1
3

3
3
9

r§
-11

Salzburg _ 756 -ll.c — Ä — 12 -11
Klagenfurt 754 - 6.5 SW 1 SS 36 6 -IC
Póla_ 748 + 66 E 1 4 5 12 2
Lesina _ 7-52 + H-6 S 7 4 1 — —
Sarajevo 75u — 7.4 S •* • — 11 —1
Torino .. —
Flórenc-z 753 - 1.0 4 15 — —
Róma 748 + 5.4 E 4 4 16 — —
Nápoly _______ 749 + 6.2 SW 2 4 9 —
Brindisi_ 752 -a- 7.9 SE 6 4 —
Cagliari... 749 + 12.0 NW 8 1 5
Palermo 752 + 7.8 N 6 4 7 —
Malta 751 + 7.3 W 3 4 —
Zürich .... 752 + 10.2 — © 5 _
Breszt . 759 + 1.4 E 1 * 3
Biaritz 759 — 4.2 S 3 ;u -•
Nizza 749 — 18 W 7 4 i1t
Paris 757 — 6 5 N 2 =3E —
Kópén hág.-i 757 - 1.8 N 5 4 i
Hamburg 757 — 1.2 N 2 *
Swinemünde 755 — 7.0 XE 2 4 5
Memel _ 757 — 6.6 SE 2 3E 2
Berlin 754 - 5.7 NW 1 =£ 1
Münster... 750 — 2.2 XE 1 4
Stornoway ..._
Belmullet _
Scillv

758
759

+ L7
+ 0.0

SW 2 
E 2

2
?.

2 — —

7.59 + 2.8 F a O_ 1
Schleids_ 761 + 2.8 K 2 3 6
Skudesnaes_ 7C2 + 0.9 S 4 4 —
Christiansund 762 — 4.7 SE 1 0 •M»
1 Jeaborg _ 767 —19.2 — 0 _
Stovklniiu 752 — 4.S NE 0 4 * W*
Szent Péfervir 754 - 2.4 SE 2 4 4 —
Moszkva 769 - 10.2 — * — —
\ arsd ___ 755 — 2.7 — * 1 — —
Kiew 704 — 1.9 2 13
Odessa ..._—
Sulina ... _ — 764 + 4.7 E 1 9 — —
Sofia ___ — 760 + 0.9 SE 1 2 _ —
Konstantinápoly 7G3 + 8.5 S 0 0 — — —

A szélirányok j-lölése: N «= é«zak, W = nyngot 
S dél, K = kelet. Felhózet : ü = egészen derűi 
1 = többnyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire 
borult, 4 = egészen borult, ® =eső, = hó, s saködj 
bf = zivatar.

A légnyomás minimuma elterül felsü-Olaszország, maximu­
ma pedig Oroszország fölött.

Az időjárás egész Európában borús és csapadékra hajló. 
Siiiii esőzések voltak Olaszországban és a déli Aipesekben : 
kisi-bii lecsapódásokat jelentenek Német Oroszországból és 
Nagy-Brittániából. Nyugati és középső Európában a hómér- 
séklet aránylag alacsony, délkeleten ellenben magas. (Nizza 
ma reggel —4.2 C.-fokot jelent viharos széllel nyugatról.)

Hazánkban ma reggel jelentékeny enyhülés állott be, álta­
lános lassú olvadással. Egyébként az idő többnyire felhős 
és az ország nyugati részén esős. illetőleg havas Nagyobb 
eső volt a partvidéken és Horvátországban.

Nyugaton hidegebb, keleten még enyhe és túlnyomóan 
borús idő várható, havas esővel.
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baric B*';aiia 66 e. VII. l>ob*a> u 51. 
Prak’ M fi e IV -titó-u. 6.
Vas J 54 e lakasneitOlA 69 a VII! Baros;-u *8 
GrOnwsld Nina *3 * VII. Ujva>arter. 7. 
Arvay M S> •- I Fehervsrv • •. 11 
Remprecht J ll - \ II. Harsfa-u. 28. 
Si» Adél 3? e X kőbánya 
Neo-tb I yy * IX Knezits- i. 14.
Víg s 1* • vn Kirxly-U. 0'.
Wflrl M 67 e. VIII Oromv gy-u 34.

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 6. sí. H. b fi. sa. 

Budapewi, január 10 éa

Romeo és Julia.
Nagy opera 5 felvonásban- 
Zenéjét szerzetté Gounod Ká­
roly, Szövegét írták Barbier 
Gy. és Carré M. Fordította 

Ormay F.
Személyek :

Escalus 
Fáris 
Capulet 
Júlia
Julia dajkája 
Tybald 
Romeo 

lí .'r 'Utio 
Benvolio 
Stefano 
Gregoiro 
Lorenzo

Kezdete

Szendrői
Mihályi
Odry
Piancbi B- 
Válent Vilma 
Kiss B.
Arányi
Beck
Veres
Áhranyiné W. 
Ney B.
Ney D.

7 órakor.

Inas Derblayn. Tóth E. 
Brigitte Györgyné

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 10 cn.

A bányamester-
Operette 3 felv. írták West 
és Held. Fordította Márkus 
József. Zenéjét szerzetté Zel­

ler Károly.
Személyek:

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. S sz. Havi b. 8. sz 

Budapest, január 10 cn.
A vasgyáros.

Színmű 4 felv. Irta Olmet 
Gy. Fordította Fái J. Béla.

Személyek:
Béauliauné Lendvayná

Roderivh
Fichtenau
Zwack
FI fi id a
T-ehida
Dtiscl
Martin
Nelly
Stróbl
Ráhelt
Killian
Einöder
Nepomuk

Kezdete

Mihályi
F. Hegyi A.
Németh
M. tlsatai Zs.
Fenyéri
Újvári
Vidor
Komáromi M.
Nánásy
Izsóné
Tirnovai
Sántha
Izsó

7 órakor.

Claire 
Ortave 
Blígny hg. 
Fréfont br. 
Sophie 
Derblay Fb. 
Suzanne 
Moulinet 
Albénais 
Baehelin 
Tábornok 
Megyefonók 
Fontáé 
Servan 
Gobert
Inai B nenal

Márkus 
Zilahi 

Fenyvesi 
Hetényi 
Rákosi 
Mihály« 
Tolnainé 
Vízvári 
Szacvvayn c 
Bercsényi 
Csabi 
Gabanyi 
Kőrösmezei 
Faludi 
Tóth 
Santha

v arszinh az.
Budapest, január 10 én.

A létért való küzdelem.
Színmű 5 felvonásban.

FŐVÁROSI
6YERMEKSZINHAZ.
Igazgató Feld Zsigmond, 

az uj lövölde diszterinében. 
Bejarat VII. Rottenbiller- 

uh'za 37,6. sz. 
Budapest, január 10-án. 

Az angyal királyné éw 
az ördög király 

vagy Ludas Matyi a meny- 
ország- és pokolban. 

Eredeti bohúzatos tündérregc 
dalokkal és tánczczal 6 kép­

ben.
Kezdete 5 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemseti aalnbá» játékrendje ; Ptnttkcn, jan. 11-én:

Az örvény 1 wzör. Évi bérlet 9. szám. Havi bérlet 9 izém.
— szombaton, jan. 12-én: Az örvény. 2-szor. Évi bérlet l'>. 
szám. Havi bérlet 10. szám. — Vasárnap, jan. 13-án : Az 
örvény. 3-szor. III. bérletszünet.

A magyar kir. operahál játékrendje: rétiteken. 
jan. 11-én : nincs előadás. — Ssembaton. jan. 12-én: Otelló. 
Évi bérlet 7. szám. Havi bérlet 7. szám- Rendes helyárak
— Vasárnap, jan. 13-án : A nürnbergi mesterdalnokok. Évi 
bérlet 8. szám. Havi bérlet 8. szám. Rendes helyárak.

A népeiinhás játékrendje : Pénteken, jan. 11-én: A 
papa felesége 1 -szőr. — Szombaton, jan. 12-én: A papa fele­
sége. 2-szor — Vasárnap, jan. 13-án : délután, Királyfogás, 
este : A papa felesége. 3-szor.

Somossy-Mulató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 43i. telefon

Igazgató - tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

Yvette Guilbert
második föllépése.

Uj
1. Les pensionnaires
2. La grande mére.
3. La Pierrense.

műsor:
4. La soularde.
5. La nourrice séche.
6. Chanson anglais.

Ezen előadásra és a következőkre jegyek még kaphatók a 
nappali pénztárnál.

Az Yvotte Guilbert előadásai iránt mutatkozó példátlan 
érdeklődés felbátorította az igazgatóságot egy ötödik Guil- 
bert-eete megtartására. Ezen előadás szombaton, f. hó 12-cn 
tartatik meg. Jegyek már most kaphatók a nappali és esti 
pénztárnál

Tvette Guilbert előadásai alatta» állandó-szabad- 
jegyek és a tncaatjegyek nem érvényesek.

Előadások után a kávéhási teli kertben hercseg 
Esiterháay Pál udvari zenekara játesik MÜNCZY 
LAJOS vesetése alatt. 21846

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására 
hozni, hogy kávéházi helyiségemben a már meglevőkhöz 
tervezett

külön étkezők
(cabinets partieuliers)

is elkészüllek. A külön étkező szobákhoz a Miksa-utczábúl 
is van bejárat. Étkezni lehet az egész éjen át.

Tisztelettel

Steuer Sándor
21969 a «New-York kávéház» tulajdonosa.

,t IV , Zöldfa- és bors-utcsa sarkán
Fényesen átalakítva. Villamos világítás

Esténkéül hangverseny

Rácz Ferkó
BiBliárd

nemzeti zenekara által. 21610
óránként nappal ................. 24 kr.

< éjjel ................. 40 »

F0LI1B CÄPRICE

ETABLISSEMENT 
r _ Él

II
Vaczi-körut 48. sz. Rendező: Rück N. 

Karmester: Rosenzweig Hermann.
Uj! Uj! Uj! Uj-
Tillheim Lola, Schwarcz Emmy, 

Burg Jenny első fellépte.

Négy komikus bohózat.
Fontban 11 órakor

Emília mézeshetei.
Komikus újdonság, irta FISCHER MÓR. 

Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartőzsde «Hotel 
Paris» VI., váczi-korút 25. szám.

nSUTfl ■ QW H Ma este az étterembenHUN8ÄRM Berkes Bé!g
C7 AI V (fiiffl ismertskedveltzenekarajátszik
M ZlílllliUSJÍl Kezdete 8 órakor.

UJ! Ma eredeti:

„A két koczavadász"
irta Leitner H. Zenéjét szerzetté Kmoch A.

Ezt megelöli

!Z
Házilag kezelt vendéglő.

JJ1

a naszi
Villamos világítás

Tisztelettel
ZL.eitn.er H

,lí

Kii’ály-utcza 35—37. szám alatt.
Ma es mindennap

nagy hangverseny
az újonnan szervezőit. I-sö nemzetközi hangverseny zene-

kar áltál SCHORR OSZKÁR karnagy xezetése alatt.
Szabad bemenet.

Tisztelettel
21832

Közönséges arak

Berger és Stern
kávésok.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. január 9.

Időjárás borult Vízállás reggel 7 orakcw 63 fm. I Hőmért reggel 7 órakor 23 C| Légsulymérő r. 7ó. 755 <n:m

A) Arutözsd
I. Gabonancmüek.

a) Kése áru.

Ce

r a i

ttwnmdtki —
pe»ivtd'i‘k*

I fehér megy ci

Minőségi enly hektoliterenkint

7« lg. 77 kg. 78 kg. 76 kg. 80 ke. 81 kg. 1 83 kg

100 KllO * r a m m n a k « r a

fittől frtlc 1 írttó fiiig írttól ! írtig írttól frt ig írttól •rúg írttól írtig frt TÓI útig

6.60 6.65 6.65 6.70 6.70 675 6.75 6.80 6.80 6.85
__ _ , _ __ 6.65 6.70 6.70 6.7S 6.75 6.30 6.80 6.85 6.80 6.9C

6.60 6.63 6.65 6.70 6.70 6.75 6.75 6.80 6.8C 6.85
6.60 6.65 6.65 6.70 6.70 6. >5 6.75 6.80 6.80 6.85
6.70 6.75 6.7, 6.8C 6.80 6.85 6 85 6.90 6.90 6.95

loz»— — —

Ó
vagy

u)
r ej

Miccstgi

bekto.itéreLk.
Frttól k'ltig

TI •’.sőrcodt _
masodreoJa —

70-72 5 35 
5.30

5.40
5.35

irpaVIT lakarmany _ 60-62
62 - 64 
64-66

5*60
6.25
7.15

6.00
6.80
8.15

Zeb-----------
oj

— 39-41
39-41 5 9C 6Í30

Tésgeri-------
Oj

bjcssgi _ _
-

6.
5.95

6.10
6.-

Bepcie------- -
sági------- z

6.2C~

*3* —

6.8016 le#------- é — —

5) Határidőre. 
Uianee-minösega 100 kilogrammonkint.

Bei#------------—--------------

Határidő
Fénz Áru

frt frt

•zept.—oki.____ —
mircz.—ápr.------------
mii.—jan — —-------

7.03
6.69

7.05
6.70

Rozs..______________ — mit apr.________ 5.54 5.56
•zept.--o<t. -------

Tengeri---------------------- muj.—jun____ 6 30 6.31
JOO —js — —--------

aug. — sirpt. _______
----------------------- --------- öklein------- 5.--------- — • '

Zeb --------------------------- ma: ... — apr.------------ 6.05 6 06
. ...------- ...---------— az# pl —okt.   — — . — ” • —

Kép -Beprze------------ ---- aag.—szept. — — — 10.70 10.80

U. Különféle termények.

r aj
Pénz

f-.t

hói*!*

Hr re ma«

Kia’onna __

iüczern* magyar. 1903 — —
»orr.-, ián _ — '

rcigyír U iégenszantott vidrk.... — —
%Aic*i rgtastantóU. 4 <tinbos--------

fit
— i 10.“ j 46.— 

58.- 66.-
. _ 49.25 1 49.75

fostóit _— — -
beste:«a, 1S93. «»;.

42.50
43.-
47.SC

Zn'skdl együtt 

gocgyeu y tutusu.y

helyett.

ILssssc
gramm nstei.

sgyee hordó

Milwa ~

nsance-miBóseg —
120 oarabus — —
1"0 . -----
tt - -----csaoce-mmoseg _

100 —
99

S/ilva-----
fcU-*r;döie

b . :c ai. 1884. okt.-oov.. aeaccc-mm.—
1JO d»i»eoe... I
lvO . — !
85 , —

uikoce-m;o.— j 
ICO , (
85 . _ I

úiítlh___
kztlrelz . Z
Hatittiáófe

szlavóniai 1923— —-----------
szerbi:.. 1893 r\ LL/L- L-T
i-zikvoiíisi 18L'4. eztpt —ckt —-
.•* S-, 165H. - - ......

14.50 
I 13.75

Hl. A hajószállitáe fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Kamat­
láb ! Értékpapírok

Utol so árfolyam Osztalék j
1993-1 a í É r t é k p &p Ír ok Utolsó árfolyam 

pénz .íru

Ül. Záloglevelek és köleeönkötv. I
o) Budapesti Intézetek klboos&táeel.

1 Egyesült bpesti fővárosi takarekponzUr------- -- ,
I e > » > koronáért. I
I Kisbirtokosok országos foidhitetint.------------—

, » » 501', évre
Magyar földhitelintézet papírban-------------------

Magyar hely: 
Magyar jel tál

koionaértekben 50 erre
> s/ab. és talajjav.------- I
>.d vasutak kötv. 501 , évre---------;
íghitelbank —-------------—---------

» kózs k. SOé .vf. 110 frt — — |

» kAzs. kotr. 50 évre,------------
» nyer.-kótv---------------------------
» » oeztr. felölb.-------- |
» nyer.-jegy---------------------------- I
» » osztr. felölb. — —. .
» nyer.-kótv. » » — — 1

100.25 
97.50 

103.-; 
101 .— 
100.— 
101.251 
101.-M 
98.75
98.25
97.25 
99.-,

101.-
100.
97.50

101.25 
98.-

103.25 
101.5C 
100.50
102.25 
101.75
99.25
98.75
98.-
99.25 

102.- 
100.50
98.25

100.— 101.—
100.-
128.50
129.50

110.25
Magyar országos kózp. takarék pénztár ...------- 100 25

Magyar takarékpénzt. k«'»zp.
kér. ért.-------

elziloghank]» — — 
» közs. k.-------

Osztrák-magyar bank 40* , évre----------------- •
> »50 évre------------------------

Pesti hazai első i&karekp. kozs. kótv. — — •

Pesti m. keresk. bank
zálofl. kor. ért.-------

Honnan

Tanrso?» _ — — —
I Ujv.dék — — — —

Duna j
Kalv sa... ... ... — —

I Dunafóldvar____— —

Tissa | Szentes_ _ _ _ —
Szeged — ---------------
Zent*_— — -- —J Titel ____________ —

Ssáva | Mitrovicz _ _ — — -

Bega j Tawvar —------------
Nag^-Becskerck — — -

> » » -----------------—---------
» » » »-----— — — ----- —

» > > közs. k. vissz 110 frt--------
» I » » közs. k. vissz. 310 k.--------

») Vidéki és k61 földi Int. klkossátásul.
Albin» takarék- es hitelintézet----------------------
Aradi po.gari takarokp. 40 évre — — — —

» » » 40 é visszafiz. 110 frt — —
> » »40 évre -- -----------------------

Aiadmegyei takarék pénztar --------------------------
Erdélyr. m. jelzaioghitelb. 40 évre------- — —

, , »40 évre visszafiz.-------
» » » közs. kótv. 50 é.-------

[torvat-szlavon országos jelzálogbank... —-------
Nagvazeb. alt. takp. 31V, é.. vusz. lln Irt — —

» » »40 övre. vissz. 10ó frt--------
» » »40 évre III. kib.—-------------
» > »35 évre IV kib------------------

Nagyszebeni földhitelintézet — — —- — — —

» » VI. kib.------- --
Osztrák földhitel intézet nyer -kótv.------------

» > nyer -jegy — — — ■
Temesvári első takarék pénztár------------------------

100 25 
100.75 
100.25 
96.- 

100.—
| 100. — , 

II 100.-I 
í 96.- 

97.75 
100.25 
100.50 
97.50 

105.- 
99. —|

101 
129 50 
13C.50

111.
101.— 
101. — 
101.25 
100.75 
97.- 

100.80 
100.80 
100.50 

97 
98.25 

101.25 
101.- 
98.25 

106. - 
100.-

100.25
99.50

101.-
99.50
98.50

100. -
98.50 
98.- 

100.25 
102.- 102.- 
101 .75 
100.- 
101.75 
102.- 
103 — 
100.- 
116.-

101 * —
98.50

Győrbe a fuvardíjáéul 8—10 krral magasabb
a budapestinél.

A bajódíjtetelek 100 kilogrammonkmt. a szál­
lítási adósai es a biztosítási díj nélkül ér-

A Béga-Allomasokról a baiceeliázást beleertve.

B) Értéktőzsde.

f t é k p
rtolw ..l. 'rin; Érték» pírok Ctolee arfo'.yim

I. Államudóasai-

Hapysr állaaaéossag.

Aranyjatatter

Keres ie: les u 
187F ke.#-i 
18a?. ev «... 
Ib89.

iw son .000 frt nsvsxt. erroai 
10.00«' üt ocve.i daáabvkban. iio 

.•aradéit. •torr.'-n" -- -
«ásót * altaesk^ir n ^t»nyb . -do;«
jfi-aii aiwr N “ •mentes ~
» e.iaaikoac ars

adón 123.75 124.25

187 » njStetatsyko.csvü. 100
1870 » > 50
Mia’sr i-',si€.kait. k- tver y. w j. ment« 
E rvat s*»av 'n • » *
Hagyj: K^ebc:ment*»;'-;) kvtvi uj. -d 
Hervit-i.’ » >
Ti* ki *5 szegedi oyei< iseevV- -n
Ho.V^V-- ' v- • . ‘ ív V-tv .■•■••-

tea d-:~:......... — —

^8.85 
124.75 
127.25 
103 25 
153 25
156.50 
101 — 
1C0.50
98.— 
97.50

143.50

99.35
125.55
128.25
104.25
159.25
157.50
102 -
101.50 
99. 
98.50

144.50

Osztrák állumadósság
Egyes.tetl jazz-dek papírban február—acpiszius —-------

» » » maja»—november — — —-
Egyeeitett jara-iek ezusihco jaooar —joIiüs — — — — 

> » » április—október.— — — —
r^Araukjaradek. *dorr*n*.es — — — — — —------- ---------
■^K•: oo*eiteku juraaek ......... — — — -..................................

Á..a mset .«jegyek 1854. érből. 250 ír p. P- adoíer. 2V% 
» * 5^0 » o. e. » >
» j*$0 * JOO * » » * »
» 1861. * JOO* > » —------------
» 1864. > 50 > »* -----------------

Idegen államadósságok,
ko.’güir a .amvjsu'i ialogkóieaűa — — — — — — —
bzeibia uy.*kvicava 10» track ;u”. —    — —

» » 100 » » (-'sztr feiulbeiy.)— —
lf. Más kozkölcsónök.

Pu'hipcst fvvarvi 3b?0. «sí k"lcs‘'o^. adómentes.». — —
Tcme*-sei:3Vvigyi vizszab ura. koic»óne ... — -- — —

ICO.50 
ICC.50 
100.55
100.50 
125.25 
1CC. — 
148 50 
157.— 
163- 
197.30
197.50

1C0.25
101.50

100.-,
99.50 
99.5C
97.50

100 -
ioc.-;
100.
100.
125.75
10C.5C
150.
158.
164. —
198.50
198.50

101.2
103.50

fi 40.— l
ti 30.— :

10.- I
15.—

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria ni. kir. tengeri hajózási részvényt.-------
Brdaresti k"zuti vaspalya-tars. 1^87------- — —

; > » 1889------- ---------
Pndapest-pecsi vasút— —......................— — —

Első cs kir. szab. danagozhajozási ura-------------
Győr-sopmn-ebcnfurti vasút, arany —------- —
Kassa-vdeibcrgi vasút 1889, ezüst — — — —

» * 1889. arany------- ---------
> » 1891. ezüst -----------------
» » 1891, arany ...-------------
» » (oszt. von.) 1889, ez. — —

Magyar-gicsorszáei vasút I. kib.----------------------
‘» » II. kib. — — —
» » ezüst —--------— —

Magyar ny. v. (szekesf.-győr-graczi vonal)-------
» » » i874. kib, — — — — —- — —

Magyar r. els. kölcsön beruh, cséira, arany-------
Osztrak-magyar aUamvasat arany...------- ---------

> » 1883 ---------------------
, » X. kib. 1885________

Pesti Lloyd- és tőzsdeépfilet —------- --------------
Torontáli helyiérdekű vasutak...------- —---------
Urikany-zsilv. magjai kószenb. els. kotr. —

V. Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank —------------—-------------120
Budapesti általános hí tel egy let— — — — 50 u .
Budapesti bankegyeaálet------------------------------ 100 j] 134.—
Biső magyar ipar bank — — — — — — 130 f| 219
Fiumei hitelbank.......................----------------- 80
Fursrosi bank-ieszvény-tarsAsag------- ... 100
Budapesti giro- es penztar-egylet-------  2000 K.
Hazai bank-reszveny-tarsasag ----------- aAA v
Hermes magy. alt. vaitóözlet reszvt. ...
Horvat leszámítoló bank... — — — —
Hói vat-sziavon országos jeizalogbank 
Magyar alta.ánoa hitsibank ... —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank ...
Magyar je.zaloghiteibank, 1. kibocsátás 
Magyar jelzalughite.bank, II- kibocsátás 
Magyar kereskedelmi r.-t — — — —
Magyar leszámítoló és ;énzvaitó bank 
Megy t -if-p. kozp. jeizalvgbankja...
Osztrák liitfliotezet ...------- --------- —
Osztiák-magyar bank... — — —

300 K. 
200 K. 

... 200 

... 100 

... 200 

... 100 
20) ar. 
100 ar. 
... 200 
400 K. 

— 500 
160 
600

Pesti magyar kereskedelmi h_Ank ... ... . 
Pesti magv. kviesk. bank elő», jog nelk.

Unionbank... ................

500 
500

uj ideiglenes r. 50u 
. ... .................. 20o

99.50
108.-
108.
98.

105.50
105.50
126.-

100.—

185.50

147.-
98.-

14C.-
150.—

175.- 

58SI —

1045.-

101.; 
100.

100.50 
99 - 

101.- 
99 — 
98.50 

101. —

102 .25 
100.50 
102.25

100.50 
117

102
99 50

101 
100.— 
100.- 
98.5C

99.50

99.75

VI. Takarékpénztárak részvényei.
100

50 
200 K. 
200 K.

10?....
135.-
100 —
115.—
ICO.

13Ö0.— 1320.— 
: 129 - 13G . — 

360. - 3 7C.— 
lcoo 9200.— 9300. —' 
1000 8550. — 860C. —

106. — 
138. - 
101 — 
116. 
101 .—

OsziAlek j 
1893-ra ! Értékpapírok

. Utolsó árfolyam

100 , 
.:00 I

500 1 335.- 
200 2200._ 
ISO 420. 

235.- 
725. - 
700 
395
250. -.j 253.-

i

12a-

100.50 
109 - 
109.-

106Í50 
106.5C 
127. —

100.50

186.50

135! — 
221 .— 
148.- 
100.-

14l!-

1315.-1318.- 

1273* — í 1278Í —

Belvárosi takarékpénztár------- ... —
Budapest III. kerületi takarékpénztár,__
B ad» pest-er zsebet városi takarékpénztár 
Rüdapest-teiezrárosi takaiekp**nzt.»r —
Budapest VIII.. IX.. X. kér fakp r.-t. — lflO
Egyesült Budapesti fővárosi takarokp. — 300
Magyar általános takarék pénztar  —
Magyar őrs •ágn központi takarekpénzt. ...
Pesti hazai elsu takaiekponzúr —_..
... .. eiuv. jog nelk

VII. Biztosító-társaságok részv.
Bécsi LiztOaitó tarsasag... ...............   200 255.— 26*2, —-
Bécsi elet- es járadék-biztositn intézet_ 200 ; 370 — 38H.
Első magyiir általános biztosító tarsasag_ 1000 ,4000 —4020. -
Fonciére. pesti biztosi tó intézet __—___ 100 1 47. 149.
I.loyd, magyar viszontbiztosító társ. _____ 150 !( 9C. — 95.—
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t. ____ 100 120.-" 132.—
Pannónia viszontbiztosító intézet — _ Ö0a j, 965. • * 975

VIII. Gőzmalmuk reocvenyei. i|
Concordia-gőzraalom r.-t------- - ------- — 400
Első budapesti gőzmalom r.-t. —
Erzsébet-güzmaloru-tars._______
Luiza-gőzmnlom r.-t.__________
Pscncnia-gózma om-fárs.________________1000
Pesti hengermalom-társ............... .. ..................4<'0
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t._ 200
Pesti Viktória-gőzmalom......... .................. ..... 150
Váczi hengermalom r.-t. ...__ ________ 100

IX. Bányák ée téglagyárak réazv.
Brassói hanta- <s kohóegvict r.-t_ _____200
Budapesti tégla- es mészégető r.-t.__ 200 K.
Budapest-sientlőrinczi téglagyár _______ 100
Egyesült tégla- es czemenrgyar r.-t. ____ 100
Északmagy. egyesült kőez- nb. és iparv. _ 100
Feisőraagvarorsz. banya és kohómü r -t. __ 100
Hungária góztégtagyár r.-t---------- 100
István téglagyár r.-t—____ — —______100
Kavsa-somodi kősz-nbánya r.-t. id. elism._ .V
Kőbányái gőztég.agyar r.-t.______  loO
Köszenbanva es téglagyár r.-t.______ :_200
Magyar aspha t r.-t ............................   100 . ___j
Magyar altalanus kőszenbánya r.-t._______100 ^7" " ,
Magy. gőztégla-, czem.-é> grpszgy. r.-t. 100 jan —'
Magyar kerámiái gyár r.-t.------------------------- 100 434 _1
Peterhegyi téglaipar r.-t.  ________3C0 K. 140*—i
Salgótarjáni kősz^nbanya r.-t. _____________ 20 70« _
Szentendrei togiagyar r.-t _______________ 100 i|  I
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. _____ _ 150
Urkány-zsilvölgyi magy. készenh. r.-t. _ 100

X. Vasművek es gépgyárak ressv.
Első magyar gazdai-ig: gépgyár r.-t.____ 100
«[»annbius» ra»gy bejo- ea gépgyár r.-t._ 100
Ganz és társa vasöntöde es gépgyár _
Nadragi vasipar la; u.at ..................... ......
Riraaraurány-salgotarjáni vasmű r.-t. ____ 100 — i — —
8chlivk-féle vacöntöde és g^pgyii... ... 300 296 298.—
Walser-féle I m. gép-s tűzöltósz. gyár r.-t. 100 3 21. — t 1 22.— 
Weitzer Janos gép-, waggongyai es vasont 150 281.—| 282 —
XI. Könyvnyomdák részvényéi.

cAthenaenra» irodalmi és nyomdai r.-t.__ 100 510. —! 520.—
Franklin-társuiat......... ..................................... 150 j 265- —I 270.—1
«Kosmos» m ti intézet ...^......................... .. ... ÍOO '
«Orszatggy. Ertositö» kő- es könyvny.__ 400 K. *
«Pallos» irodalmi es nyomdai r.-t.;..____200
Pesti könyvnyomda r.-t. .............. ...__ »00
XII. Különféle vállalatok reszv.
Altalanos waggonkölcsönzö-társnlat...__400 K.
Budapesti alta anos villamossági r.-t. _ 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t— 200
Első magyar betűöntődé r.-t. —________ 1OO
Első magyar gyapjumosó- és bizom. r.-t__  200
Első magyar részvény serfőződe ________300
Első magyar scrteshizlaló r.-t......... ... ... _ 200
Első magyar sza.litasi vaiJaiat r.-t _____gtOO
Első magyar szálloda r.-t. ---------... _ ... 80 240. — 245. —
Első magyar üveggyár résszeny-tarsasag 400 K. 210 — 215.
Első peen spódium es csontiiszt gyár _ 100 J 40 —i 145.—
Első temesvári szesz-egetö es finom. r.-t. 200 3 50. i 360. —
Fiumei rizsháo'.oló- es nzskemenyitő-gyar 501 , 1Q9u. —.1110
Fővárosi kaszinó-épület r.-t.------- ...  200 —.— —
Gscuw.udt-felo szeszgyár------------—  2<)0 5GO. - • 510—*
«Hnngana» arpagyőngy-gvr- ... ... 400 K. — . —----------
«Hungária» műtrágya es kensavgyar____  50 154.— ZbO.
..Hygieia * témipar részvénytársaság _____ 100 55.— —.
Jordan Viktor-fé;e bőrgyár r.-t............. ......... 100 60.— 70. —

» » » » » els. reszv. 100 — „ — —.
Kőbányai polgári serfozó részveny-tars ^00 K 145.— 147.
Langer T. oeztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 —. —l —.
Magvar ezukoripar r.-t. A sor-------- -------------100 —.— —.

» > » B. »------- --------- 100 12G.-I 122.
Magyar fém- es lámpaáru-gyar r.-t. ____ 100 140.— 152. —
Magyar kender- es .enipar r.-t. _ _____200
Magyar villamossági r.-t................. — — 200 K. —
Nemzetközi villamossági társaság ... — ... 2u0 306. — 3C8. —
Nemzetköz, waggonkölcsőuzö r.-t. —_ 400 K. 429.— 431.—
Popper Lipót faipar r.-t....................................3Q;)i> — .

323. - 
165 
225.~ 
157 - 
300. 
140.— 
129.50 
1C7 - 
87.- 

1000.- 
638 - 
305.- 
173.- 
131
197.- 
143.- 
782.- 
150

314. -I 216.

il
270. — , 2v5.— 
125 —f 126.— 

400 2100.~,24 3C - 
200 —.

Szegedi kenderfonógyár r.-t. —------------200 225.
Sziszeki tárházik r.-t. ... ... — —------- “*"
Törökbirodalmi dohányegyc-ia;u.;ági r.-t.— 200 2 31.

XIII. Közlekedési r 11. részv.
100 
10)
200 
2*0 
1 X»
200 
200

4.—
fr.28.—
9.944j0

Névertek
drbkint.

Adria m. sir. tengeri lujuzási r.-t. ..
Aradi és Csanádi ogy- r. v. r.-t.— — ..
Balstonuvi gőz hajózási r.-t.... _ — ..
Earcs-pakráczi vasút ............. .. .... — -
Budapesti a :g ií-tá:su:at... ... —------
Budapesti kúzoti vaspálya — —------

» » » II. sor. -
» » » élv. jegy. ..

Budapesti villamos va osi vasút ... -
» » » » ideig!, cüsm. 500
» » » » eiv. jegy —

Budapest-szcnt-lőiin.zi h. é. vasat................ 100 /
» > » » els. reszv 100 .

Debreczen-derecskei h. é. v. els. részv. 400 K. 
Debreczen-fUzesabonyi vasút els. reszv. — 100
Debreczen-kajdunánasi vasút __________ 103 j
Déli vasnt ............................... ............... ... 200 ar. !
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. ... 500 p P
GyŐr-sopron-ebenfnrti vasút_______— — 2n0
Kassai kör.uti vasú z ................ ...................... 100
Kassa-odez bergi vasút ________ ________2 '0 .
Magyar-gacsni s.ági ras'.t ... .... ...................  2l|0 ‘
Magyar gőzuaiozasi részvény-társaság__ 200 K.
Magyar nynguti vasút................... ........ ............ 200
Máramarosi suvieur. els. reszv __________ 100
Máramaros: eovi-nt törzsrészvényei ... 100
Máramarosi s»ira«ut B. részvényesei ... ... 1 ‘0
Maíosvisárh -szazzrég. v.ssut eís részv. ... 100
.Murányvő gyi h. é. vasat els. rés. v._200 I».
Nagykikinda-o.xgrbccskcr. vasút c!s. r. ... 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.____ 1000 K.
Osztrák-magyar a! Iám vasút__________ 200 ar.
Pecs-baiesi vasút ... ........................... .............. 220
Petrozsény-lupéov. h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavónia h. e. vasút els. resvv. __ — V)0

235.- 

23 c.-

216.-. 217 -

21C.-
165.-
zoe.-

- 45C. — 460. —
100 —. — — .

285.
1SC. -

533.- 535.-

198.— 
207.50

206.75 
97 - 
60.- 
60. —

! 105 -j

199.—
208.SO

207.7S 
97.50 
6S. - 
65.- 

105.-

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika

12C - 
195.- 
222.-

118.

219*. —'
1400 -

435.- 
149 - 
222.- 

: 175.-,
540.- 545 

1530 - 155C.- 
485.-

440. — 
151 
224.- 
185.-

Bank-
kamatiab

sorsjegy.................... ....................... ...............
» » osztr. felülbélyegzéssel____

Bécsvároői cyereraenykoicsön .871 évről — __
Budavárosi sorsjegy........................ ............... ............

» » osztrák felülbelyegzései__ _
«Jó szív» egyesületi sors:egy......... .............. ...

» » » osztrák te.’üibsly._____
Magy. vörös-kereszt sorsi ez.- ............................... -

» » » » oeztrak feiüibely.,.._
Olasz vöiős-kcrezzt sorsjegy.............. ............. — —

» » » » osztrák fe.uibely—_
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_____________ _ •
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ________________ \
Palfty »sorsjegy — ................—-------- ----------

XV. Pénznemek.
Auny, cs. és kir. vert................... ...........................

» oszt. ák vjgy mjgy.ir S frtos .....................
» 20 frankos................-........................................
» 20 má: kas ...... .............................. ....  ..........
» tőr»k aranrüra................... .. ...............................

Német bírod, vagy egyénért, banki. (100 marka)
Francziü bankj^gv (300 frank)........................... ......
Olasz bankjegy (100 lira) ...... .... .................. ...
Papirrubc! darabnnkin-........................ .....................
Komán bankjegy loO lei) ... ............. ............. ......
Szerb bankjegy (100 ezüst dicur)...................... _

XVI. Váltók árfolyama 1 latrai

105.- 106.— 
530.- 540.-

227.- 230.—

134.- 185.—

8.75
9.50

175.-
62.50
63.50 
3.10 
3.40

11.50
12.25
12.50
13.25
18.50 

198.
53.-

.75

Amsterdam —-------
Brüssel —................ —
London ......................
Német bankpiaczok 
Olasz baukpiaczok —

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár ..........

300 hollandi írtért
100 frankért ____

10 f-ért ... ... _
100 markáért____
l'K) líráért________
100 frankért____
100 » ..........
300 rufceiéft____

5.84 5 89
5.78 5.83
9.36 9 90
9.86 9.30

12.16 12.20

60.ecj 6i!-

46.20 46.50

102.70 103.-

XVII. Határidőre kötött értekp.
Január hó vegére.

Magyar aranyjaradek------- — — — — __ ___
Magyar korooajáiadek ... — -------------— ______
Horvat ]plza.ogbank...................... ... ------------------
Magyar alta»án*»s tiite bank... — ... — — ____
Magyai ipar- es kei castcdeími bank — _
Magyar jelzáloghitelhank ... ..................... ............
Magyar leszámítoló es pec -.vuít ) bank_______
Villamos városi v.isut ................— —--------------
Rimamui.inyi vasmű—........................- —    
Magyar v:;.amoísagi ics. vény társaság __ _ _
Osztrák h teimteiet.........  ----------- _
Deli vasút... _...................—............— —---------
n-xr.trák-Tnairyar . .amvasút........................................

124 - 
60 80 
46.20 
49.30 
43.25

123.80 
98.90 

117. — 
500 25 
130 50 
?86 75 
211 25 
291
275. ,
133 - 
412.75 
10S 7S 
4r 1.75

124.40 
61.— 
A 5.5C 
49.50 
49.45

124.- 
99. - 

118- 
50C.75 
121 
287.75 
311 
291 59 
275.S 
135- 
414. — 
106 25 
402.25

a r
Magyar általános hitelbank — — 
Osztrák hitelir.tezet — — — — —
Magyar aranyjaradek ............... ............
Magyar korooajaradek.........  —-------
Magyar ipar- es keresk. bank... — 
Horvat jelzálog bank — — ... — —
MAgyar jeizsiogbank ................— —
Magyar penzv. és lesz. bank — — —
Budapesti vili. városi vasút ................
Déli Vu-aut ........................ — —
Ál.amvasut — —........ ..........................
Rima-Murányi ......... —.........................—
M agy ar alt. k-.Lzenb.ir.ya r.-t................

Leszámoló
Angol os’tr.ik bank......................
Fiumei hitelbank — — — — — 
Hiiza: bank reszv.-ta. s. — — — 
Első roacyar iparbank — — — — 
Kercskedelm: bank— — — — — 
Terézvárosi takarékpénztár — — 
Oisz. központi lakai ék p. — ... —
VII! . IX ■ s X k- r. t tkarekp........
Eoaciére pesti bizt. társ. — — — 
Pesti Vii toriA-gőzmaloin ... — — 
Erzakmagv. köszenbány. r.-t. —
Magyar guzteg a reszv.-társ. ... ... 
liung.iria gőztég.

folyamok-
Kösz n bánya és tég lágy.;: : -t. ... _ 
Magra: aszphalt reszv,.társ. _ _ ^ 
Egyes, tégla- es vzcmer.'.gvAr — ... 
Saig1-faijuni köszenbanva _ — — 
Danubius hajógyár— — — — — —
>Yeitzei waggon gyár ... .................—
Budapesti viiittino.-.iig; -t................—
O .sz. magy. fözde 1* --t................ .
Magyar v korn-ar r.-t. ~ — —
Nemzetk"*.i waggonkóirs. .................. —
Sch’ick-fe e vH*ort s gepgy.------------
udape»ti kvzu v.isp :ya ...  —

Kamatozó kincstári uta'vany kamatlába 16 hó) ... - —
Az Osztrák-Magva bank Vfunvrinh. v a t .Vs /.amit<j.asr. vi

e;/.aiog vsit.isanai — — --- —.hu ad

k Budapest-Terézvárosi takarékpénztár részY.-társ. valtóüzlete

Iraknak!
Budapest, VI., Andrássy-ut 5

saját házában •J1S85

vesz és elad mindennemű érczertéket és külföld, 
pénzt, eszközli értékpapírok bizományi vetelet es 
eladasat, kibocsát ígérvényeket minden huzasioz

Szenzác/iós találmány a

pénzszekrény-gyártás
tiren

Hesky Testverek Becs XVII.. Schnbmangasse
61 pénzsze; rény gyárés ezé;, kiállít saját taláimanyu 

Eunk-a műiden államában szabadalmasét* vulamos
vészjelzővel ellátott pecafzekrenyeket, rr.elyeknel 
betores teljesen ki van zarva mert ílli (CKtelenek- 
nek . jv .rénven való babraU: a azonn.il jelezne 
lesz, minél: -gva c. in pénzszekreny, k nagyabb biztonsa­
got ny állanak, mint akár a megfúrandó panczel.zek-
renyek es ngynevezett an-ol aczelpenzszekre-
nyek. m. Ivek ázott kívül rr.é; sokkal dr.gabbak - is es ezen 
találmány .-nnvk kuv< U< z:eb<n fölötte all minden 
lettzó rendszernek Élik'ló pénzügyi kapa-rzlt.uöK es 
szakembere akként nyiUlkoitak. -;y ezen találmány 
ntóierhetetlen es a villa :.os szisztémás térén anpv na 
tokyeicí.tve van. bogy a péiiz-zekicny minden tekintet- 
öCü telje» "biztosságot nyújt " ö

I
 Főképviselő Magyarorsíág részére

HESKY BERTALAN

Budapest, Izabella ntrsa 4 4 a.
—— ÜHMBBI

szám

Magyar királyi államvasutak.

1800:9. C II. számhoz.

Hirdetmény.
(Osztr., magy., szerb, bolgár, török közvetlen forgalom.) i

Az osztr., magy , szerb, bolgár, török közvetlen forgalomban 
1808. évi január hó 1-vel életbelépett III. füzetben követ­
kező kiegészítések, illetve helyesbítések eszközlendők :

„i u 4r'. oldalon a ti. sz. kivételes díjszabásnál lezukoij a 
cs. kir. osztrák államvasutak állomásai közé felveendő :

1 Pux-Ladowitz.................................5Ó8 8'8l
bi az 57. oldalon a 7. sz. kivételes dijszabásnil (vas) a cs.

kir osztrák államvasutaknak (Buchs és Lindau állomásai 
vonatkozó), A. csomóponti díjtételek következőkben helyes­
bítendők :

az Ic. rónát alatt 3'42-rol 3'39-rc
a Ik. • » 4 02 . 4-00-ra
a me. » » 4 02 » 4 00-ra

c) A 100. oldal alján levő jegyzet következő szövegezést
Inver- .Die obigen ii.it -f bezeichnetcn Schnitt-Frachtsätze
!haben nur tür........ctc., illetve: Les laxes de sondure intli-
Iqucvs ridessus par -f sont eenlement applicables.........ctc.»

Budapest, 1895 január hó 5-én.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága,

as érdekelt vasutak nevében is. 
(Utánnyomás nem d'jízUtik)

Magyar királyi államvasutak.
Gács Bukovina Francain áruforgalom.

Az Ilikor I-rsz.bh találmánya a ezabadalmazott , galvane- 
elektrikus apparátus magánhasználatra“, mely 
gyengeség! esetekben (eigyengnlt férfiéról mindig 
Ggiobb »ik-rrrl alkaimaztatik. Jámd-o »IUmb.it orvosok 
melegen ajánlják. Volta tanar módszere. A világ 
legkisebb apparátusa. Az apparátus legkönnyebbe i 
kezeikét*, minden hátrány nélkül, / ebben hordható, doboz­
ban. kényelmien. Az állam által megvizsgálva. 
Leírása mcyen. Zárt borítékban 10 kr. bélyegért, kapható 
An-enfeld J eleotro-tcchnikus. feltaláló e> caasz. 
ki- szab. tulajdonosnál, bécs. 1. kerület,Schulerstrasse 
IS. szám. 81816

g HIRDETÉSEK I
felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban

Budapest, Dalssiuhiz-utcza 1. ez.

176782/C. II. sz.

Hirdetmény.
(Vissstóritési dijtótelek Parisból Sncawa átmenetileg 

szállítandó szivarkapapir küldeményekre )
Fenti forgalomban 1895. évi jan. 1-töl visszavond-ig legkésőbb , 

azonban 1895. augusztus hó 15-ig Fárisból Suvawara atme- ] 
neiileg Jassyba való rendeltetéssel szállítandó szivarkapapir 
küldeményekre visszatérités utján kővetkező mérsékelt dijtétc- j 
lek engedélyeztetnek: . ;

Pária (Danavees/Reuill) Sucawa átmenet: a szállítási dijak j 
a kocsi és fuvarlcvenzént legalább:

a) 5000 kgr. ulin való tizetes eseten 142.1o í0.90*) 1
bi 10.000 kgr- után való fizetése után IzS.tiO (0.S0*) frank 

arányban 1000 kgr-ként. .......... . . , ;
A *i jellel ellátott összegek arfoiyamkulonbozetek. méhek 

a díjtételekből további intézkedésig kétszeres összegben
vonandók le. .

A kedvezmény igénybevetelere vonatkozó egyeb feltételé«, 
a részes vasutaknál tudhatok meg.

Budapest, 1895. január 1-en.
A magy. kir. államvasutak igazgatóság?.

a részes vasutak nevében is. 
(Utánnyomás nem díjaztalak.1

I A nrliiink bemutatott ezámtalait .netjbi-Juttb hitele, kb.ziinot- 
irut joliltán ezen orvo.tmloe lernnelerrehben^tijtiHlhnt^^___

Titkos betegségeket,
hugryoaöfolyásókat es sebeket, az őnfertoztetés iitobajait, 
az elgryeneiilt lér?!erőt. magömléseket, a btyakőrnaB 
utókövetkozményett, nőknél fehérfolyást, d. t mennyire is 
üdültek, valaniat mmua/on női betegségeket, melyrKnjK amag- 
talansáa cgvik tVmkozóia es börbetogrsegreket irtó?}it n, syojTy* 

mód bzerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. G AR AI ANTAL
orvos, sebész, szülész es «zemész tudor, volt eeasz. kir. oszt.-IServos.
Budapest, belváros, IV. kerület, klgyo-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel: napon*. IC* órát,-: d. e. rge-z 1 óra délutánig, este 7 óratol 
= or,ig Bg,' Díjazol levelekre á legnagyobb ligyeiemmel vala-zolta- 
tik es gyógyszerekről .5 gondoskodva lesz. '3JJ - Nőknek külön 

e varoierem.______________________
^Ugyanott megjelent és a bzcrzőnel Dr. GAKAI ANTAL-nal meg­

rendelheti
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(mar a l2-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ara 2 frt - 0 kr..
gj@y* most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldésé mellett bermentre kül­
detik meg. 21S4S

A könjrv tartalma: I. Az ivar szer vek leirata. — II. A nemi elet 
rbmiese. — III. Az ÖnfertÓzés és az éjjeli magömlések. — IV A bugy- 
.• ötakar (1 rippe.-) ee bugycsószükuie^k V. A bujakor (siphujs) — 
VI. Keherfolyas. — VIJ. fclgyoogült ferűoró — Vili. Nói roa»lAlánéig.

!X ivgrszert *k Euogbctosede.'ÓQek f>'ényezóje * yrns'.ttu' aó
--------------- '------
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krrai, s compact betűk­
ből szedve 4 kraiczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvllágoeltftet ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre
viaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekűldetik és a hirdetés alatt allo szám kozoltetik.__ TELEK» 2342

Kiadói üzenet. 
Megbízható gazdatisztnek, 

Nem anonymnak
levele van a kiadóhivatalban.

Továbbá felkéretnek mind­
azok, kiknek lapunkban jel­
igés hirdetésük megjelent, hogy 
leveleiket a vervény felmuta­
tása mellett minél előbb el­
vinni sziveskedjenck.

Intelligens
jómódú fiatal urmő, oly elő­
kelő állású művelt özvegy úri 
emberrel óhajt megismerkedni, 
kinek egy vagy két gyermeke 
van, kinél szükség volna va­
lódi édes jó anyáraa gyer­
mekek hü gondviselőiére. Vi­
szonzásul szivjoságg.il páro­
sult lelki műveltségre reflek­
tál. Nem anonym megkeresé­
sek «Nem mostoha» czimen 
kéretnek e lap kiadóhivata­
lába._________laaT

Melyik ur
volna hajlandó egy fiatal öz­
vegy nőt 25 írttal kisegíteni. 
Titoktartás kéretik. Cam a 
kiadóhivatalban. l~2ó

Vadakat
I lőtt állapotban, u. m.: özet, 
vaddisznót, nyálakat és 

1 mindennemű szárnyas va­
dat vásárol, zsírt, zsírnak 
való szalonát elad minden 

1 mennyiségben Stögermayer 
Antal hentesmester es vad- 
kercskedö Miskolcion. Vidéki 

i megrendeléseket pontosan esz­
ik.zol. Levélbeli ajánlatokra 
1 azonnal válaszol. 21937

Eladó
Borsodmegyében Sá!y község­
ben egy úri kastély 4 hold 
belsőséggel, esetleg 43 hold 
fekvő-éggel, gyárnak vagy 
méhészetre, tehenészetre igen 
alkalmas. Értekezhetni Fáy 
Kálmánnéval Súlyban, posta 
Alsó-Ábrány. 1226

Házikisasszonynak
ajánlkozik egy jó családból 
való leány, ki a háztartásnak 
minden ágában tökéletesen 
jártas, s ily minőségben már 
évek óta a legelőkelőbb úri 
családoknál működött s miről 
bizonyítványai tanúskodnak. 
Czim a kiadóhivatalban. 1205

Oktatás.

Igen tisztelt háziurak!
Egy nős gyermektelen magán­
hivatalnok ajánlkozik Buda­
pesten nagyobb házakhoz ház- 
felügyelőnek ingyen lakásá­
ért. Elvégez mind a mellett, 
minden néven nevezendő Írás­
ban teendőket, továbbá min­
denféle peres-, adó-, végrehaj-

Korrepetitornak
ajánlkozik egy egyetemi hall­
gató, ki e téren már gyakor­
lattal bir. Előkészít magán-, 
valamint gymn. érettségi vizs­
gára is. Czim a kiadóhivatal­
ban. 21898

tási ügyek pontos és lelkiis-
Alkaimazást ív eres. meretes elvégzését magára vál-
________ -________________ I lalja. Szives ajánlatokat kér

«Felügyeld* jelige alatt a 
kiadóhivatalba. 31261

Eladás.

HázikisK-sssonynak
1 ajánlkozik egy fiatul nő, ki 
igen jó refereneziákkal rendel­
kezik, azonkívül az összes házi

j teeendökben nasty j írósággal 
bir. Czim a kiadóhivatalban.

1225

Nevelőnőket
idegen nyelv- és zencismere- 
tekkel, gyermekkertésznö- 
ket és bonneokat ajánl és 
elhelyez S. Spiegel Lujza 
Budapest, Andrássy-ut 28.

21811

Különféle.
Orvos,

ki vidéken óhajt letelepedni, 
esetleg vagyonos faluhelyen 
is, mint községi, uradalmi 
vagy kórházi orvos: az illető 
odavaló előkelő vagyonos csa­
ládból meg is nősülne. Aján­
latokat «Orvos 36» jelige 
alatt a kiadóhivatal diskretió-
val továbbit. 1211

Házitanitónak
ajánlkozik egy fővárosi tanító 
czime a kiadóhivatalban. 1213

Kaaana.lt es uj

pénz-szekrények
endkivüli olcsó áron kaphatók 

L bécsi pénzszekrény gy«ri rak­
tár Budapest, V., 8a!-

6- - -1.41 «

Alkalmazást nyer.
Egy jó családból

való müveit leány állást keres, 
! szívesen foglalkozik gyerme- 
I kekkel, jól' főz. háztartásban 
I jártassággal bir. Czim a kianó- 
; ban. 1210

— j Társalkodónő
kerestetik 36—44 éves kornan, 
előkelő fiatal, anyanélküli hölgy 
mellé. Lakás és teljes ellá­
tásért. Bővebbel a kiadóhiva­
talban. 1198

Alapos zongora-
oktatásra egy német zongora- 
tanítónőnek szerény feltételek 
mellett még egy nehány szabad 
órája volna. Szives ajánlatok 
v.A. K. 89 » jeligével a kiadó­
hivatalba kéretnek. 31149

Lakas es bérlet.

Hirdetmény.
Magyar kir. államvasutak. 

17495IC. I. A magyar keres­
kedelmi múzeumnak a buda­
pesti iparcsarnokban elhelye­
zett állandó kiállításának fel­
oszlatása következtében a ma­
gyarkirályi államvasutak 1892. 
évi február hó 1-től érvényes, 
«Függelék» 23. a) folyó száma 
alatt foglalt díjkedvezmény, 
mint tárgytalan, hatályon kí­
vül helyeztetik.

Budapest, 1894. deczember 
hóban. Az igazgatóság.

Szobák
bútorozva klinika közelében 
egy hétre két írtért kiadók. 
Czim a kiadóban. 1224

A MÜLLER J. L.-féle

fenyő-illat
a legjobb fertőtlenítő és 

levegőtisztitó szer.___

Az első Kossuth-szobor
Budapesten és pedig hóból. 
Látható Petöfi-u. 12. szám 
alatti kerthelyiségben. Levitzky 
György mázoló. 1222

Czimbalmok
tiszta csengő hanggal, jótállás mellett.
Iskolai és hangrvorsenjr-hege- 
dük. Fuvola, ozitera, tito, fúvó 
és pengető hangszerek a legolcsóbb 
árban kaphatók. Harmonikák 
finom kivitelben, hatalmas hanggal 
drbja 1.20. 2. 3, 4, 5, 6, 11 frt. 
Intona 10 frt. Ariston 17 frt. 
Phönix 24 írttól. Harmonika- 
iskola az egysoros harmonikához 
ónoktatásra 32 válogatott dallal 90 kr. 
Javítások Jól és olcsón eszközöl­
tetnek. Képes nagy árjegyzéket 

ingyen küld

Társ kerestetik
egy helybeli modern berende­
zett üzlethez, üllöi-ut 29. II. 
em. 19. 21970

LÜDWIGADÉL
asszony

BUDAPEST, 
Szervita-tér 8. sz.

ajánl államilag vizsgázott ma­
gyar és német 21916

nevelőnőket
nyelv- és zeneismeretekkel.

Jó egészség könyve!
Legény- és házasélet bajaiban 
idegrendszer-, tüdő- és minden 

háztartás min- egyéb betegek természetszerű 
jártas, óhajtana gyógyításában, a nemi rendel­

tetés és problémáiban egyedüli 
tájékoztató. — «Irodalmi 
Szalon» legújabb, diszes szép- 
irodalmi könyvjegyzék ; elis­
mert legolcsóbb kaszinó-árak I

úri nő, ki a 
den ágában , 
a fővárosban egy úri háznál 
vagy éltes magános urnái 
házvezetőnői állást elnyerni. 
Levelek kéretnem «Honleány» 
czimeu a kiadóhivatalba. 1125

Narancs

MMDiii írnnm v:NaP' gouvernante-okat, 
VARJÚ KAROLY gyermekkertésznöket, 

hangszergyáros, j háziasszony helyettesítő-
Budapest, Kerepesi-nt 47. sz. j két,

Földbirtokokra, társalkodónőket,
városi kész, építendő vagy leczketanitókat, 
épülőfélben lévő házakra 60 
évig terjedhető törlesztéses 
kölcsönök nyerhetők. Igénylők 
«Köcsön» jelige alatt e lap 
kiadóhivatalába Írjanak. 1223
Részletfizetésre asztalos és 

kárpitos

BÚTOR
rendkívül nagy készlet Buda­
pesten Kerepesi-nt 6. sz.
I. em. Árjegyzékek 15 kros 
bélyeg ellen.21922

angol nőket, 
franczia nőket, 
bonnes superieures, 
bonnes inférieures, valets 

de chambre, 
játszótársakat
közvetlen Francziaországból, 
30—60 frt évi fizetéssel, két

Miért
veszti el sok magán-spekuláns 
a tőzsdén pénzét, mialatt a szak­
emberek általában jelentékeny 
összegeket nyernek V

A magánember vesz és elad 
értékeket, csupán a szerencsé­
ben bízva. A szakember meg­
bízható és első forrásból szár­
mazó informácziók alapján ha­
tol be a tőzsdeügyietekbe, ered­
ményeket ér el. 21972

Egy hírneves bankezég he­
lyettesítője, a ki állásához ké­
pest értékes és megbízható in-

ö Mcssinai faj-narancs . . . 
cC i,Jaffa, riüí> narancs . . 
H 1 Mandarin narancs 60 dib 
S I Czitrom szép tartóé .... 
£2 I Ma róni góiczi . . ...

Carjiol, o asz 5—6 rozsa . 
o I Orosz fial. 1 hordó 70 drb 
a|K:d* yi szép Jaj-alma . ,

—» ! Vajkörte olasz.................
\ Aszalt szil. a legszebb . .
' füge 5—6 koszom .... 

Mindkettőt ingyen és bérmentve Jamaika rum tin 1 liter . .
„ Jamaika mm igen finom . ,

küldi Gero I. Imre könyv- \jatnai/ca nnn legfinomabb. .
L’prpskpdpsP Rntinuariiima Cuba rum 1 nagy fi vég ....kercsKeaese es antiquariuma, F^edeJmi legfinomabb .
Budapest, Muzeum-körul 7. SZ 1 Anananz rum legfinomabb . .

107,i : Cognac Clairmont S csillag . 
Cognac, magyar, 3 csillagos . .

A kerékpár-sport
kedvelőit értesítem, 

hogy a raktáromon levő 
kerékpárokat, nöi-bicikli- 
ket- gyermek-velocypéde- 
ket, mélyen 
árakon elárusítom. Raktá 
ramon vannak a 
Bayliss,

formácziőknak van birtokában, Raleigh Cycle Co. angol 
kész spekulácziókat, mint szak-1 kerá-kpárgyárosok készítményei, 
ember vezetni és lebonyolítani i kitűnő Brömer-Royal ke- 
10% részesítés mellett a tiszta jrék árok valamint használt 

évi szerződéssel és jótállással, nyereségből. A legszigorúbb, —
- 1 titoktartás mindenesetre meg- j kerékpárok is. Brömmer

kívántatik. Levelek : Nyereség- Elmerhaueen és Reich 
hozó ügyletek alatt poste restante magyarországi képviselője : 
főposta Budapest kéretnek. jMeitnor László, Budapest,

Andrássy-ut 45, (Japán kávé­
ház mrdl-tO M ^£7

LUDWIG ADEL
iskola-ügynöksége

Budapest, Szervita-tér 8., 
főlépcső II. emelet.

Cognac franczia 3 korona«
«o ( Orosz családi Um . . . rso 
- ! I Csász. kcv. tea légin. 1.— 

O \ Pecco virág tea .... 2.50
- I Törmelék tea................. —.90

l/, k. dobocz tf asiltemény Ifin. —.90
1 kiló tunisi datolya ............. —.80
1 kiló Muscat datolya fiút. . 1.60 
1 kiló Cxukros gyümölcs fr. 1.—

,1 kiló Malagaszőlő...................1.40
leszállított.! kiló Szalon-bonbon 1.S0 éa 1.60 

1 kiló Csnkolad bonbon créme 1.80 
1 kiló Mogyoró feltört . . . 1.10

Világhírű 1 Szultán-füge kilós dobos . . . — .SS 
_ , i1 , kiló Caviar legszebb ... S.75

Thomas & VO. ee Pezsgő-bor frez nagy ttveg . . 1.50 
liécsi virstli párja ... 8 ée 11 ki. 
6 drb Imperial sajt franci. . 1.10
Sardinia doboza 35. 45 ée 90 kr. 
Cammenberth sajt franczia 66 kr.

Az árak vegye*en is rendelhetők. 
Vidékre mindent fagyment^en ingyen 
csomagolva küld a pénz előlegee be­
küldése, esetleg utánvét mellett

PINTER GYULA
fűszer- és csemege-üzlete 51966

RllHí»nn*t !f ««rVc-r-ir TJ> q

BlMl
difii k

iKi

papírokat kell most 
venni ?

'papírokat kell most 
eladni ?

ezt óhajtja tudni, fordulón bi­
zalommal aiuiirt bankházhoz, 
kliensei különösen utóbbi idő­
ben tekintélyes összegeket 
nyertek. Rendeletek kculansan 
es csekeiy fedezet mellett 
eszközöltetnek is a vett ér­
tékpapírok a nyereség leoo- 
nyoiitasaig pénztárunkban ma­
radhatnak, felvilágosítások és 
tanácsok készségesen es díj­
mentesen az összes értekiigy- 
letekröl adatnak. 21971

IBank- és bizományi házmm í és TÁRSAI
betéti társasig

gBudapest, Sebestyén-tér S. szám.

S TARTALÉKOS TISZTEK ti
legelegánsabban, szabályszerűen és legolcsóbban felszereltetnek.

Egyenruhákat és felszereléseket katonaságnak, csendőrségnek, posta-, távirda- és vasúti hivatalnokoknak, pénzügyőrségnek, 
erdészeknek, tűzoltóknak, rendőrségnek, valamint minden egyenruhát viselő testületeknek legjutanyosabban készítenek

SÍKÚIM: 3É52S TÄMSÜ
öcs. és k. fensége József föherczeg udv. szállítói, Budapest, IV., Süftő-utcza 2., Szervita-tér sarkán.

Saját műhelyek ugyanezen házban. "OQ___________________ 21378_______  ________ Árjegyzékek ingyen és bérmentwe.

Botor
részletfizetésre.

Felvilágositásokat ad Till Lajos ur Budapesten 
IV. kér., belváros, Váczi-ntcza 11. sz., L emelet 
a bntortermekben. — Árjegyzék 25 kros levélbóiveg
megküldése után bárkinek megkuldetik. 21Í77

He.gyár királyi államvasutak.
Oszírák-magyar-franczia vasnti kötelek.

178704/94. szám.
CT3SR3 B ** » vHirdetmény.

(Toiyadekoknak tartány kazán kocsikban való 
szállítására vonatkozó határozmunyok kiegezzitese, 

illetve módosítása.)
tt foru-alomban ls90 évi február hó 1-től

Elsőrendű, legnagyobb 
biztonságot nyújtó, 
emelkedési képesség­

gel bír.

ills n
3" 0-os osztrák föld­
hitel-sorsjegyek 100 frt

névértékkel
117 forinttal

jegyeztetnek, főnyere­
ményük pedig 45.000 
forint, továbbá a 4° 0-os 
Magyar jelzálog-sors­

jegyek szinte 100 frtos 
névértékkel és 50.000 
frtnyi főnyereménynyel
130.50 frtnyi árfolyamot

jegyeznek, az
uj 8°|o-os

Magyar jelzálog-bank 
100 forint névértékű 

sorsjegyek

200.000 koronás
főnyeremény mellett, 

darabonként csak 111 
írtjával jegyeztetnek.

il| sorsjegy
3° o-os magyar jelzálogbank sorsjegyek
évenkinti 4 húzással.
Kamatszelvények május és novem 

bér 1-én esedckességgeL
IC <5.1 ö rs. S s eló23.yök:

Minden a törleszléshuzásban ki­
sorsolt sorsjegyre egy külön 
uytremény adatik, mely az 
összes további nyer emény 
húzásoknál részt vesz 
és melynek szinte 
árfolyam szerinti 

értéke van.

Elsőrendű, legnagyobb 
biztonságot nyújtó, 
emelkedési képesség­

gel bir.

& 
jy axpV

legközelebbi hú­
zásra egy darab
fVef bélyeggel 
IS «/ együtt.

Eredeti sorsjegyeket el­
adunk a hivatalos árfolyam 

szerint, mely ma ca. 111 frt.

bank- es valtohaz

■Wurm-u avar.
21973

Budapest.

Egy pillantás
az árfolyamjegyzékre, 

arra oktat bennünket, 
hogy egy befektetési 
értékpapiros sincs, mely 
az ajánlott sorsjegy 
minőségeivel bir, az 
árfolyamhoz képest oly 
kamatozást nem nyújt 
mint ezen uj sorsjegy.

Nem létezik érték­
papír, mely még oly 
mozgalmas időkben az 
árfolyamra nézve állan­
dóságot annyira nyúj­
tana, mint elsőrendű 
intézetek záloglevelei, 
melynek folytán is. az 
oly sorsjegyek azon 
előnyben részesülnek, 
hogy az állampénz­
táraknál mint óva­
dék elfogadtatnak.

BRÜCKNER VILMOS
és gyáros 216S5

Budapest, VIII., Külső Kerepesiéit 1. sz.
Minden rendszerű központi fűtések és szellőztetések; szabad, alacsony nyo­
mású gőzfűtések önműködő szabályozással r Bechern és Rost" rendszere 
szerint. Légfűtések saját kipróbált rendszer szerint; száritó berendezések 
bármily kereskedelmi és ipari czélokra; gőz-, iszap- és kádfürdők, hidegvíz 
gyógyintézetek, gözfözö- és gözmosó-konvhak berendezése. Szabad, fertőt- 
lenitö-készülékek aramló gőzzel és pedig sajat gőzfejlesztővel, valamint

meglévő gőz részére.
Költségvetések és tervezetek gyorsan és díjmentesen készíttetnek.

A fentneveze
érvényes V. rész díjszabási füzetben bér, szesz, szesze» italok és 
pálinkának tartány és kazánk -csíkban való szállítására nézve 
a i . és 14. lapon 1 .dalt határozmányok C. pontja törlendői 
c az f pont 2. bekezdése következőkép módosítandó, illetve; 
kiegészítendő: «Az egyes vasutigazgatóságok helyi határoz-] 
mánvzi állapítják meg azon határidőt, a mely2n belül ezen] 
teljesítmények végzendők.

Ezen iridő ■ esetón az illető vasút helyi dijsza-
Lá-a szerinti késedelmi illeték szedetik be.

Vájjon üres kuzunkoesik után, melyek valamely állomáson 
a: ;ugy 1-- vesztegelnek, álláspénz szedendö-e, vagy sem arra 
nézve az illető vasul helyi díjszabása mérvadó.»

Ezen módosítás 1695. február hó 15-án lép életbe.
A magy. kir. államvasutak igazgatósaga

a többi részes vasút nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

4 húzás már január 14, és február 1-én.
43 838 OOO frt

Ajta juk ad iá.-.bbi, igeu lagy főnyereményekkel kecsegtető csoportot:
1 szerb dohány-sorsjegy | W. uuzas a befizeté-
- . ..... „“S sek tartama alatt

ír» s” :r,SsjteJB sje8T «w sorsjegy biztosan kihüzatik.
1 bazilika-sorsjegy (Bä** M:ud a 4 sorsjegy 42 havi részletre a 1 forint

1 darab 4°0 jelzálog-sorsjegy 29 havi részletre á 5.25 frt.
1 > 3 0 szerb 1UO frkos sorsjegy 25 havi részletre á 2.— frt.

10 > szerb dohány-sorsjegy 24 havi részletre á 2.95 frt.
Azonnali lizárc'úagor jog u: -,-ó részletfizetés utau. — lituasi lajstromok ingyen és bermentvo.

Werner és Tsa váltóüzlete Bécs, I., Wipplingerstrasse 39.
Viceki megbízások a:oanai fogunatobittataak. — Elíő re:-z!et postautalványon, a többi portó mentesen, letét­

jegyekkel. eszközölhető. 21910

Kinek még nincs ffirdöberendezése
az vegyen egy 
Weyl-fele javj. 
tolt fűthető ftir- 

döszéket. 
Kapható csakis 
Weyl L. cs. k. 
szab. tulajdonos- j 
iul IX., Bece. 
Müllnergaase 

10 az. RébzleLfizetésrc is Kepes ár­
jegyzék ingyen e-» berinentve. Kadak, 
zuhanyok, arnyekszekok mindig r.ak- 
táron. - Sói

Hirdetések 
a lap részére felvétetnek

a kadohivatalban

Dalszinház-utcza I.

Marqueur : Hopsza! Az Abszi nr ismét 
gixert csinált és egy lyukat a posztóba ;

T. billiard játszó urak ! Ha el akarjak 
érni, hogy soha gixert ne csináljanak, | 
kérjenek mindiz Nikolay-féle sza- | 
badalmazott bili árd-kretát.

Alexander Nikolay
I szabad.billiárdkréta-gyára

Bécs, 111/2. Bechardg. 10.
Ajánlom a t. kávés és tekejátszó 

uraknak szabadalmazott billiárd-krétá- 
ma- Ára 100 darabonként 9 frt. Továbbá 
a hozza való. állandó használatra alkal­
mas szabadalmazott pléh-kupak 100 
darabja 50 kr. Ugyun-nnek 1 0 darabja 
újból megtöltetik 2 ínért. 100 darab 
szabada’m. billiárd-kréta papir-maché 
kupakban 5 frt. ílindkét fajta igen 
szívós, leesésnél nem törik szét. s 
használata koztndomás szerinta legjobb 
és legolcsóbb Külföldre a.k i más 
képviselők kerestetnek. Szabadalmazva 
minden államban. 21583

KP»»

GUMMI
Valódi pánsi különlegességek ?. 
Bergue and fils párisi gyárából. 
Gummi és halhólyag jótal.ás mel­
lett tuczatja 1, 2, 3. 4. 5, h frt. 
Capottes amencans tuczatja 3, 4, 
5 frt; gyűjtemény uraknak 3—10 
írtig. Eredeti pessanum oclusivum 
Menzingatanarszerinti 80—Sfrtig 
Újdonság! Minden Hölgynek uel- 
killőzhetctlen ‘Diana-öv* 2.50—5 
frtig. Betegápolás! czikkek gyaxi 
árakon, 10 frtnyi megrendelésnél 
10% árkedvezmeny Megrendelés 
pontosan esdisereten eszközöltetik

KELETI T.
csász. és királyi szab sérvkötö 
gyarlója Budapest, IV. kér., 
Koronaherozeg-ntcza 17.
Árjegyzék ingyen es bérmentve

Felvágatlan maiin 
latnra olcsón kap 
ható. Czim a kiadó 
hivatalban.

,#Ö™ í%

ianyo
telje

ajanak
hövé»e, esetleg hajzatának telje« 
hiánya miatt, inig a dr. Faireb 

Fellx-féle svéjezi

HERBABNY-iéle alfoszforsavas

mész-vas-szörp
I

fZy nem tuvesztendo ó .s:e utánzataival, melyek 
ugyanazon vagy hasonló névén ajánltaínak 11 «Sy
23 év óta ízámoa orvos a legjobb s.keirel alkalmazza 

és ajánlja
•Z _ ff. _________

3 o kamatozás 
évenkiní. Legújabb sorsjegy. Évenkint 

4 húzás.

« ■■
I4f V -sJ 5Ű'C? rzLuiS V tifk ^

flümokcr sorvadás,annak cl-7 fókái,án. heveny és idült 
tiiduaurut mii.dennemu köhögés, szamárhurut, rekedtség. 
sápkór. vérszegénység, gőrvéiy, angolkór eceteiben, vala 
mint iidiiiuknél. 216<!8

A Kerdabny R”ógyszertáráhan. Bóosbcu elő­
állított alioszforbavas mósz-vas-szorp k-^Iló vaítar- 
talma előmozdítja a vérképződést, foszfor- és m ész-tar- 
talma éiénkiti az összes életműködéseket, erősíti az egész 
szervezetet; gyermekeknél a csontszerkezet egészséges 
kifejlődésé'- idézi elő és tüdögűuiökórosoknái, megfelelő 
ápolás év táplálkozás mellett, elősegíti a gyógyítást. A 
betegek jó éívágygyal esznek, jól alusznak, a köhögés 
alább hagy, a nyálka könnyen felszakad, az éjjeli izzadáa 
és általános bágyacíság szűnik, a betegek életvidoran 
érzik magukat, erősebbek lesznek s üde kiaézés és a 
testsúly növekedése j.izik a qyógycrejü hatást.

Egy eredeti üveg Kér abny mész vas-szörp ára I frt 
25 kr., postán a c .'magolásért 20 krrai több. (Fél üveg 
nincs.)

g E
Első húzás 1895 január 25. *7

Főnyepemény200.000 korona
Minden sorsjegy legalább 200 koronával beváltatik.

ígérvény a 2 frt és bélyeg. Kapható pontosan a napi árfolyomon, ma kb. 111 frtért

A BUDAPESTI LLOYD
kiadóhivatalának bank- és váltó-üzletében

Engel Zsigmond és Társánál
Budapest. Harminczad-utcza 6, I. em. -21975

nagymosas
már nem oly borzasztó!
A szabadalmazott

SZERECSEH-SZAPPAN
A szabadalmazott

használatával 100 drb
fehérneműt egy fél nap 
alatt kifogástalan szép és 
fehérré moshatunk, 
használatánál a ruha 
kétszer annyi ideig tartható 
tisztán, mint bármely más 
szappan igénybe vételénél, 
használatánál a rnha 
csak egyszer lesz — áj| 
nem mint máskor hY 
romszor — mosva, 
használatánál senki sem 
fogja többé a kefét vagy a 
kártékony mosóport alkal­
mazni. 21963
használatival megtakarítható idő, 
tüzelő-anyag és munka Tökéle­
tes ártatlanságát bizonyítja dr. 
Jolles Adolf cs. éa kir. törv. 
szakértő elismerő oklevele.

Kapható minden nagyobb füezerkereskedésben.
Főraktárai/ • Bécaben : I., Renngosse 6. sz.
FŰI alvlal aIX . Budapesten: Reiner L. és F. király-u. 41

A szabadalmazott

SZERECSEN-SZAPPAN
A szabadalmazott

SZEREC8EN-SZAPPAN
A szabadalmazott

GUMMI
és halhólyag, óvszerek csakis 
a legjobb hírnévben álló f;ancz:a

f várból Bér age & Cle. Paris­
án. eredeti csomagolás tuczatja 

3. 4, 5. 6 es 8 frt. Párisi szi­
vacs tuczatja 4 és ó frt. Pely 
Pours darabja 2—2.50 forintig. 
Capotte amerioalnes tu- 
czatja 4 es 5 frt. — 10 frtnyi meg­
rendelésnél lOfe-nyi árengedmény.

POLLITZER SÁNDOR
gummi speciálist» 21575

BUDAPEST,
Erzsébet-körut 24. sz.

Posta kuidemények legnagyobb 
diskreczió mellett eszközoitdtnek.

;I 23.a,j-eli22:irt
I meg nen: kísérletté, mely a hajhul- 
: Üst rögtíin megszünteti es a hajgyökő- 
I két olyannyira termékenyíti, hogy a 
! kihullott szálak helyébe, rővid^h&az- 
I nalat után okvetlen újak nőnek.

Tápláló ereje áltál azonnal meg­
gátolja az oszülést es visszaadja 

I a hajzatnak természetes üde, ltja en- 
I net es fényét.
i Bámulata - gyorsan mozdítja elő a

bajusz-
I és szakálnövóst
I úgy, hogy még 16 éves ifjak is rövid 
{ idő alatt teljes és erő» szakáit es 

bajoszt nyerhetnek általa, mely tényt 
j ezer és ezer elismerő írás bizonyítja.

Határozott biztos sikerért a 
pénz visszafizetése mellett 
kezeskedtetik.

I A „„ egy dobot _ 1 trt 30 tr. 
I XjLJL di egy dupla nagy 2 fonnt.

Kapható Tőrök József gyógy­
szertáriba!'. kiraly-utcza 12. szám es 
Neruda Nándornál IV., Kossuth 

I Lajos-utcza 9. sz. — Vidéki megren­
delések posta utján, kívánatra titok- 

I tartas mellett küldetnek. S1967

'O1
^ fi-*yi : zörpünknek hasonló 

SÍ ugyanazon név alatt előforduló,
BHBVf! ban hatásra és

- Irt- nézve attól tel

vagy
azon* 

sMzeté-
ÄUgf•’£1 - Ire nézve attól teljesen 

‘ Hité, számos esetben epen káro- 
- ”3 an ható, utánzataira és 

re JUU' ' «"''Aó-g -1- - i^tMi.n^ot.hogy tintán «alU
i». - - . - . - k‘ rjen ? kiiíltkép figyel-
je:i arra, hogy a ítnti, ható8áglJag hejegryzett 
veäje^y ni iclen nvegen látható legyen és ne 
tf' ék magokat sem olcsó árai:, sem más 
e;:>éh üri:gy alatt az utánzatok megvételére 
c*Jbltt?.tnf.

=2átl^-ÍLl5.ési raktár:

EÉCS. Apotheke zur -Barmherzigkeit"
X'll i. N n’san, Haiserstrasse 73—75.

Ma::; írországi főraktár: Bndapeet, TÖRÖK 
JÓZSEF Kjógyszertárában Király-ntcza 12 ez.; 
továbbá raktárak a legtöbb gyúf^yszertárban

Magyar Jelzálog-Hitelbank
os nyeremény kötvényei.

Ezen kötvények szelvénynyel ellátott végleges czimletei megjelentek s alólirottnál napi árfolyam szerint kaphatók.

Első nyereményhuzás már f. é. január hő 35-én
IrS-OX-orra főnyereménynyel

és számos melléknyeremónynyel. — Évente 4 sorsolás.
Minden kötvény legalább 110 írttal beváltatik. Elsőrendű biztonság, nagy nyeremények, kedvező kamatozás, valamint 

valószínű árfolyamemelkedés ezen sorsjegy-kötvények vásárlását ajánlatossá teszik.

Magyar leszámítoló és pénzváltóbank váltéüzlete
_______________________ Budapest, Dorottya-utcza 6. szám.21964

\*0UÍ oí??^
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Újdonság! Haladas!
a Cosmetika terén

„Juno Poudre“
legújabb kiaérletek alapján ké­
szült a bőr legkisebb veszélyez­
tetése nélkül, ami eddig óhaj volt, 
most teljesült.

Mit eddig semminemű arezpor 
el nem érhette fiatal arcznak 
a frisseget megtartani és az 

I érettebb kornak finom üde arezszint visszaadni
azt képes az újonnan feltalált

|„JÜ$C POUDRE“
Nem dugolja el ártalmasán az izzónyitásokat és idéz 

elő csikós arezot tudatlanul készült gyártmányok által, 
melyek hosszabb használat mellett a bőrt elmereveditik
és sárgává teszik.

Kísérletek, melyek még eddig nem létezett eredményeket 
értek el, két év óta eszközöltetnek.

Bővebbet a minden dobozban mellékelt nyilatkozatban. 
Meg vagyunk győződve, hogy a hölgyközönség ezen újdon­
ságért hálás lesz irántunk és megnyugvással várjuk ezen 
állításunk megerősítését.
Egy doboz ára 85 kr.; 3 doboz 2.40; 6 doboz 
4 frt 60; 12 doboz 8.50; fehér vagy rózsaszínű

felruházásban.
Ismételárusítókuak engedmény.

Parfümerie Aphrodite:
PáriS. Főraktár: BßCS.

CSILLAG és Társánál
Budapest, aiosi

VII. kerület, Erzsébet-körut 54.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., Szerecsen-utcza 36, (aa operaház átellenóbén).

*

SZERI
BUDAPEST VI

Telei

KÉZIRATOK ]

CSAK BERMENTi

ELŐ!
Vidékre postán
Egy evre . .
Egy fel évre
Külföldre: 5 hói
Franczia-, Olasz-. Or 
országokba. Sí ájcj 
valamint amaz oí 
eerz6de*hez tartó zj

Em

1895.

Aleplea
(F. A.) 

lett már. 
kül, hogy 
nénk a k| 
várynak 
kísérlete; 
az önző él 
párt s igyí 
nem is fo?l 

A borváj 
játszott, 
badelvü pí 
akar egy 
kitására vd 
nem tekin] 
építeni lel 
„kompakt* 
nek arra, 
programmi 
biztosítva 
a kormán! 
álló külön) 
kozik.

Nos, ebi 
godott, mii 
alapon, uf 
is megbiztj 
önző, a 
szabadelvi) 
lommal 
ez a pá| 
tát, mii 
valami 
elvű párt 
tattunk ar 
ségre, mej 
torolja, de 
gvar parii 
ilyen íénxj 
rég harisé 
tát. Szin) 
— nem 
gon, a kij 
ban is, n) 
tene a m| 
nemzeti 

Á szabj 
hogy egyj 
ez iránt 
Neki a ha 
zeties halj 
van. Lega 
törekvő hl 
elve a ue| 
elvük, s 
menjen b| 
sitsa ott 
jen be u<: 
boldog lel 
helyet taj| 
elveit, ha 
zeti aspil

Régen ti 
Akkor 

talanokat 
megmutat^ 
nemzeti lé 
mert a ne 

Csak tiz 
szenved 

A magy] 
ekkor mád 
tűk talaját] 

Kezdett) 
a nyugat 
Iveikkel, 
val ; az e] 
ben domt 
mesek ári] 

Ily x
graczional 
lengyel ej 

A lengj 
röttjei, íj 
részvét n) 

Az em! 
bármily 
ugyan sz^ 

A sok 
közrészvel 
lengvel el 

Voltak 
Stuart, a 
már elmu 
lek iráni 
lett ültet 

A mai 
hezité aj 

Ismere 
mustified 
ez a bed 

Ismerel 
talanok 

Midőn! 
keltek a 
egyiknek 
vig, de 

Akkor 
gáton.

Az er 
mint eg 
ember s 

Lg?
uraikodi
lakói a


